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Novada Vēstis

Februāra izskaņā svinīgā 
pasākumā izziņota 
daļa no programmas 
“Liepāja – Eiropas kultūras 
galvaspilsēta 2027”, kas 
veidota ar kopīgu tematisko 
vadmotīvu “(ne)miers”. 
Programma aptvers Liepāju, 
Dienvidkurzemes un Kuldīgas 
novadus, piedāvājot plašu 
kultūras notikumu klāstu – 
izstādes, koncertus, izrādes, 
starpdisciplinārus projektus, 
kopienu iniciatīvas un jaunus 
kultūrtūrisma piedāvājumus.

“Liepāja 2027” izziņo pirmos programmas 
“(ne)miers” notikumus Kuldīgas novadā

Kopumā programmā plānots īstenot vairāk 
nekā 500 notikumu, kuros iesaistīsies simtiem 
mākslinieku, kuratoru un organizāciju. Ap-
tuveni 60 % no pasākumiem notiks Liepājā, 
savukārt 40 % – Kuldīgas un Dienvidkurzemes 
novados, tā izceļot visa Kurzemes reģiona kul-
tūras daudzveidību.

Eiropas kultūras galvaspilsētas gads oficiāli 
sāksies 2027. gada 22. janvārī ar atklāšanas 
notikumiem Kuldīgas un Dienvidkurzemes 
novados, bet jau nākamajā dienā, 23. janvārī, 
plaša atklāšanas programma notiks Liepājā.

Kā svinīgajā atklāšanas pasākumā uzsvēra 
Kuldīgas novada domes priekšsēdētāja Inese 
Astaševska, Kuldīgas novada pienesums 
programmā balstīsies kultūras mantojuma 
vērtībās: ““Liepāja 2027” ir unikāls projekts, 
kurā trīs spēcīgas kopienas – Liepāja, Kuldīgas 
un Dienvidkurzemes novads – apvienojuši 
spēkus, lai visu Kurzemes reģionu iezīmētu 
Eiropas kultūras norišu kartē un piesaistītu 
starptautisku uzmanību. Tas nav vienas pil-

sētas projekts – tā ir kopīga reģiona ambīcija. 
Kuldīgas novads šajā programmā ienes kultūr-
vēsturisko un mantojuma saglabāšanas spēku 
– mūsu autentiskos stāstus, vēsturisko vidi un 
pieredzi, kā vērtības nosargāt un vienlaikus 
atvērt jaunradei. Mēs “Liepāja 2027” uztveram 
kā ilgtermiņa ieguldījumu reģiona attīstībā. Tā 
ir kvalitātes zīme – līdzīgi kā UNESCO statuss, 
kas stiprina reģiona reputāciju un starptautisko 
atpazīstamību, palīdz piesaistīt tūristus un at-
tīstīt kultūras un radošo industriju potenciālu, 
vienlaikus vēl vairāk nostiprinot Kuldīgas 

novada vārdu Eiropā un pasaulē.”
“Liepāja 2027” programma “(ne)miers” 

balstās piecās tematiskajās līnijās, lai runātu 
par jautājumiem, kas aktuāli gan Liepājai un 
reģionam, gan Eiropai kopumā.

“Savā pieteikumā Eiropas kultūras galvas-
pilsētas titulam Liepāja sevi dēvēja par pilsētu, 
kas nebaidās no izaicinājumiem un neprātībām. 
Tā ir vieta, kas sniedz plašas iespējas ikvienam 
iesaistīties reģiona kultūras dzīves veidošanā. 
Lai 2027. gadā Liepāja, Dienvidkurzemes un 
Kuldīgas novadi kļūst par vietu, kur Latvijas kul-

tūras balss skaļi izskan pāri Eiropai! Parādiet un 
pierādiet mūsu kultūras augstvērtību un daudz-
veidību!” novēl kultūras ministre Agnese Lāce.

“Liepāja 2027” programmu veido galveno 
partneru izstrādāti projekti, atvērto konkursu 
rezultātā iegūtie partneri, bet daļu notikumu 
producē “Nodibinājums Liepāja 2027” (“Lie-
pāja 2027”) sadarbībā ar dažādiem vietējiem 
un ārvalstu kuratoriem. Kopumā programmas 
veidošanā iesaistīti vairāki simti profesionāļu 
un organizāciju.

Turpinājums 8.-9. lpp.

Pasākumu 
atklāja dejotāji 
Ieva un Krišs 
Santi (apvienība 
IevaKrish), kuri 
ar skaistu un 
emocionālu 
laikmetīgās 
dejas 
priekšnesumu 
ievadīja ieskatu 
“Liepāja 2027” 
programmā.

Atklāšanas pasākumā klātesošos uzrunāja visu trīs iesaistīto pašvaldību pārstāvji – Liepājas valstspilsētas domes priekšsēdētājs Gunārs Ansiņš, Kuldīgas novada 
domes priekšsēdētāja Inese Astaševska, Dienvidkurzemes novada kultūras komisijas vadītājs Linards Tiļugs, uzsverot sadarbības nozīmi ceļā uz “Liepāja 2027”.  

Balsojums par 
mieru vai (ne)mieru. 
Projekta atklāšanas 
pasākumā 
“Liepāja 2027” 
vēstneši piedalījās 
simboliskā 
balsojumā, izvēloties, 
kas šobrīd sirdij 
tuvāks – miers 
vai (ne)miers. 
Attēlā redzama 
AS “CleanR” grupas 
valdes locekle Agita 
Baltbārde kopā ar 
kultūras ministri 
Agnesi Lāci un 
tieslietu ministri Inesi 
Lībiņu-Egneri. 
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Novada VēstisAKTUĀLI

Februāra beigās noslēgusies 
uzņemšana Latvijas Mākslas 
akadēmijas Erasmus Mundus 
maģistra programmā 
“Pakalpojumu dizaina 
stratēģijas un inovācijas” (SDSI) 
2026./2028. studiju gadam, kura 
tiek īstenota Kuldīgā. 

Šogad programmā pieteicās 963 
kandidāti no 90 valstīm, no kuriem 
855 pieteikumi atbilda prasībām (pērn 
– 646). Lielākā daļa pieteikumu nāk no 
Āzijas valstīm, piemēram, Pakistānas 
(155), Indijas (88), Bangladešas (76) 
un Indonēzijas (63). No Eiropas, Ap-
vienotās Karalistes, ASV un Kanādas 
saņemti 46 pieteikumi, tostarp 4 no Lat-
vijas, 3 no Igaunijas un 1 no Lietuvas.

Pašlaik tiek vērtēti kandidātu ie-
sniegtie materiāli – motivācijas vēstules 
un mājas darbi. Vērtēšana notiek ko-
lektīvi sadarbībā ar SDSI partneraugst-

skolām: Igaunijas Mākslas akadēmiju, 
Lapzemes Universitāti un Rīgas Eko-
nomikas augstskolu.

Nākamajā posmā labākie 60 kandi-
dāti tiks aicināti uz intervijām, konku-
rējot par 20 stipendiju vietām. Pārējie 
kandidāti varēs pretendēt uz aptuveni 
16 maksas vietām (studiju maksa: 
4 000 EUR gadā studentiem no ES/EEZ 
valstīm un 8 000 EUR gadā pārējiem).

Studijas sāksies 2026. gada 7. sep-
tembrī. Otrā kursa studenti no Kuldīgas 
dosies uz Igaunijas Mākslas akadēmiju 
Tallinā un Lapzemes Universitāti Ro-
vaniemi, Somijā.

Starptautiskā maģistra studiju prog-
ramma SDSI (Service Design Stra-
tegies and Innovations) Kuldīgā tiek 
īstenota jau ceturto gadu. 

Ilze Supe
Laumas Migovičas foto

Kuldīgas novadā ir izstrādāts un apstiprināts jaunatnes politikas 
attīstības plāns 2026.-2028. gadam, kas turpmākos trīs gadus 
kalpos kā galvenais ceļvedis darbam ar jauniešiem novadā. Tas 
ir turpinājums iepriekšējam plānam un veidots, lai stiprinātu 
jau iesākto darbu, vienlaikus pielāgojoties jaunajai situācijai un 
izaicinājumiem.

Dokuments tapis ciešā sadarbībā 
ar jauniešiem, speciālistiem un paš-
valdības institūcijām. Tā izstrādes 
laikā izmantoti 2025. gada jauniešu 
foruma secinājumi un ierosinājumi, 
2024. gadā veiktā jauniešu aptauja, 
kurā piedalījās 530 jauniešu, kā 
arī notikušas diskusijas un darba 
semināri ar jaunatnes jomas profe-
sionāļiem. Plāna izstrāde īstenota 

ar Atveseļošanas fonda projekta 
Nr. 3.1.1.2.i.0/1/22/I/VARAM/001 
“Pašvaldību kapacitātes stiprinā-
šana to darbības efektivitātes un 
kvalitātes uzlabošanai” atbalstu.

Izvērtējot situāciju, secināts, ka 
Kuldīgas novadā dzīvo vairāk nekā 
trīs tūkstoši jauniešu vecumā no 
13 līdz 25 gadiem, tomēr pēdējos 
gados jauniešu skaits samazinās, 

un būtisks izaicinājums ir viņu 
noturēšana un iesaiste pēc skolas 
beigšanas. Jaunieši kopumā novadu 
vērtē pozitīvi, taču biežāk norāda uz 
brīvā laika pavadīšanas, aktivitāšu 
un nodarbinātības iespēju trūkumu.

Plāna mērķis ir saglabāt un attīs-
tīt esošo jaunatnes darba sistēmu, 
vienlaikus stiprinot jauniešu līdz-
dalību, prasmju attīstību un piede-
rības sajūtu savam novadam. Īpaša 
uzmanība pievērsta pilngadīgajiem 
jauniešiem, kuri pēc studijām vai 
darba uzsākšanas bieži aizbrauc 
no novada, tādēļ plānā paredzēti 
pasākumi, kas palīdzētu uzturēt 
saikni ar novadu un veicinātu viņu 

atgriešanos.
Dokuments paredz attīstīt kvali-

tatīvu darbu ar jaunatni visā novada 
teritorijā, stiprināt sadarbību starp 
pašvaldību, izglītības iestādēm 
un jauniešu organizācijām, kā arī 
nodrošināt jauniešiem pieejamu 
informāciju, neformālās izglītī-
bas iespējas, līdzdalību lēmumu 
pieņemšanā un aktivitātes viņu 
dzīvesvietās.

Vienlaikus plānā uzsvērta ne-
pieciešamība turpināt pilnveidot 
koordināciju, resursu plānošanu 
un jauniešiem mērķētu pasākumu 
piedāvājumu.

Skaidrs plāns palīdz pašvaldībai 

līdzekļus un enerģiju ieguldīt tur, 
kur tas jauniešiem patiešām ne-
pieciešams. Galu galā ieguvēji būs 
visi – ja būs aktīvi, prasmīgi un ap-
mierināti jaunieši, Kuldīgas novads 
būs dzīvīgs un augošs arī nākotnē. 
Ar dokumentu var iepazīties novada 
mājaslapā.

Plāns apstiprināts 2026. gada 
26. februāra Kuldīgas novada do-
mes sēdē. Tuvākajā laikā Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centrs 
organizēs jaunatnes politikas attīs-
tības plāna publisko apspriešanu 
atbilstoši normatīvo aktu prasībām.

Lauma Migoviča

Kuldīga jau ilgstoši ir viens 
no nozīmīgākajiem kultūras 
un tūrisma galamērķiem 
Latvijā. Pilsētas vēsturiskais 
centrs, kultūras notikumi 
un vide piesaista viesus 
visa gada garumā un veido 
būtisku pienesumu vietējai 
uzņēmējdarbībai.

Lai mērķtiecīgi attīstītu Kuldīgu 
kā tūrisma galamērķi, pašvaldība 
sadarbībā ar uzņēmējiem un tūrisma 
nozares pārstāvjiem ir sagatavojusi 
saistošo noteikumu projektu. Tas 
līdz 10. martam nodots sabiedriskajai 
apspriešanai.

Svarīgi – nodeva neattiektos 
uz Kuldīgas novadā deklarētajiem 

iedzīvotājiem un personām līdz 18 
gadu vecumam. Tūrisma nodeva 
tiktu piemērota pilsētas viesiem par 
nakšņošanu tūristu mītnēs, un to 
iekasētu izmitināšanas pakalpojumu 
sniedzēji. Plānotā likme ir 1,50 EUR 
par personu par katru pavadīto nakti, 
bet ne vairāk kā 15 EUR par vienu 
nepārtrauktu uzturēšanās laiku.

Līdzīgs modelis darbojas daudz-
viet Eiropā, un arī Latvijā tas jau tiek 
piemērots Rīgā.

Kuldīgā no nodevas gūtie līdzekļi 
tiktu izmantoti tikai ar tūrisma nozari 
saistītiem mērķiem, ieguldot tos at-
pakaļ pilsētas kā galamērķa attīstībā, 
piemēram:
•	 mārketinga aktivitātēs un Kuldīgas 

popularizēšanā ārvalstīs un Latvijā;

•	 kultūras un tūrisma pasākumu 
attīstībā un piesaistē;

•	 jaunu tūrisma produktu veidošanā;
•	 apmeklētāju informācijas un di-

gitālo risinājumu pilnveidošanā;
•	 sadarbības projektos ar vietējiem 

uzņēmējiem.
Šobrīd ir noslēgusies publiskā 

apspriešana par sagatavoto saistošo 
noteikumu projektu. Pašvaldība 
pateicas visiem iedzīvotājiem un 
uzņēmējiem par izrādīto iniciatīvu, 
jo tieši sabiedrības viedoklis ir būtisks 
priekšnosacījums kvalitatīvu lēmumu 
pieņemšanai. Par saistošajiem notei-
kumiem tiks lemts domes sēdē. Ja 
lēmums būs pozitīvs, nodevu plānots 
piemērot no 2026. gada 1. maija.

Ilze Zemberga

Paziņojums par lokālplānojuma 
nekustamajiem īpašumiem Smilšu 

ielā 18 un 20 grozījumu pirmās 
redakcijas publisko apspriešanu

2026. gada 26. februārī Kuldīgas novada dome pieņēma lēmumu 
(prot. nr. 2, p. 84) “Par lokālplānojuma nekustamajiem īpašumiem 
Smilšu ielā 18 un 20 grozījumu pirmās redakcijas nodošanu publiskajai 
apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai”.

Publiskās apspriešanas laiks noteikts no 2026. gada 9. marta 
līdz 9. aprīlim.

Ar lokālplānojuma grozījumu materiāliem publiskās apspriešanas 
laikā iespējams iepazīties Geolatvija.lv mājaslapā kā arī Kuldīgas 
novada pašvaldības attīstības nodaļā, Pilsētas laukumā 3, Kuldīgā.

Rakstiskus priekšlikumus un atsauksmes par lokālplānojuma pirmo 
redakciju ir iespējams iesniegt līdz 2026. gada 9. aprīlim:
•	 Kuldīgas novada pašvaldībā, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā (pašvaldības 

darba laikā);
•	 sūtot e-pastā: dome@kuldiga.lv;
•	 izmantojot teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmu: 

https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_33126.
Apmeklētāju pieņemšana Kuldīgas novada pašvaldības attīstības 

nodaļā Pilsētas laukumā 3, Kuldīgā (darba laikā, pirms tam lūgums 
sazināties pa tālr. 27 840 580).

Publiskās apspriešanas sanāksme notiks 23. martā plkst. 17.00 
Kuldīgas novada pašvaldības attīstības nodaļas telpās Pilsētas 
laukumā 3, Kuldīgā.

Kontaktinformācija:
•	 Kaspars Rasa, tālr. 27 840 580, e-pasts: kaspars.rasa@kuldigasno-

vads.lv; 
•	 Gints Astičs, tālr. 29 106 532, e-pasts: gints@astics.lv.

Kaspars Rasa, attīstības nodaļas vadītājas vietnieks 
attīstības plānošanas jomā

Lai nodrošinātu drošāku, ērtāku un mūsdienīgāku finanšu apriti, no 1. aprīļa pagastu pārvaldēs 
norēķini par pašvaldības pakalpojumiem tiks veikti tikai bezskaidras naudas veidā.

Tas nozīmē, ka turpmāk maksāju-
mus varēs veikt:
•	 ar maksājumu karti,
•	 ar bankas pārskaitījumu,
•	 izmantojot internetbanku vai 

citus elektroniskos norēķinu 
veidus.

SVARĪGI! Norēķināties varēs tikai 

par pašvaldības rēķiniem, nevarēs 
norēķināties par komunālajiem 
pakapojumiem (namu apsaimnie-
košanu, ūdens un komunāliem 
pakapojumiem).

Skaidras naudas norēķini pagas-
tu pārvaldēs vairs netiks pieņemti. 
Izmaiņas tiek ieviestas, lai nodroši-

nātu vienotu un mūsdienīgu finanšu 
apriti visā pašvaldībā. Aicinām 
iedzīvotājus savlaicīgi iepazīties ar 
jauno kārtību un nepieciešamības 
gadījumā vērsties savā pagasta 
pārvaldē, lai saņemtu papildu in-
formāciju par maksājumu iespējām

Ilze Zemberga

Noslēgusies uzņemšana Latvijas Mākslas akadēmijas 
Erasmus Mundus maģistra programmā

Apstiprināts jaunatnes politikas attīstības plāns
2026.-2028. gadam

Par norēķinu kārtību pagastu pārvaldēs

Tūrisma nodevas ieviešana nodota 
sabiedriskajai apspriešanai

2025. gadā maģistra programmā uzņemtie studenti.
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3. martā, 
godinot 
Kurzemes 
atbrīvoša-
nas sākuma 
107. gada-
dienu, pie 
Rudbāržu 

muižas pulcējās vairāk nekā 
50 dalībnieku, lai dotos ikgadē-
jā piemiņas pārgājienā “Oska-
ram Kalpakam pa pēdām”. 
Pasākums veltīts Latvijas brīvī-
bas cīņu leģendārajam vadonim 
pulkvedim Oskaram Kalpakam 
un viņa karavīru nelokāmajai 
drosmei.

Dalībnieki pārgājienā uzzināja 
vēsturiskus faktus par Kalpaka 
vadītajiem karavīriem un viņu 
nozīmīgo ieguldījumu valsts tap-
šanā. Ikviens varēja arī pārbaudīt 
savas spējas un prasmes zināšanu 
pārbaudījumos un uzdevumos. 
Pārgājiens noslēdzās pie brīvības 
cīnītāju piemiņas vietas – memo-

Kuldīgā pabeigta un satiksmei 
atvērta Zirņu iela un 
Rudzu iela, kas nodrošinās 
uzņēmējdarbības attīstībai 
nepieciešamo publisko 
infrastruktūru pilsētas dienvidu 
daļā. Jauno ielu izbūve 
uzlabo piekļuvi uzņēmumiem 
pilsētas dienvidu daļā, sakārto 
inženierkomunikācijas un rada 
mūsdienīgu, drošu vidi gan 
uzņēmējiem, gan iedzīvotājiem.

Abu ielu kopējais garums ir 
960 metri. Būvdarbu laikā izbū-
vēts sadzīves kanalizācijas tīkls, 
ūdensvads un lietusūdens nova-
dīšanas sistēma, kā arī ierīkotas 
gājēju ietves un ielu apgaismojums. 
Labiekārtojot vidi, uzstādīti trīs 
atpūtas soliņi, atkritumu urnas un 
velosipēdu statīvs. Gar Zirņu ielu 
iestādīti 39 āra bērzi “Zwisters 

Katrā mājoklī risinājumi tika 
pielāgoti konkrētā cilvēka vaja-
dzībām. Vienā kāpņu telpā uzstā-
dītas margas un jaunas durvis, lai 
pārvietošanās būtu drošāka. Trijos 
mājokļos uzstādīti elektriskie pacē-
lāji, bet citā – atbilstoši iedzīvotāja 
vēlmēm – ierīkots kāpurķēžu pacē-
lājs. Trīs mājokļos pielāgotas van-
nas istabas, padarot tās ērtākas un 
drošākas ikdienas lietošanai. Divos 
dzīvokļos logu vietā izbūvētas ve-
ramas durvis bez sliekšņa, savukārt 
vienā mājoklī pielāgotas balkona 
durvis un izlīdzināta grīdas līmeņa 
starpība starp dzīvokli un balkonu.

Projekta īstenošanā iesaistījās 
profesionāli un atsaucīgi partne-
ri – iekārtas piegādāja un uzstādīja 
SIA “ROL-automatik SET”, pro-
jektēšanu, būvdarbus un autoruz-
raudzību nodrošināja SIA “JMK 
būve”, bet būvuzraudzību veica 
SIA “Elerts”.

Projekta “Mājokļu vides pie-
ejamības nodrošināšana cilvēkiem 
ar invaliditāti Kuldīgas novadā” 
(Nr. 3.1.2.1.i.0/2/24/I/CFLA/030) 
kopējās attiecināmās izmak-
sas ir 132 850,74 EUR. No tiem 
109 794 EUR finansēti no Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda, bet 
23 056,74 EUR – no valsts budžeta.

Šis projekts ir apliecinājums 
tam, ka pārmaiņas sākas ar vēlmi 
ieraudzīt, izprast un atbalstīt. Ar 
nelielām, bet nozīmīgām izmaiņām 
mājoklī iespējams būtiski uzlabot 
cilvēka dzīves kvalitāti, sniedzot 
lielāku drošību, neatkarību un pār-
liecību par saviem spēkiem.

Liene Jūrmale, attīstības nodaļas 
vecākā projektu vadītāja

2026. gada janvārī tika izsludi-
nāts konkurss Kuldīgas novada 
pašvaldības finansējuma sa-
ņemšanai nevalstisko organi-
zāciju atbalstam, kuru darbība 
saistīta ar sociālo jomu.

Šogad konkursā pieteicās 14 ak-
tīvas biedrības, kuras atbilst kon-
kursa mērķim un uzdevumiem – ie-
saistīties aktivitātēs mazaizsargāto 
personu grupu sociālās integrācijas 
veicināšanas pasākumos, veicināt 
un dažādot šo iedzīvotāju grupu 
aktivitāti un līdzdalību problēmu 
risināšanā, sekmējot viņu dzīves 
kvalitātes uzlabošanos.

Kopumā konkursa pietei-
kumos pieprasītā summa bija 
14873,35 EUR.

Ņemot vērā konkursa nolikumu, 
pieteikumi tika izvērtēti atbilstoši 
noteiktajiem finansējuma piešķir-
šanas kritērijiem. No 14 biedrībām 
piecām, kuras saņēma visaugstāko 
vērtējumu, tika piešķirts maksimāli 
iespējamais finansējums. Četrām 
biedrībām tika piešķirta to pie-
prasītā summa, jo pieteikumos 
prasītais finansējums nesasniedza 
maksimāli pieļaujamo apjomu, 
vienlaikus iegūstot augstu punktu 
skaitu atbilstoši nolikumam. Sa-
vukārt piecām biedrībām piešķirts 

zemāks finansējums, jo to iegūtais 
punktu skaits bija zemāks. Ar pie-
šķirto finansējumu biedrībām var 
iepazīties novada mājaslapā.

Pašvaldības aģentūra “Sociālais 
dienests” pateicas visām biedrībām 
un nodibinājumiem, kuri darbojas 
sociālajā jomā Kuldīgas novadā, 
par pašaizliedzīgu darbu un ie-
guldījumu sabiedrības labā, par 
vietējās kopienas stiprināšanu un 
atbalstu līdzcilvēkiem.

Sarmīte Segliņa, 
Kuldīgas novada pašvaldības 

aģentūras “Sociālais dienests” 
direktore 

Kuldīgā atklātas divas jaunas ielas 
uzņēmējdarbības attīstībai

Glory” un 21 sarkanā kļava “Red 
Sunset”, veidojot zaļu un estētiski 
pievilcīgu pilsētvidi. Paralēli paš-

valdības īstenotajam projektam, 
AS “Sadales tīkls” ir īstenojusi 
elektroapgādes projektu, lai no-

drošinātu elektrības pieslēgumus 
un potenciāli nepieciešamo jaudu 
teritorijā esošajiem īpašumiem.

Būvdarbus veica SIA “CTB”, 
būvuzraudz ību  nodroš inā ja 
SIA “Jurēvičs un partneri”, savukārt 
projektu izstrādāja un autoruzrau-
dzību veica SIA “PBT”. Būvdarbi 
tika uzsākti 2024. gada novembrī 
un pabeigti 2025. gada novembrī, 
bet 2026. gada 10. februārī objekts 
pieņemts ekspluatācijā.   Kopējās 
projekta attiecināmās izmaksas 
ir 1 908 741,99 EUR, t.sk. PVN.

Ielu izbūve īstenota Eiropas Sa-
vienības kohēzijas politikas prog-
rammas 2021.–2027. gadam 6.1.1. 
specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas 
uz klimatneitralitāti radīto ekono-
misko, sociālo un vides seku ma-
zināšana visvairāk skartajos reģio-
nos” pasākumā 6.1.1.3. “Atbalsts 
uzņēmējdarbībai nepieciešamās 

publiskās infrastruktūras attīstībai, 
veicinot pāreju uz klimatneitrālu 
ekonomiku”. Projekts īstenots pro-
jekta “Kuldīgas pilsētas dienvidu 
daļas infrastruktūras sakārtošana 
uzņēmējdarbības attīstībai” 2. kārtā.

Jauno ielu izbūve ir nozīmīgs 
solis Kuldīgas pilsētas infrastruk-
tūras attīstībā, veicinot investīciju 
piesaisti, jaunu darba vietu radīšanu 
un ilgtspējīgu uzņēmējdarbības 
izaugsmi.

Gita Rubežniece-Zute, 
attīstības nodaļas vadītājas 

vietniece
Laumas Migovičas foto

Kuldīgā tagad var ērti izbraukt pa Zirņu un Rudzu ielu. Tās ir izbūvētas, lai pilsētas 
dienvidos nodrošinātu labāku infrastruktūru un atbalstītu jaunu uzņēmumu darbību.

Pa Kalpaka pēdām – pieminot 
brīvības cīnītājus

Pie Rudbāržu muižas pulcējās dalībnieki, lai dotos ikgadējā piemiņas pārgājienā 
“Oskaram Kalpakam pa pēdām”.

riālās sienas Lēnu ciemā, kur varēja 
nolikt ziedus, tā godinot Latvijas 
vēsturi.

Pasākums norisinājās divpad-
smito reizi, un tas ir kļuvis par vēs-

tures izziņas iespēju un patriotisku 
tradīciju, kas ik gadu pulcē dažādu 
paaudžu dalībniekus. 

Lāsmas Reinfeldes teksts un foto

Uzlabota pieejamība 
sešos mājokļos Kuldīgā

Trīs mājokļos 
uzstādīti 

elektriskie 
pacēlāji, tā 

padarot ikdienu 
vieglāku un 

ērtāku cilvēkiem 
ar kustību 

traucējumiem. 

2024. gada jūlijā Kuldīgas novada pašvaldība uzsāka projektu ar 
ļoti īpašu mērķi – padarīt ikdienu vieglāku un ērtāku cilvēkiem ar 
kustību traucējumiem, pielāgojot viņu mājokļus. Tas bija jauns un 
izaicinājumiem bagāts process, taču vienlaikus arī viens no sirsnī-
gākajiem projektiem, kāds novadā īstenots, jo sešiem mūsu novada 
iedzīvotājiem ar invaliditāti šis projekts nozīmē daudz vairāk nekā 
tikai būvdarbus vai tehniskus uzlabojumus. Tā ir iespēja kļūt patstā-
vīgākiem, drošāk pārvietoties savās mājās, biežāk doties ārpus tām 
un aktīvāk piedalīties sabiedriskajā dzīvē.

Piešķirts pašvaldības finansējums 
sociālās jomas biedrībām un 

nodibinājumiem
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Projektā organizētas multimediju 
darbnīcas dažādās novada vietās, 
sniedzot iespēju jauniešiem no pagas-
tiem un pilsētām praktiski apgūt mūs-
dienās nozīmīgas digitālās prasmes. 
Multimediju darbnīcas notika Lēnās, 
Laidu pagastā, Rudbāržu pagastā, 
Skrundas pilsētā, kā arī Kuldīgā, 
kopumā iesaistot ap 100 jauniešu un 
15 jaunatnes darba veicēju.

Darbnīcās jaunieši un jaunatnes 
jomas darbinieki apguva filmēšanas, 
fotografēšanas, video montāžas un 
digitālā satura veidošanas pamatus, 
tostarp iepazinās arī ar drona izman-
tošanu un podkāstu veidošanu. 

Janvārī un februārī notika prak-
tiskās nodarbības novada izglītības 
iestādēs. Tika apmeklēta Skrundas 
pamatskola, I. Zeberiņa Kuldīgas 

pamatskola, Kuldīgas Mākslas un hu-
manitāro zinību vidusskola, Turlavas 
pamatskola, Vārmes pamatskola un 
Z. A. Meierovica Kabiles pamatsko-
la. Skolu vizīšu laikā projekta darba 
grupa sadarbībā ar jauniešiem un 
jaunatnes darba veicējiem īstenoja 
nodarbības “Kā līdzdarboties vietējā 
kopienā, izmantojot digitālos rīkus?”.

Projektā tika iegādāta arī mobilā 
multimediju tehnika, kas nodrošinās 
jauniešiem ilgtermiņa iespējas prak-
tiski apgūt un pilnveidot video, foto 
un audio satura veidošanas prasmes. 
Iegādātais inventārs turpmāk būs 

pieejams Kuldīgas novada izglītības 
iestādēm un jauniešiem, veicinot 
mūsdienīgu, pieejamu un radošu 
digitālo vidi jauniešu iniciatīvām un 
līdzdalībai kopienas procesos.

Visas projekta aktivitātes noslēg-
sies 13. martā, atstājot nozīmīgu ie-
guldījumu Kuldīgas novada jaunatnes 
darba attīstībā un jauniešu digitālo 
prasmju stiprināšanā.

Līga Pakalne, Kuldīgas novada 
bērnu un jauniešu centra direktores 

vietniece darbā ar jaunatni
Kuldīgas Jauniešu mājas 

arhīva foto

Kuldīgas novada domes sēdē 2026. gada 26. februārī pieņemts 
lēmums par obligātās sagatavošanas grupu komplektēšanu bērniem 
no piecu gadu vecuma novada vispārizglītojošajās skolās nākamajam 
mācību gadam. Papildus pirmsskolas izglītības iestādēm šīs grupas 
tiks veidotas arī vairākās Kuldīgas novada vispārizglītojošās skolās, 
nodrošinot bērniem izglītības iespējas tuvāk dzīvesvietai.

Šāds lēmums pieņemts, lai no-
drošinātu visiem Kuldīgas novada 
piecgadīgajiem un sešgadīgajiem 
bērniem vietas obligātajās sagata-
vošanas grupās, kā to nosaka valsts.

2026./2027. mācību gadā pirms-
skolas izglītības grupas obligātai 
bērnu sagatavošanai pamatizglī-
tības apguvei tiks komplektētas 
šādās izglītības iestādēs:
•	 Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pa-

matskolā – programmu reali-
zējot gan Kuldīgā, gan Rendā;

•	 Vārmes pamatskolā;

•	 Alsungas Mākslu pamatskolā;
•	 Vilgāles sākumskolā – program-

mas realizācijas vietās Vilgālē 
un Snēpelē;

•	 Turlavas pamatskolā – prog-
rammas īstenojot Turlavā un 
Sermītē.
Pašvaldība aicina vecākus vēr-

sties tieši izglītības iestādēs, lai sa-
ņemtu detalizētāku informāciju par 
pieteikšanos un bērnu uzņemšanu 
sagatavošanas grupās.

Lauma Migoviča

26. februāra domes sēdē deputāti lēma par Kuldīgas novada 
pirmsskolas izglītības iestāžu un pirmsskolas grupu darbu 
2026. gada vasarā. Lēmums pieņemts saskaņā ar iestāžu vadītāju 
priekšlikumiem, kas iepriekš apspriesti ar bērnu vecākiem un 
izskatīti iestāžu padomēs.

Vasaras brīvdienās ar samazi-
nātu grupu skaitu strādās:
•	 Alsungas Mākslu pamatskolas 

pirmsskolas grupas;
•	 Skrundas pirmsskolas izglītības 

iestāde “Liepziediņš”.
Savukārt Kuldīgas novada 

pašvaldības pirmsskolas izglītības 
iestādes un iestāžu pirmsskolas 
grupas uz laiku ir slēgtas šādos 
laikos:
•	 PII  “Ābelīte” no 1.  jūnija līdz 

30.  jūnijam, t.sk. programmas 
realizēšanas vietā Pelčos;

•	 PII “Cīrulītis” no 1.  jūlija līdz 
31.  jūlijam, t.sk. programmas 
realizēšanas vietā Deksnē;

•	 PII  “Bitīte” no 1.  augusta līdz 
31. augustam;

•	 Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pa-
matskola no 1. jūlija līdz 31. jū-
lijam;

•	 Turlavas pamatskola no 29. jūni-
ja līdz 31. jūlijam, t.sk. program-
mas realizēšanas vietā Sermītē;

•	 Vilgāles sākumskola no 29. jūni-
ja līdz 31. jūlijam, t.sk. program-
mas realizēšanas vietā Snēpelē;

•	 Z. A. Meierovica Kabiles pamat-
skola no 1. jūlija līdz 31. jūlijam;

•	 Vārmes pamatskola no 25. jūnija 
līdz 31. jūlijam;

•	 Ēdoles pamatskola no 1. jūlija 
līdz 31. jūlijam:

•	 Viduskurzemes pamatskola-at-
tīstības centrs no 15. jūnija līdz 
31. jūlijam.
Vasaras periodā izglītības 

iestādēs tiek veikti plānotie re-
montdarbi, kā arī tas ļauj izglī-
tības iestāžu vadītājiem ērtāk 
organizēt pedagogu atvaļinājuma 
laiku.  Pirmsskolas iestāžu vadī-
tāji savlaicīgi informēs vecākus 
par izmaiņām un iespējamām 
alternatīvām. Lai sniegtu atbalstu 
strādājošajiem vecākiem, nepie-
ciešamības gadījumā bērniem tiks 
nodrošinātas vietas citā pirmssko-
las izglītības iestādē.

Lauma Migoviča

Kuldīgas novada domes sēdē 26. februārī pieņemts lēmums par 
kārtību, kādā 2026./2027. mācību gadā tiks uzņemti izglītojamie 
novada vispārizglītojošo skolu 1. klasēs. Vecāki pieteikumus bērnu 
mācībām varēja sākt iesniegt no 2026. gada 9. marta plkst. 9.00.

Lai nodrošinātu vietas visiem 
obligāto izglītības vecumu sasniegu-
šajiem novada bērniem, noteikta šāda 
reģistrācijas kārtība:
•	 No 9. marta līdz 17. aprīlim 

notiek Kuldīgas novadā deklarēto 
bērnu pieteikšana.

•	 No 20. aprīļa līdz 1. jūnijam brī-
vajās vietās var pieteikt bērnus ne-
atkarīgi no deklarētās dzīvesvietas.

•	 Pēc 1. jūnija bērni tiek uzņemti 
tajās skolās, kurās vēl ir brīvas 
vietas.
Pieteikumu var iesniegt divos vei-

dos. Elektroniski nosūtot iesniegumu, 
kas parakstīts ar drošu elektronisko 
parakstu, uz izglītības iestādes ofi-

ciālo e-pastu vai e-adresi. Kā arī klā-
tienē, ierodoties izvēlētajā izglītības 
iestādē.

SVARĪGI! Reģistrācijas saraksts 
tiks veidots, pamīšus iekļaujot vienu 
bērnu no elektroniski saņemtajiem 
pieteikumiem un nākamo no klātienē 
pieteiktajiem bērniem to saņemšanas 
secībā.

Nosakot bērnu uzņemšanas se-
cību, priekšrocības tiks piešķirtas 
šādām prioritārajām grupām:
•	 bāreņiem un bez vecāku gādības 

palikušiem bērniem;
•	 bērniem, kuru brāļi vai māsas jau 

mācās konkrētajā skolā.
Pašvaldība 2026./2027. mācību 

gadā plāno atvērt šādu 1. klašu skaitu:
•	 Kuldīgas Centra vidusskolā, 

V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā: 
3 klases katrā skolā.

•	 Indriķa Zeberiņa Kuldīgas 
pamatskolā: 2 klases vispārējā 
programmā (speciālās program-
mas pēc pieprasījuma).

•	 Skrundas pamatskolā: 2 klases.
•	 Kuldīgas Mākslas un humani-

tāro zinību vidusskolā, Vilgāles 
sākumskolā, Vārmes, Turlavas 
un Alsungas Mākslu pamatsko-
lās: 1 klase katrā iestādē.
Jautājums par 1. klašu atvēršanu 

Ēdoles un Z.A. Meierovica Kabiles 
pamatskolās tiks izskatīts atsevišķi 
pēc 31. maija, izvērtējot nepiecie-
šamību.

Lauma Migoviča
Kuldīgas Mākslas un humanitāro 

zinību vidusskolas arhīva foto

26. februārī Kuldīgas novada 
domes sēdē pieņemts lēmums 
par uzņemšanu novada 
vispārizglītojošo skolu 10. klasēs 
2026./2027. mācību gadā.

 Pašvaldība turpina mērķtiecīgi 
pilnveidot izglītības pieejamību, 
piedāvājot topošajiem vidusskolē-
niem mūsdienīgu mācību vidi un 
plašas izaugsmes iespējas. Saska-

ņā ar domes lēmumu, uzņemšana 
10. klasēs noteikta šādās izglītības 
iestādēs:
•	 Kuldīgas Centra vidusskolā;
•	 V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā.

Topošajiem audzēkņiem un viņu 
vecākiem jāņem vērā, ka pieteikumi 
mācībām izvēlētajā skolā jāiesniedz 
līdz 2026. gada 1. augustam.

Par uzņemšanas procesa praktis-

ko norisi un lēmuma izpildi katrā 
skolā ir atbildīgi attiecīgo izglītības 
iestāžu direktori. 

Aicinām jauniešus nevilcināties 
un izvēlēties savām interesēm at-
bilstošāko mācību programmu, lai 
kopā veidotu veiksmīgu nākotni 
tepat Kuldīgas novadā.

Lauma Migoviča

Noslēdzas digitālo prasmju attīstības projekts jauniešiem

Jauniešu mājā Kuldīgā multimediju darbnīcā Emīls Braslis, Felicita Lasmane un 
Patrīcija Jonele iekārtojuši podkāsta studiju un iemēģina skaņu, gaismu.

Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centrs īsteno digitālo prasmju attīstības projektu novada jauniešiem, kas norisinās investīciju projektā Nr. 2.3.2.1.i.0/1/23/I/CFLA/002 
“Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībās”. Projekta aktivitātes tiek īstenotas saskaņā ar plānu “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībās”, kura 
īstenotājs ir Kuldīgas novada pašvaldība.

No 9. marta sākusies pieteikšanās
bērnu uzņemšanai 1. klasēs 

Topošie pirmklasnieki iepazīst Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolu.

Topošais vidusskolēn, esi gaidīts 
Kuldīgas novadā!

Pirmsskolas sagatavošanas 
grupas veidos arī 

novada skolās

Lemj par pirmsskolas 
izglītības iestāžu un grupu 

darbu vasarā
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4. martā sociālo pakalpojumu centrā “Tilts” norisinājās Kuldīgas 
invalīdu biedrības ikgadējā kopsapulce, lai izvērtētu 2025. gada 
darba rezultātus un pārrunātu turpmākos mērķus. Pasākuma 
dalībniekus sirsnīgi uzņēma sociālo pakalpojumu centra “Tilts” 
vadītāja Līga Kuršinska, kura iepazīstināja ar centra darbību, 
savukārt centra dalībnieki priecēja klātesošos ar muzikāliem 
priekšnesumiem un dzejas lasījumiem.

Biedrības priekšsēdētāja Li-
dija Petrevica informēja biedrus, 
ka aizvadītais gads bijis mēreni 
darbīgs un dažādām aktivitātēm 
bagāts. Viena no nozīmīgākajām 
bija Borisa un Ināras Teterevu 
fonda projekta “Pats savam saimes 
galdam” īstenošana, kurā iesaistījās 
51 biedrs. Projekts, kas norisinājās 
no marta līdz oktobrim, sniedza vēr-
tīgu atbalstu mazdārziņu kopšanā 
gan pilsētas, gan pagastu iedzīvo-
tājiem. Tāpat biedrība aktīvi līdz-
darbojās organizācijas “Sustento” 
projektā, lai veicinātu iekļaujošu 
civilās aizsardzības sistēmu valstī 
un pašvaldībā, bet maijā sekmīgi 
noslēdzās ESF projekts “Darbam 
nepieciešamo iemaņu attīstība”, 
kurā divi biedri apguva lietveža 
amatam nepieciešamās prasmes.

Biedrības ikdiena nav iedomā-
jama bez kopīgiem braucieniem 
un pieredzes apmaiņas. Vasaras 
mēnešos biedri devās izbraukumos 

uz Raņķu un Pelču pagastiem, bet 
rudenī baudīja Kandavas zelta 
rudeni. Tāpat tika aizvadīta vērtīga 
pieredzes apmaiņas vizīte pie Pūres 
invalīdu biedrības un uzņemti viesi 
no Talsiem. Biedrības pārstāvji uz-
rādīja arī lieliskus rezultātus sportā, 
izcīnot 2. vietu biedrības “Tu vari” 
rīkotajās sporta spēlēs. Gada nogale 
pagāja svētku noskaņās, apmeklē-
jot koncertus Rendā un Kuldīgas 
Centra vidusskolā, kur skolēni bija 
sarūpējuši dāvanas visiem biedrības 
biedriem.

Šobrīd biedrībā ir 89 biedri, 
pārstāvot Kuldīgas pilsētu un 14 
novada pagastus. Ikdienas darba uz-
labošanai ir iegādāts jauns mobilais 
tālrunis un izveidota saziņas grupa 
lietotnē WhatsApp, kas palīdz ope-
ratīvāk apmainīties ar informāciju. 
Biedrībā joprojām pieejami datori 
un dažādi tehniskie palīglīdzekļi 
biedru atbalstam. Biedrības priekš-
sēdētāja Lidija Petrevica kopsapul-

No 9. marta veselības 
veicināšanas projektā atkal tiek 
piedāvāta iespēja senioriem 
vecumā no 60 gadiem piedalīties 
bezmaksas ūdens aerobikas 
nodarbībās. Tā ir lieliska iespēja 
uzlabot pašsajūtu, stiprināt 
veselību un satikt domubiedrus 
aktīvā un draudzīgā vidē. 

Līgums par 60 ūdens aerobikas 
nodarbību organizēšanu un vadīša-
nu 2026. gadā noslēgts ar SIA “JRM 
Fizio”. Nodarbības plānotas pirm-
dienās, trešdienās un piektdienās no 
rīta Kuldīgas novada sporta skolas 
peldbaseinā (Kalna ielā 6). Vasaras 
periodā, kad baseins būs slēgts, 
ūdens aerobika nenotiks.

Dalībnieku skaits ir ierobežots, 
tāpēc  obligāta iepriekšēja pieteik-
šanās, zvanot Jeļenai Miezītei pa 
tālr. 26405549, kura arī informēs 
par precīziem nodarbību laikiem.

Nodarbības tiek finansētas Ei-
ropas Sociālā fonda Plus projekā 
Nr.  4.1.2.2/1/24/I/006 “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumi Kuldīgas novada iedzīvo-
tājiem”. Projekta kopējās izmaksas 
ir 216 317 EUR, no kuriem 85 % 
(183  869,45 EUR) finansē Eiro-
pas Sociālais fonds Plus un 15 % 
(32 447,55 EUR) – valsts budžets. 
Projektu īsteno Kuldīgas novada 
pašvaldība.

Aicinām seniorus izmantot šo 
iespēju, rūpējoties par savu veselību 
un labsajūtu.

Liene Jūrmale, attīstības nodaļas 
vecākā projektu vadītāja

No 23. līdz 27. martam jau trešo gadu visās Kurzemes pašvaldībās 
notiks pavasara lielākais pieaugušo izglītības pasākums “Pieaugušo 
izglītības dienas Kurzemē 2026”. Tās būs piecas piesātinātas dienas, 
kuru laikā kurzemnieki un arī citu Latvijas novadu iedzīvotāji 
klātienes vai tiešsaistes pasākumos varēs iepazīt pieaugušo izglītības 
daudzveidību Kurzemē, kā arī apgūt jaunas zināšanas un prasmes 
personīgajai un profesionālajai izaugsmei. 

Šajā laikā visas piedāvātās 
nodarbības būs bez maksas, jo pa-
sākuma “Pieaugušo izglītības die-
nas Kurzemē” galvenais mērķis ir 
uzrunāt un iedrošināt iedzīvotājus 
iesaistīties pieaugušo izglītības ak-
tivitātēs, lai veicinātu izpratni par 
mācīšanās nozīmi visa mūža garu-
mā. Šajās dienās īpaši uzrunājam 
tos pieaugušos, kuri līdz šim ir tikai 
apsvēruši domu uzsākt mācīties, 
bet vēl šaubās. Šis būs īstais laiks, 
lai spertu mazu, bet ļoti nozīmīgu 
soli pieaugušo izglītības pasaulē, 
gūstot jaunu pieredzi, piedzīvojot 
patīkamas emocijas un prieku. Tā 
ir iespēja gūt vērtīgu atziņu, ka 
pieaugušo izglītība ir nozīmīga 
investīcija izaugsmei un lieliska 
iespēja izrauties no ierastās rutīnas.     

Novadniekus aicinām uz “Pie-

augušo izglītības dienas Kurzemē 
2026” pasākumiem mūsu novadā:

 • 24. martā no 16.00 līdz 18.00 
klātienes nodarbība Mākslas namā 
“Tulpes kā kultūras un mākslas 
simbols cauri gadsimtiem”. Tulpes 
ir vienas no gaidītākajām un iera-
stākajām pavasara puķēm dārzā. 
Nodarbībā gūsim dziļāku izpratni 
par dārzkopības kultūru, kura 
tiek nodota no paaudzes paaudzē. 
Semināra vadītāja Solveiga Zīle, 
dārzniece un saimniecības “Lazd-
kalni” saimniece. Pieteikšanās līdz 
23. martam.

 • 26. martā Adatu fabrikā no 
17.00 līdz 18.30 klātienes nodarbība 
“No promtiem līdz produktam: prak-
tiska MI darb- nīca iesācējiem”. Se-
minārs sniegs skaidru un saprotamu 
ievadu mākslīgā intelekta rīkos, kas 

īpaši pielāgoti iesācējiem dažādām 
ikdienas vajadzībām. Semināra laikā 
dalībnieki varēs arī paši pārbaudīt sa-
vas prasmes praktiskos uzdevumos. 
Līdzi jāņem savs dators. Pieteikšanās 
līdz 25. martam.

• 26.martā Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikumā no 15.30 
līdz 17.30 klātienes meistarklases   
“Ātri, interesanti, praktiski!” vies-
mīlībā, konditorejā, restaurācijā un 
darbā ar CNC. Meistarklases vadīs 
tehnikuma pedagogi – Dace Šēna, 
Dace Šimkevica, Māris Saulgriezis, 
Nauris Bergmanis. Pieteikšanās līdz 
20.martam.

Pieteikuma anketu pasākumiem 
meklē Kurzemes pašvaldību mājas 
lapās un pašvaldību sociālajos kon-
tos vai ej.uz/pidk2026.  

Tiekamies 
“ P i e a u g u š o 
izglītības die-
nas Kurzemē 
2026” pasāku-
mos! 

Egita Saulgrieze, izglītības 
pārvaldes izglītības speciāliste

Aizvadīta Kuldīgas invalīdu biedrības ikgadējā kopsapulce

Kuldīgas invalīdu biedrības priekšsēdētāja Lidija Petrevica iepazīstina biedrus ar pagājušā gadā paveikto un šī gada plāniem.

cē pateicās visiem par līdzdalību 
un atbalstu, uzsverot, ka kopīgiem 
spēkiem izdodas veidot iekļaujošu 
un aktīvu sabiedrību.

Kuldīgas novada domes priekš-
sēdētājas vietnieks Artis Roberts 
sapulcē uzteica biedrību par aktīvu 
darbu un pauda gandarījumu par 

nozīmīgo ieguldījumu, lai novada 
cilvēkiem ar īpašām vajadzībām 
būtu pieejamas dažādas veselību 
veicinošas nodarbības un pasākumi.

Tikšanās noslēgumā sociālo 
pakalpojumu centra “Tilts” vadītāja 
Līga Kuršinska parādīja invalīdu 
biedrības biedriem centra telpas 

un plašāk pastāstīja par ikdienas 
darbību. Pēc oficiālās daļas sapulces 
dalībniekiem bija sarūpēts cienasts, 
kura laikā biedri sirsnīgā gaisotnē 
pakavējās savstarpējās sarunās.

Laumas Migovičas teksts un foto

Līdz 31. maijam bibliotēkas darba laiks no 9.00. līdz 18.00, sestdienās no 10.00 līdz 16.00, svētdienās – slēgts.

 Martā – virtuālā izstāde “Tēlniece, Kuldīgas 
Goda pilsone Līvija Rezevska (1926-2004). 
Mūžs skulptūrās” un Latvijas Nacionālā arhīva 
izstāde “Pētera Pētersona sapņi un laiks”. 
 11. martā 15.00 platformā “Zoom” – tieš-
saistes nodarbība pieaugušajiem “Interneta 
pārlūku pasaule – kā izvēlēties īsto?”.
  13. un 20. martā 16.00 Mākslas nama 
3.  stāvā  – jogas un meditācijas nodarbība 
kopā ar Catherine Priyadharshini Martin 
(Chennai, India).
 20. martā 17.00 bibliotēkas 2. stāvā – tikša-
nās ar novadnieci, grāmatas “Viņa grib visu” 
autori Lauru Čakli.
 25. martā 14.30 Mākslas nama 1. stāvā – 

tikšanās ar novadnieku, uzņēmēju, mūziķi 
Arti Rozīti. 
 26. martā bibliotēka apmeklētājiem slēgta 
(metodiskā diena). 
 26. martā 19.00 platformā “Zoom” – litera-
tūras diskusiju klubā “PLAUKTs” tēma “Stipro 
sieviešu stāsti”.
 28. martā 10.30 Mākslas nama 3. stāvā – 
jogas un meditācijas nodarbība kopā ar Cathe-
rine Priyadharshini Martin (Chennai, India).
 31. martā 16.00 – lasītāju kluba tikšanās.
 1. aprīlī 16.00 bibliotēkas 2. stāvā – tikšanās 
ar LNB Atbalsta biedrības direktori, tulkotāju, 
filoloģi, politiķi Kārinu Pētersoni (sadarbībā ar 
Latvijas Nacionālo arhīvu). 

 2. aprīlī – grāmatu piegāde mājās Kuldīgā 
dzīvojošiem lasītājiem (pieteikšanās līdz 
1. aprīlim pa telefonu 25618263).
 8. aprīlī 15.00 Mākslas nama 3. stāvā – 
digitālo prasmju pilnveides nodarbība pieau-
gušajiem “Informācijpratība: mana ikdiena – 
e-pasts, ziņu portāli, tulkošana”.
 8. aprīlī 17.30 Mākslas nama 3. stāvā – 
atmiņu pēcpusdiena “Reiz bija… Kafejnīcas, 
ēdnīcas un restorāni Kuldīgā”.
  10. un 17. aprīlī 16.00 Mākslas nama 
3.  stāvā  – jogas un meditācijas nodarbība 
kopā ar Catherine Priyadharshini Martin 
(Chennai, India).

PASĀKUMI KULDĪGAS GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ

Tiekamies pasākumā “Pieaugušo 
izglītības dienas Kurzemē 2026”!

Bezmaksas ūdens 
aerobikas nodarbības 

senioriem
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20. februārī koncertzālē “Duna” norisinājās ikgadējais pasākums “Uzņēmēju gada balva 2025”, kurā tika 
godināti Kuldīgas novada uzņēmēji. Kandidātus apbalvojumam izvirzīja novada iedzīvotāji, novērtējot 
uzņēmēju ieguldījumu vietējās ekonomikas attīstībā, darba vietu radīšanā un kopienas stiprināšanā.

Apbalvojumi tika pasniegti deviņās nominācijās: 
“Novada jaunuzņēmums,” “Novada pakalpojums,” 
“Novada amatnieks,” “Novada lauksaimnieks,” “No-
vada ražotājs,” “Novada tūrisma uzņēmējs,” “Novada 
iedzīvotāju simpātija,” “Novada investīcija būvniecībā,” 
“Ilgtspējīgākais uzņēmums”. 

Savas simpātiju balvas uzņēmējiem pasniedza arī 
konkursa sadarbības partneri.

Laikraksta “Kurzemnieks” balvu saņēma lina izstrā-
dājumu zīmola “Grace of Linen” radītāja Agita Vilnīte. 
SIA “Mana galdniecība” tika godināta ar divām sadarbī-
bas partneru balvām – no Latvijas Tirdzniecības un rūp-
niecības kameras, kā arī no finanšu institūcijas "Altum".

Latvijas Lauku konsultāciju centra Kuldīgas birojs 
savu balvu pasniedza SIA “Ineses tortes”, biedrības 
“Darīsim paši!” atzinību izpelnījās “Mīļmājas – vieta, 
kur augt”, savukārt Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūras Kuldīgas parstavniecība balvu pasniedza 
SIA “Vet Company”.

Uzņēmēji ar savu darbu stiprina novada ekonomisko 
pamatu un ietekmē mūsu ikdienas dzīves kvalitāti. Šī balva 
ir veids, kā pateikt paldies par darbu, kas bieži paliek ārpus 
publiskā redzesloka. Pateicamies visiem novada uzņēmē-
jiem – gan tiem, kuri šogad saņēma apbalvojumus, gan 
tiem, kuri ikdienā strādā savās nozarēs, rada darba vietas, 
attīsta pakalpojumus un palīdz novadam augt.

Biznesa inkubators 
uzņems jaunus 

dalībniekus
Līdz 31. martam notiks pieteikumu pieņem-

šana dalībai biznesa inkubācijas programmā 
20 Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras 
(LIAA) reģionālajās pārstāvniecībās, kā arī Rado-
šo industriju un tehnoloģiju pārstāvniecībās Rīgā.  
Lai plašāk uzzinātu par programmu un saņemtu 
atbildes uz interesējošiem jautājumiem, jāpiesakās 
klātienes konsultācijai pa tālruni 26665874 vai 
jāraksta e-pastā: kuldiga@liaa.gov.lv.

Zane Meļņika, 
LIAA pārstāvniecības Kuldīgā inovāciju 

pakalpojumu nodaļas vecākā projektu vadītāja

Pateicība par darbu un uzņēmību – 
godinām novada uzņēmējus

NOMINĀCIJU LAUREĀTI
Nominācijā “Novada jaunuzņēmums 2025” godināti:
•	 Līga Smidberga, “Mīļmājas – vieta, kur augt” radītāja, vada nodarbības 

bērniem silto graudu kastē Kuldīgā;
•	 Maijas Rubenes radītā “Zinību māja “Sapnis”” Skrundā, kur notiek 

izglītojošas un radošas nodarbības bērniem no astoņiem mēnešiem 
līdz deviņiem gadiem.

Nominācijā “Novada pakalpojums 2025” godināti:
•	 Anetes Kalniņas veterinārā servisa uzņēmums SIA “VET Company” 

Kuldīgā;
•	 “AB sporta studija” veselības sporta speciāliste Anda Brūdere Skrundā;
•	 Svinību telpu “Limonāde”, peldošo skatuvju nomas, kā arī mežizs-

trādes pakalpojumu uzņēmuma SIA “Wide Forest” īpašnieks Igors 
Afļitunovs.

Nominācijā “Novada amatnieks 2025” godināti:
•	 Kalējs Dailonis Jakobovskis Kuldīgā;
•	 Lina izstrādājumu zīmola “Grace Of Linen” radītāja Agita Vilnīte 

Kuldīgā.
Nominācijā “Novada lauksaimnieks 2025” godināti:
•	 Graudaugu lauksaimniecības uzņēmums SIA “Baltic RM” Skrundā;
•	 Mikālu ģimenes uzņēmums SIA “Upeskalni AB” Padures pagastā;
•	 ZS “Rugāti” saimnieki Ilze un Māris Rungēvici Padures pagastā.
Nominācijā “Novada ražotājs 2025” godināti:
•	 SIA “Ineses tortes” īpašniece Inese Goldmane Vārmes pagastā;
•	 SIA “Mana galdniecība” īpašnieks Māris Stepanovs Padures pagastā.

Nominācijā “Novada tūrisma uzņēmējs 2025” godināti:
•	 “Skrunda Apartments Elandrum” īpašniece Airisa Alsberga;
•	 SIA “Escape Kuldiga” īpašnieks Matīss Uplejs;
•	 SIA “Stetsona Plus” saimniece Gaļina Pacule ar Skrundas krodziņu 

“Rančo” Rudbāržos.
Nominācijā “Novada iedzīvotāju simpātija 2025” godināti:
•	 SIA “ProZone” sporta klubs “Garāža” un saimnieki Māris un Santa 

Milleri;
•	 Andras Krūkles SIA “Klūdziņas” dāvanu salons “Lavandas” Skrundā;
•	 Mārīte Merga ar zīmolu “Mārītes zālītes” Padures pagastā.
Nominācijā “Novada ilgtspējīgākais uzņēmums 2025” godināti:
•	 IK “Pie Aivas” – kuldīdznieku un pilsētas viesu iecienītā skaistumkop-

šanas studija, kuru vada Aiva Dreijere;
•	 Riežupes smilšu alas Rumbas pagastā, kur saimnieko Inese 

Štofregena;
•	 Kafejnīca “Staburadze” Kuldīgā, kur darbojas Jeļena un Olga 

Zabarinas.
Nominācijā “Novada investīcija būvniecībā 2025” (vērtēts uzņēmēju 
ieguldījums attīstībā):
•	 AS “Virši” – izveidota degvielas uzpildes stacija Zirņu ielā 20 ar veikalu, 

atpūtas zonu un elektroauto uzlādes iespējām;
•	 SIA “SP Venta” – saules paneļu elektrostacija Vārmes pagastā;
•	 SIA “Stiga RM” – veikta ēkas pārbūve par katlumāju un izbūvēta ēka 

baļķu hidrotermiskai apstrādei;
•	 SIA “SilJa Invest” – Ēdoles ielā 50 uzbūvēta tirdzniecības ēka-noliktava.

Kuldīgas novada domes priekšsēdētāja Inese Astaševska pasniedz pateicības 
balvas nominācijas “Tūrisma uzņēmums 2025” laureātiem, sakot paldies par 
ieguldījumu novada viesmīlībā un pievilcībā.

Nominācijā “Ilgtspējīgākais uzņēmums 2025” balvas pasniedz Kuldīgas novada 
domes priekšsēdētājas vietnieks Artis Roberts.

Ikgadējā pasākumā “Uzņēmēju gada balva 2025” muzicēja aktieri Gints Grāvelis un Andris Bulis.

Signeta Lapiņa, Ievas Benefeldes foto

NVA uzsāk darba devēju pieteikumu pieņemšanu 
skolēnu nodarbinātības pasākuma īstenošanai 

2026. gada vasarā
Nodarbinātības valsts aģentūra 
(NVA) informē darba devējus, ka 
notiek pieteikumu pieņemšana 
skolēnu nodarbinātības pasākuma 
īstenošanai 2026. gada vasarā. 
Pieteikumi darba devējiem jāiesniedz 
līdz 15. martam digitāli, NVA CV un 
vakanču portālā aizpildot pieteikuma 
anketu ar informāciju par skolēniem 
piedāvātajām vakancēm. 

Darba devēju iesniegtos pieteikumus un 
to atbilstību pasākuma īstenošanas nosacī-

jumiem izvērtēs NVA aktīvo nodarbinātības 
pasākumu īstenotāju izvēles komisija, kas 
pieņems lēmumu apstiprināt vai atteikt 
darba devējam pasākuma īstenošanu. Par 
pieņemto lēmumu NVA darba devēju infor-
mēs elektroniski, nosūtot ziņu uz uzņēmu-
ma e-adresi, un pozitīva lēmuma gadījumā 
aicinās slēgt līgumu par apstiprināto darba 
vietu izveidi. Par otrās darba devēju pie-
teikšanās kārtas rīkošanu, kas provizoriski 
plānota no 30. marta līdz 15. aprīlim, tiks 
pieņemts lēmums pēc pirmās pieteikšanās 
kārtas noslēguma, izvērtējot pieprasījumu 

un pieejamo finansējumu.
Skolēnu vasaras nodarbinātības pasā-

kumu NVA sadarbībā ar darba devējiem 
īstenos no 1. jūnija līdz 31. augustam. 

Plašāka informācija par pasākumu un 
tā īstenošanas nosacījumiem pieejama 
NVA tīmekļvietnes sadaļā  “Darba devē-
jiem”“Valsts atbalsts nodarbinātībai”  
“Skolēnu vasaras nodarbinātība”.

Santa Hemminga, NVA Ventspils filiāles 
Kuldīgas klientu apkalpošanas centra 

karjeras konsultante

Uzņēmējs Kaspars Bergmanis sveic nominācijas “Novada investīcija būvniecībā 
2025” laureātus.
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Ar suitu dančiem un dūdu skaņām Alsungas Mākslu pamatskolas skolēni un skolotāji 
skolas pasākumu zālē atklāja pašu rokām veidotu sienas dekoru – suitu saktu, kā arī 
interaktīvu spēli – izlaušanās istabu “Suitu apburtais mežs”. Abi objekti tapuši Interreg 
Igaunijas-Latvijas pārrobežu sadarbības projektā “Mantojuma ieskauti”, kura mērķis 
bija suitu kultūras mantojumu integrēt mācību procesā, skolas vizuālajā noformējumā 
un ikdienas norisēs jaunos un bērnu auditorijai saistošos veidos.

Projektā Alsungas Mākslu pamat-
skolā tapusi arī suitu laika līnija, infor-
mācijas stends ar suitu jostas rakstiem, 
atpūtas stūris mazākajiem bērniem 
ar suitu spēlēm un grāmatām, kā arī 
izglītojošas rotaļlietas pirmsskolas 
grupām – suitu tautastērpos tērptas 
lelles, tamborēti un no koka darināti 
rotaļu sklandrauši, suitu rakstu puzles 
un citi elementi, kas rotaļās aicina 
iepazīt suitu kultūras mantojumu.

Projekta gaitā jau notikušas mācī-

bas un pieredzes vizītes pedagogiem 
un izzinoši pasākumi bērniem, lai 
popularizētu un nostiprinātu suitu 
kultūras mantojuma klātbūtni skolas 
vidē. Savukārt septembrī norisinā-
sies kultūras un izglītības forums 
“Mantojuma ieskauti”, kurā izzinā-
sim pieredzes stāstus par vietējā kul-

tūras mantojuma integrēšanu skolā.
Projekta īstenotāji Kuldīgas no-

vadā ir biedrība “Suitu kultūras 
mantojums” un Kuldīgas novada 
pašvaldība.

Agnese Lapsiņa, kultūras darba 
speciāliste

Laumas Migovičas foto

Laika posmā no 2025. gada novembra līdz 2026. gada februārim, kad noritējis 
Kurzemes plānošanas reģiona Interreg Centrālbaltijas programmas 2021.–2027. gada 
projekts “SuRuMo” (“Sustainable Rural Mobility” / “Ilgtspējīgi mobilitātes risinājumi 
lauku apvidos”) un Alsungā ieviests transporta pēc pieprasījuma pakalpojums, ar to 
pārvadāti 542 pasažieri, kopumā veicot 198 braucienus.

Transports pēc pieprasījuma ir pār-
vietošanās veids, kas apvieno sabiedriskā transporta un 
taksometra principus – brauciens tiek organizēts atbilstoši 
iepriekš saņemtam pieprasījumam, nodrošinot elastīgu un 
iedzīvotāju vajadzībām pielāgotu pārvietošanos. Alsungas 
iedzīvotāji var doties uz Kuldīgu un Jūrkalni, braucienos 
abos virzienos. Galamērķi noteikti, sadarbojoties ar vietējiem 
iedzīvotājiem un analizējot viņu pārvietošanās paradumus.

Pakalpojums pieejams katru dienu (izņemot valsts svētku 
dienas) no plkst. 4.00 līdz 23.00. Tas netiek nodrošināts 
vienā laikā ar sabiedrisko transportu, kā arī stundu pirms 
un pēc tā.

Braucienam var pieteikties savlaicīgi, taču ne vēlāk kā 
iepriekšējā darba dienā līdz plkst. 14.00, zvanot Kurzemes 
plānošanas reģiona mobilitātes centram pa tālruni 262 333 
22 vai izmantojot lietotni “Freelway”. Lietotnes sadaļā 

“Kopbraukšana” iespējams apskatīt jau pieteiktos braucie-
nus un līdz plkst. 14.00 pieteikties kā līdzbraucējam, tādējādi 
padarot katru reisu efektīvāku. 

Transports pēc pieprasījuma Alsungā tiks testēts līdz 
2026. gada aprīlim vai līdz brīdim, kamēr tiks izlietots 
pilotēšanai paredzētais finansējums, izvērtējot tā ietekmi 
uz iedzīvotāju mobilitāti lauku teritorijās.

Anna Margreta Vērdiņa, Kurzemes plānošanas reģiona 
projekta “SuRuMo” vadītāja

Kurzemes plānošanas reģiona arhīva foto

Kuldīgas 
novada 

bērniem 
bezmaksas 
vakcinācija 
pret ērču 
encefalītu

Visi bērni, kuriem deklarētā 
dzīvesvieta ir Kuldīgas novadā, 
tiesīgi 2026. gadā saņemt valsts 
apmaksāto vakcināciju pret 
ērču encefalītu, informē Slimību 
profilakses un kontroles centrs 
(SPKC).

Vakcīnu var saņemt bērni no 
viena līdz 18 gadu vecumam, ja 
bērna deklarētā dzīvesvieta ir ērču 
encefalīta endēmiskajā teritorijā. 
Vakcināciju plāno un veic ģimenes 
ārsts, kura pamatprakse ir attiecīgajā 
teritorijā. Ja bērns ir reģistrēts endē-
miskajā teritorijā, bet viņa ģimenes 
ārsta prakse neatrodas šajā teritorijā, 
vakcinācija jāveic pie cita ģimenes 
ārsta – pie tāda, kura prakse atrodas 
kādā no epidēmiskajām teritorijām.

Lauma Migoviča

Skrundas multifunkcionālais jaunatnes iniciatīvu 
centrs ir lieliska vieta, kur jaunieši var radoši 
darboties, attīstīt savas prasmes un droši īstenot 
savas idejas, jo tās netiek apslāpētas. Šeit ikvienam 
ir iespēja izkāpt no savas komforta zonas, izmēģināt 
ko jaunu un augt kopā ar citiem jauniešiem.

Februārī jauniešu centrā notika 
jauki pasākumi. “Filmu vakarā” 
cepām gardas picas un skatījāmies 
animācijas filmu, baudot lielisku 
atmosfēru. Februāra pēdējā piekt-
dienā tika organizēta “Draugu 
diena”, kad devāmies pārgājienā, 
piedalījāmies dažādās aktivitātēs un 
pēc tam kopā gatavojām tortiljas.

Arī marts solās būt īpaši aktīvs 
un pasākumiem bagāts mēnesis. 

Mums ir lieliski, aktīvi un atsau-
cīgi brīvprātīgie jaunieši, kuri šeit 
nāk, lai izpaustos. Aicinām ikvienu 
pievienoties mums aktivitātēs un 
sekot līdzi sociālajās platformās, lai 
nepalaistu garām informāciju par 
nākamajiem pasākumiem.

Martas Koļesovas, Skrundas 
multifunkcionālā jaunatnes iniciatīvu 

centra jaunatnes darbinieces,
teksts un foto

No 2026. gada 2. marta Kuldīgas valsts un 
pašvaldības vienotais klientu apkalpošanas 
centrs (VPVKAC) atsāk apmeklētāju pie-
ņemšanu Pilsētas laukumā 2, Kuldīgā.

Kā pieteikt vizīti?
Pieraksts pie pašvaldības speciālistiem iespējams 
trīs veidos:
•	pašvaldības tīmekļvietnē: www.kuldigasnovads.

lv, izvēloties ikonu “Piesaki vizīti” un Kuldīgas 
pilsētas VPVKAC pakalpojumu;

•	mobilajā lietotnē “Qticket”, izvēloties “Kuldī-
gas novada pašvaldība”;

•	zvanot pa tālruni 26583246.
Klātienē pakalpojumi no 2. marta būs pieeja-

mi arī rindas kārtībā, tomēr pieraksts palīdzēs 
izvairīties no gaidīšanas un nodrošinās raitu 
apkalpošanu.

Svarīgi!
Ierodoties VPVKAC:
•	jāuzrāda personu apliecinošs dokuments (pase 

vai ID karte);
•	e-pakalpojumu saņemšanai nepieciešama 

autentifikācija ar internetbanku, eID karti vai 
e-paraksta viedkarti.

Laura Damberga, administratīvās nodaļas vadītājas 
vietniece dokumentu pārvaldības jautājumos

Trīs mēnešu laikā ar transportu pēc pieprasījuma 
Alsungā pārvadāti vairāk nekā 500 pasažieri

Aicinām Alsungas iedzīvotājus izmantot projekta piedāvāto iespēju pārvietoties 
ar transportu pēc pieprasījuma.

Suitu kultūras mantojums integrēts 
Alsungas Mākslu pamatskolas ikdienā un vidē

Alsungas Mākslu pamatskolas skolēni un skolotāji skolas pasākumu zālē atklāj 
pašu rokām veidotu sienas dekoru – suitu saktu.

Skrundas multifunkcionālais jaunatnes iniciatīvu 
centrs aktīvi darbojas

Kuldīgas VPVKAC atsāk darbu Pilsētas laukumā 2
Skrundas jaunieši sirsnīgā un jautrā gaisotnē aizvadījuši Draugu dienas pasākumu.
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Kultūras tūrisma maršruts “Pilsētas stāstu pastaiga” Kuldīgā
2026. gada 24.-25. aprīlis un 2027. gada 23.-24. aprīlis

Kuldīgā tiks izveidots inovatīvs un ilgtspējīgs kultūras tūrisma maršruts, kas sasaistīs vēsturiskos kvartālus 
ar vietējām un Eiropas teikām, veidojot starptautisku kontekstu. Projektā ar dažādiem pasākumiem, darbnīcām, 
lekcijām un koncertiem 24. un 25. aprīlī Kuldīgā notiks XIX stāstnieku festivāls “Ziv’ zup”.

Kuldīgas novada rezidence radošajiem autoriem 
“Piezīmes uz malām”
2026./2027. gada augusts – septembris

Rezidence radošajiem autoriem Kuldīgas novadā ir tapusi ar mērķi vairot un atbalstīt jaunrades procesu un ar 
to saistīto izpēti Kuldīgas novada kultūrtelpā. Rezidences fokusā būs mūsdienu kultūras un vēsturiskā mantojuma 
krustošanās tieši lauku (pagastu) teritorijās, pievēršot uzmanību lokāli būtiskām kultūrliecībām – gan materiālām, 
gan nemateriālām.

Aicinot radošo nozaru pārstāvjus izzināt un mijiedarboties ar šo mantojumu, tiks radīta iespēja ne tikai jaun-
radei, bet arī sekmēta profesionālas mākslas un kultūras notikumu klātbūtne reģionā, tā veicinot izpratni par 
mūsdienīgas kultūras nepieciešamību ikviena iedzīvotāja dzīvē. Divu gadu laikā tiks īstenotas vairākas radošās 
rezidences, kurās autori darbosies dažādās Kuldīgas novada pagastu kultūrvidēs, tās pētot, izzinot un radot jaunus 
darbus dialogā ar vietējo kopienu.

Programma “Genius loci”
Projektā iecerēts veicināt Kurzemes pilsētu kultūrvēsturiskās vides un vietas gara jeb “genius loci” 

saglabāšanu, kas veido katras pilsētas unikālo identitāti, sakņojas vēsturē, kultūras mantojumā un vie-
tējās kopienas stāstos. Projekta norises tiks organizētas trīs tematiskajos virzienos – koka būvgald-
niecība un restaurācija, vēsturisko dārzu tradīcijas atjaunošana un seno ēku ilgtspējīga uzturēšana. 
Projektā iecerēts sarīkot starptautisku restaurācijas darbnīcu amatniekiem un praktiskas izglītojošas darbnīcas ie-
dzīvotājiem par seno ēku un to būvelementu ilgtspējīgu uzturēšanu, starptautiskus forumus par dārziem vēsturiskā 
vidē 2026. gadā un koka būvgaldniecības daudzveidību pasaulē 2027. gadā. Mūsdienu cirka izrādi “Zāģu skaidu 
simfonija”. Lekciju ciklu par vēsturiskajiem dārziem, piemērotiem augiem un to kopšanu. Kuldīgas vecpilsētas 
dārzu maršrutu ar karti un tematisku stikla dizaina mākslas izstādi Kuldīgas vecpilsētas dārzos.

Demokrātijas rezidence “Eiropas sapnis”
2027. gada augusts

Projektā paredzēta starptautiska demokrātijas rezidence “Eiropas sapnis”, kurā piedalīsies seši rezidenti no 
dažādām jomām. Rezidence būs platforma diskusijām un radošu risinājumu izstrādei, vienlaikus piedāvās arī 
vairākus publiskus pasākumus, kuros aicinās sabiedrību iesaistīties sarunā par demokrātijas nozīmi un nākotni.

Projekta laikā tiks pētīts, kā (ne)miera zemes iedzīvotāji uztver Eiropas sapni un demokrātiju, vai demokrātija 
tiek uzlūkota kā neatņemama Eiropas identitātes sastāvdaļa.

Mērķis – stiprināt demokrātiju, piesaistot ekspertus un iesaistot sabiedrību, kā arī veidot un praktizēt jaunas 
metodes un rīkus, kas veicina pilsonisko līdzdalību.

Radošās darbnīcas un koncertu sērija “Lašu dziesma”
2026. un 2027. gada jūnijs – oktobris

Līdz 2027. gadam katru vasaru Kuldīgā notiks radošās darbnīcas, kurās piedalīsies mākslinieki, biologi, jau-
nieši, dažādu jomu speciālisti un eksperti, kā arī vietējie iedzīvotāji. 2027. gadā apmeklētājus pulcēs koncertu 
sērijas pie Ventas upes, bet 2026. un 2027. gada rudenī plānots “Ugunskura koncerts” un “Stāstu vakars”. “Lašu 
dziesma” ir starpdisciplinārs kultūras un vides aizsardzības projekts, kura mērķis ir pievērst uzmanību lašu po-
pulācijas aizsardzībai un samazināt nelikumīgo malu zvejniecību Latvijas upēs. Tas apvieno mūziku, izglītojošas 
aktivitātes un vietējo kopienu iesaisti.

Šobrīd tiek izziņota tikai daļa no “Liepāja 
2027” programmas, pilna programma 
publiski būs zināma šī gada rudenī.

Aicina iesaistīties 
projektā “Ziemeļu saulgrieži”
Nodibinājums “Liepāja 2027” aicina Kuldīgas un Dienvidkurzemes 
novadu lauku sētu saimniekus pieteikties meistarklašu ciklam 
“Jāņi lauku sētās”, lai apgūtu teorētiskas un praktiskas iemaņas 
tradicionālu vasaras saulgriežu svinību rīkošanā.
Meistarklases paredzētas saimniecībām, kas 2027. gada jūnijā vēlas 
savās sētās rīkot Jāņu svinības, iesaistot vietējos iedzīvotājus un 
ārvalstu viesus kā daļu no projekta “Ziemeļu saulgrieži” programmā 
“Liepāja – Eiropas kultūras galvaspilsēta 2027”.
Nodarbības notiks Kazdangas kultūras namā 11. un 25. aprīlī, 
16. maijā, bet cikla noslēgums – 11. jūnijā Rīgā kultūrkrogā “Labietis”.
No katras saimniecības jāiesaistās vismaz diviem dalībniekiem, 
iepriekšēja pasākumu rīkošanas pieredze nav nepieciešama. 
Dalība ir bez maksas, pieteikšanās – www.liepaja2027.lv. Pēc 
meistarklašu cikla dalībnieki varēs pieteikties līdzfinansējumam 
konkursā “Jāņi lauku sētās 2027”.

Programma “Genius loci” veicinās Kurzemes pilsētu kultūrvēsturiskās 
vides un vietas gara jeb “genius loci” saglabāšanu, kas veido katras 
pilsētas unikālo identitāti, sakņojas vēsturē, kultūras mantojumā un vietējās 
kopienas stāstos.

Kuldīgā tiks izveidots inovatīvs un ilgtspējīgs kultūras tūrisma maršruts, 
kas sasaistīs vēsturiskos kvartālus ar vietējām un Eiropas teikām, veidojot 
starptautisku kontekstu.

Iespēja iesaistīties “Liepāja 2027” programmā

Kuldīgas novads kļūs par nozīmīgu norises 
vietu “Liepāja 2027” programmā

Sākusies projektu iesniegšana 
līdzfinansējuma konkursā 
“Rokam roku”
“Liepāja 2027” izsludina atklātu projektu konkursu dažādu starp-
disciplināru notikumu atbalstam, lai papildinātu projektu kopuma 
“Rokam roku” programmu 2027. gadā.
Projektu konkurss tiek rīkots ar mērķi programmas “(ne)miers” veidoša-
nā iesaistīt Liepājas kultūrvietas un organizācijas, nodrošināt kultūras 
norišu daudzveidību, veicināt jaunrades procesus, kultūras organizāciju 
un pārstāvju starptautisku kontaktu attīstību, inovatīvu un starpnozaru 
projektu realizāciju, kā arī veicināt sabiedrības līdzdalību kultūras dzīves 
norisēs un atbalstīt kultūras pieejamību plašākai sabiedrībai. Projekts 
jāīsteno Liepājā laika posmā no 2027. gada 1. februāra līdz 31. maijam.
Pieteikumi jāiesniedz līdz 2026. gada 7. aprīlim, aizpildot elektro-
nisko pieteikuma anketu tiešsaistē Liepājas valstspilsētas pašval-
dības e-pakalpojumu portālā.

Izsludināts atklāts līdzfinansējuma 
konkurss kultūras pasākumiem 
atklāšanas svētku programmā
“Liepāja 2027” izsludina atklātu līdzfinansējuma konkursu kultūras pasākumu 
īstenošanai Liepājas kultūrvietās un citviet pilsētvidē.
Konkursa mērķis ir veicināt jaunu kultūras un izklaides pasākumu radīšanu “Liepā-
ja 2027” atklāšanas pasākuma norises laikā, tā radot daudzveidīgu piedāvājumu 
pilsētas iedzīvotājiem un viesiem. Pasākumi var tikt organizēti telpās, atpūtas un 
ēdināšanas vietās un citviet pilsētvidē, kas ir publiski pieejamas pasākuma norises 
laikā. Pasākums jāīsteno laika periodā no 2027. gada 23. janvāra plkst. 20.00 
līdz 2027. gada 24. janvāra plkst. 4.00. Kopējais projektu konkursa finansējums ir 
30 000 EUR no Liepājas valstspilsētas pašvaldības piešķirtā finansējuma Eiropas 
kultūras galvaspilsētas programmas attīstībai. Uz līdzfinansējumu var pieteikties 
uzņēmumi, biedrības, nodibinājumi, kas nav valsts un pašvaldību dibināti.
Pieteikumi jāiesniedz līdz 2026. gada 7. aprīlim, aizpildot elektronisko pieteikuma 
anketu tiešsaistē Liepājas valstspilsētas pašvaldības e-pakalpojumu portālā.
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Artis Rozītis, uzņēmējs, mūziķis
Īstens kuldīdznieks  – uzņēmējs, kurš jau 

vairāk nekā 30 gadus veido Kuldīgas viesmī-
lības ainavu, apvienojot tradīcijas ar radošu un 
ilgtspējīgu saimniekošanu. Ar dziļu cieņu pret 
vietas vērtībām atjaunojis vēsturiskas ēkas un 
iedzīvinājis tās jaunā kvalitātē: dizaina viesnīcu 
“Sīmanis”, restorānu “Bangert’s”, “Stafenhāge-
na namu” un picēriju tīklu “Stender’s pica” 
Kurzemē. Kā “Liepāja 2027” vēstnesis ar savu 
radošo garu, plašo pieredzi uzņēmējdarbībā un 
pieeju vēsturiskajai apbūvei tur rūpi par dzīvo 
mantojumu un prasmi radīt ar rokām un sirdi.

Iepazīsties – “Liepāja 2027” vēstneši no mūsu novada

“Liepāja 2027” 
vēstneši ir dažādu 
jomu profesionāļi, 
sabiedrībā pazīstami 
un cienījami cilvēki, 
spilgtas personības 
no visas Latvijas, kā 
arī savas apkaimes 
līderi un aktīvi 
radošās (ne)miera 
zemes – Liepājas 
valstspilsētas, 
Dienvidkurzemes un 
Kuldīgas novada – 
pārstāvji. Tie ir 
cilvēki, kuriem 
uzticas ne tikai 
kolēģi, bet arī 
plašāka sabiedrība 
vietējā, nacionālā un 
starptautiskā līmenī.

Vēstneša tituls ir ne vien 
gods, bet arī atbildība un kom-
petences apliecinājums. Vēst-
neši palīdz stiprināt Eiropas 
kultūras galvaspilsētas ideju 
savā pilsētā, novadā un reģionā, 
veicinot iedzīvotāju informētību 
par programmu un aicinot ak-
tīvi iesaistīties “Liepāja 2027” 
notikumos.

“Liepāja 2027” vēstnešu pat-
rons ir Latvijas Valsts prezidents 
Edgars Rinkēvičs.

Ilze Zemberga , “Nodibinājums Liepāja 2027” arhīva un V. Pelna foto

Annemarija Gulbe, māksliniece
Māksliniece, kura strādā ar fotogrāfiju, video 

un instalāciju, absolvējusi Latvijas Mākslas 
akadēmijas Vizuālās komunikācijas nodaļu, kā 
arī apguvusi fotogrāfiju ISSP skolā. Iesaistoties 
mākslas procesos, izstādēs un rezidencēs Latvijā 
un starptautiski, savos projektos analizē vidi, tās 
identitāti, kultūras un arhitektūras mantojumu. 
Nākot no vietas, kur satiekas Saldus un Kuldī-
gas novadi, kā “Liepāja 2027” vēstnese domā 
par laikmetīgās mākslas stiprināšanu radošajā 
(ne)miera zemē, kultūras decentralizāciju, tās 
pieejamību un daudzveidību.

Arvis Sprude, ultrariteņbraucējs, 
tautas deju un sporta skolotājs

Kuldīdznieks, kurš vienmēr ir kustībā. Ar 
savu mērķtiecību, spēku un neatlaidību vai-
rākkārt pārsteidzis pasauli, tostarp kļuvis par 
pasaules rekordistu ar visvairāk nobrauktajiem 
kilometriem septiņās dienās. 2024. gada vasarā 
viņš savu rekordu atkārtoja un reizē īstenoja arī 
labdarības projektu “Esi piemērs,” aicinot ziedot 
onkoloģijas pacientiem. Kā “Liepāja 2027” 
vēstnesis apņēmies apvienot sportu un kultūru, 
ar savu piemēru aicinot radošā (ne)miera zemei 
būt nemitīgā kustībā.

Didzis Jaunzems, arhitekts, 
scenogrāfs, biroja “DJA” dibinātājs

Kustībā starp dzīvi, darbiem un projektiem 
Kuldīgā, Rīgā, Eiropā un visā pasaulē savieno 
telpas, gaismu un sajūtas, radot arhitektūru un 
scenogrāfiju, kas iedvesmo. Viņa plašā profesio-
nālā pieredze scenogrāfijā no dziesmu svētkiem 
līdz Eiropas operām kļūst par vērtīgu pienesumu 
arī “Liepāja 2027” projektā. Kā Eiropas kultūras 
galvaspilsētas vēstnesis vēlas stiprināt saites 
starp mākslu, arhitektūru un sabiedrību, izce-
ļot Liepājas mantojumu un piedāvājot jaunas 
iespējas nākotnei.

Ilga Leimane, folkloriste, folkloras 
ansambļa “Suitu vīri” vadītāja

“Jābūt stingram pamatam”  – ar šādu pār-
liecību strādā jau 34 gadus. Tas nav vienkārši 
darbs, bet dzīves ceļš – stiprināt savas tautas un 
folkloras saknes. Suitu sievas, vīri un dūdenieki 
ir viņai līdzās – kopienas dzīvā tradīcija, kas 
turpina elpot. Liels lepnums ir redzēt, kā suitu 
dejas, ko reiz mācīja viņas māte, tiek apgūtas un 
nodotas tālāk. Kā “Liepāja 2027” vēstnese domā 
par dzīvām saknēm, par zināšanu nodošanu un 
kopienas kultūras spēka saglabāšanu. Ar gadiem 
krāto pieredzi ir gatava stiprināt ikvienu, kurš 
vēlas būt daļa no šī ceļa.

Jana Jākobsone, būvniecības nodaļas 
vadītāja, UNESCO mantojuma vietas 
pārvaldniece, arhitekte

Triju Zvaigžņu ordeņa virsniece un arhitektū-
ras doktore ir viens no atslēgas cilvēkiem, kurš 
virzījis Kuldīgu pretim UNESCO Pasaules man-
tojuma titulam. Līdzdarbojusies nominācijas 
sagatavošanā, ikdienas darbā veicina Kuldīgas 
vecpilsētas attīstību un stāsta par tās unikālajām 
vērtībām visai pasaulei. Kā “Liepāja 2027” 
vēstnese apņēmusies palīdzēt stiprināt vietējo 
iedzīvotāju piederības izjūtu radošajai (ne)miera 
zemei un iedvesmot rūpēm par kultūrvēsturiskā 
mantojuma sargāšanu.

Māris Sirmais, kordiriģents
Latvijas un starptautiskās kormūzikas balss – 

Valsts Akadēmiskā kora “Latvija” un jauktā 
kora “Ikšķile” mākslinieciskais vadītājs, Jāzepa 
Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijas valsts pro-
fesors. Viena no nozīmīgākajām personībām 
Latvijas kormūzikā. Lai arī dzimis Rīgā, Mārim 
ir cieša saikne ar Kurzemi, īpaši ar Kuldīgu un 
suitu kultūrtelpu. Kā “Liepāja 2027” vēstnesis 
popularizē radošās (ne)miera zemes muzikālo 
mantojumu, izceļot šīs puses komponistus un 
palīdzot kultūras galvaspilsētai atskaņot vietējo 
talantu mūziku pasaulē – skaidri, aizkustinoši 
un ar lepnumu.

Toms Grasmanis-Laše, uzņēmējs, 
tūrisma un atpūtas kompleksa vadītājs

Kuldīdznieks un Kuldīgas patriots, kurš 
ar savu ģimenes uzņēmumu – aktīvās atpūtas 
kompleksu Usmas ezera krastā – veicina tūris-
ma attīstību maršrutā Talsi-Kuldīga-Ventspils. 
Pārstāv visu, kas saistīts ar aktīvo atpūtu uz 
ūdens, un smejas, ka, uzkāpjot uz ūdens mo-
tocikla, ir Ventspils novadā, bet, aizbraucot uz 
krastu – jau Kuldīgā. Tāpēc likumsakarīgi, ka 
“Liepāja 2027” vēstnesis Usmas ezera attīstību 
redz tieši reģiona uzņēmēju ciešākā sadarbībā 
un sinerģijā, kopīgiem spēkiem vēršot Kurzemi 
par aizvien pievilcīgāku tūrisma galamērķi.

Ance Krauze, dziedātāja
Lai arī dzimusi Rīgā, sevi sauc par kur-

zemnieci līdz kaulam – viņas dzimtas saknes 
ir Alsungā, un vētrainie studiju gadi aizvadīti 
Liepājā. Kurzemē joprojām bieži sastopama 
koncertos, projektos, draugu un radu lokā. 
Liepāju dziedātāja glabā savā sirdī un saka: 
“Kas zina, varbūt dzīve mani reiz šurp atvedīs 
uz palikšanu.” Kā Eiropas kultūras galvaspil-
sētas vēstnese caur savu mūziku un koncertiem 
turpinās nest (ne)miera zemes vārdu un spēku 
pasaulē.

Kuldīgas novads kļūs par nozīmīgu norises 
vietu “Liepāja 2027” programmā

Projektu “Liepāja – Eiropas kultūras 
galvaspilsēta” realizē “Nodibinājums 
Liepāja 2027”, Liepājas valstspilsētas 
pašvaldība un oficiālie partneri – 
Dienvidkurzemes novada pašvaldība 
un Kuldīgas novada pašvaldība. 
Atbalsta galvenais partneris vides 
izglītības un ilgtspējas jomā AS “Cle-
anR Grupa” un mobilitātes partne-
ris  – autopārvadājumu uzņēmums 
SIA “Lux Express Latvia”.

Aicinām sekot līdzi programmai, 
aktuālajiem notikumiem un biļe-
šu iegādes izsludināšanas datu-
miem “Liepāja 2027” mājaslapā 
www.liepaja2027.lv. 

Darbs pie “Liepāja – Eiropas kultūras 
galvaspilsēta 2027” programmas 
turpinās, un arī turpmāk gaidāmi 
jauni notikumi, sadarbības un iespējas 
iesaistīties ikvienam.
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9. februārī uz ikgadējo tikšanos ar pašvaldības 
vadību pulcējās Nīkrāces pagasta iedzīvotāji, lai 
atskatītos uz 2025. gadā paveikto un pārrunātu šī 
gada ieceres.

Pagasta pārval-
des vadītāja Ilona 

Rītiņa informēja, ka pērn veikta 
dūmvadu apsekošana un tīrīšana 
Nīkrāces pamatskolā un saieta 
namā, sakārtots Ozolu ielas iekš-
pagalms, kā arī stiprināts melnais 
segums daļā Ozolu un Ziedu ielā. 
Turpināti kapsētu sakopšanas dar-
bi, bet Lielās talkas laikā uzsākta 
skolas ābeļdārza sakopšana, kur 
iesaistījās arī bērni un jaunieši. 

Autoceļu jomā uzlaboti vairāki 
posmi, veikta pretputekļu apstrāde 
pie sešām mājām, bet 2026. gadā 
plānots turpināt apauguma noņem-
šanu, ceļu seguma stiprināšanu un 
bedrīšu remontu asfaltētajās ielās. 
Pagastā aizvadīts arī aktīvs kultū-
ras un sporta gads, bet ar “Darīsim 
paši” atbalstu atjaunots Miera kap-
sētas žogs un labiekārtota Dzeldas 
centra teritorija.

Iedzīvotāji interesējās par ko-
munālo pakalpojumu tarifiem – 
pašvaldības vadība skaidroja, ka 
tarifu kāpumu lielā mērā ietekmē 
ārēji faktori: energoresursu cenu 
svārstības, valsts noteiktais regu-
lējums un pakalpojumu izmaksu 
izmaiņas. Lai ilgtermiņā sakārtotu 
pakalpojumu organizēšanu un 
ieviestu vienotāku pieeju visā no-
vadā, plānots pakāpeniski apvienot 
komunālo pakalpojumu sniegšanu 
novadā. Tā varēs nodrošināt efek-
tīvāku resursu, iepirkumu un iegul-
dījumu plānošanu, kā arī vienotus 
tarifu noteikšanas principus, kas var 
palīdzēt veidot līdzsvarotāku cenu 
politiku visā novadā.

Diskusijas raisīja arī vēja parku 
ieceres. Kuldīgas novadā tās ir 
vairākas, taču pašvaldība uz tām 
raugās nogaidoši un aicina attīs-
tītājus rūpīgi izvērtēt ietekmi uz 

Šī gada 16. februārī Snēpeles pagasta pārvaldē notika 
iedzīvotāju sapulce. 

Aizvadī ta jā 
gadā pagas tā , 
kurā šobrīd dek-
larē t i  655 ie -

dzīvotāji, īpaša uzmanība veltīta 
infrastruktūrai, ceļu uzturēšanā 
ieguldot vairāk nekā 43 tūkstošus 
eiro. Būtiski atzīmēt, ka Snēpeles 
pagasta autoceļu kopgarums ir 
52,80 km. Lielākie ieguldījumi – 
7840 EUR – bijuši tieši apauguma 
noņemšanai. Nozīmīgākie darbi 
bija apauguma noņemšana posmos 
Magones-Bibas-Gaiļi, Birznie-
ki-Kalnarāji un Snēpele-Turlava, 
kā arī caurteku nomaiņa un grants 
seguma papildināšana. 

Pagasta infrastruktūras uzlabo-
šanai veikts kultūras nama zāles 
remonts un atjaunota nojume pie 
muižas ieejas, savukārt, pateicoties 
iedzīvotāju iesaistei, projektā “Da-
rīsim paši” sakārtots gājēju celiņš 

uz baznīcu. Tāpat ikdienā īstenoti 
apkārtnes sakopšanas un dekorēša-
nas darbi, kuros aktīvi iesaistījušies 
pagasta iedzīvotāji.

Pašvaldības vadība īpaši uzteica 
iedzīvotāju aktivitāti, izceļot vietējo 
amatierteātri, senioru klubiņa dar-
bību un jauniešu iniciatīvu, kas jau 
otro gadu sniedz būtisku atbalstu 
pasākumu rīkošanā. Tāpat pozitīvi 
novērtēta jaunā bērnu deju kolektī-
va “Kamolītis” izveide un čellistu 
koncerts muižā, kas ievērojami ba-
gātinājis vietējo sabiedrisko dzīvi.

Raugoties uz 2026. gadu, par 
spīti ziemas radītajiem izaicināju-
miem, plānots turpināt labiekār-
tošanas darbus pagasta teritorijā. 
Prioritāšu vidū ir gājēju celiņa 
projektēšana no pagasta centra 
līdz “Pagastmājai”, autobusa pie-
turas novietnes uzstādīšana pie 
“Pagastmājas”, ielu apgaismojuma 

nomaiņa uz LED gaismekļiem un 
kapu digitalizācijas uzsākšana. Šajā 
gadā gaidāmas arī nozīmīgas jubi-
lejas – vietējam ansamblim apritēs 
25 gadi, savukārt Tautas lietišķās 
mākslas kopa “Vēveri” svinēs 
40 gadu pastāvēšanas gadadienu. 
Plānots 10. starptautiskais kapelu 
saiets 13. jūnijā un Snēpeles pagasta 
svētki 1. augustā.

Sapulces diskusiju daļā iedzī-
votāji vērsa uzmanību uz nepiecie-
šamību uzlabot drošību uz šaurā 
Turlavas ceļa. Pašvaldība, iestājo-
ties pavasarim, plāno izvērtēt ceļa 
stāvokli un nepieciešamības gadī-
jumā rīkoties. Tāpat tika pārrunātas 
izmaiņas norēķinu kārtībā, jo no ap-
rīļa pagasta kasē vairs nevarēs veikt 
maksājumus skaidrā naudā. Turp-
māk pašvaldības rēķinu apmaksai 
būs pieejami norēķinu termināļi. 
Iedzīvotāji interesējās arī par ne-
apsaimniekoto ēku sakārtošanu 
un bērnu laukuma pilnveidošanu. 
Saistībā ar rotaļu laukumu domes 

Kuldīgas novada pagastos februārī sācies iedzīvotāju sapulču cikls, kurā pašvaldības vadība un speciālisti kopā ar iedzīvotājiem 
atskatās uz pagājušā gadā paveikto, apspriež ar pagastu attīstību saistītos jautājumus un iezīmē 2026. gada prioritātes.
Februārī un marta sākumā sapulces notikušas Nīkrāces, Rudbāržu, Snēpeles, Raņķu un Turlavas un Padures pagastos.

Sācies iedzīvotāju sapulču cikls

Nīkrāces pagasta iedzīvotāju sapulcē pārrunā paveikto

vidi un sniegt skaidras atbildes uz 
sabiedrībai būtiskiem jautājumiem. 
Vienlaikus pašvaldība ir izstrādājusi 
ainavu aizsardzības plānu, kurā no-

teiktas teritorijas, kur pirms lēmuma 
pieņemšanas nepieciešams papildu 
izvērtējums. Tas darīts, lai saglabātu 
novada ainavu un nozīmīgos skatus, 

vienlaikus atbildīgi vērtējot attīstī-
bas iespējas novadā.

Snēpelē diskutē par attīstību

23. februārī Turlavas pagasta kultūras namā 
notika ikgadējā iedzīvotāju sapulce. Tās laikā 
iedzīvotāji tikās ar Kuldīgas novada domes vadību 
un Turlavas pagasta pārvaldes vadītāju Mārci 
Brantevicu, uzdodot jautājumus par pagasta 
attīstību un aktuālajām norisēm.

M. Brantevics informēja par 
aizvadītajā gadā paveikto: pagasta 
pārvaldes ēkā nomainīts apkures 
katls, veikts ceļa posma Turla-
va-Pilskalni remonts, kā arī bedrīšu 
labošana, ceļa segas papildināšana, 
nomaļu apauguma noņemšana un 
ikdienas ceļu uzturēšanas darbi. 

Pie Ķikuru ezera uzstādīta zīme 
un izveidota atpūtas vieta. Paldies 
Valkovsku ģimenei par ieguldīju-
mu teritorijas labiekārtošanā!

Pagastā norisinājušies arī da-
žādi kultūras pasākumi, darbojas 
bērnu ansamblis, sieviešu vokā-
lais ansamblis un amatierteātris. 

Katru vasaru pagasts nodrošina 
skolēniem iespēju strādāt, iesaistot 
viņus teritorijas labiekārtošanas un 
citos darbos. Turlavā darbojas arī 
doktorāts un aptieka.

Turpmāk plānots turpināt ceļu 
remontdarbus un pabeigt dzelzsbe-
tona tilta remontu. Nākamajā gadā 
paredzēts remontēt ceļu Ķikuros 
pie Sv. Pētera klostera baznīcas. 
Vienlaikus tiks strādāts pie apgais-
mojuma uzlabošanas Turlavā.

Sapulces laikā ar sevi iepazīsti-
nāja arī iedzīvotāju padome. Pado-
mes priekšsēdētājs Jānis Uzulēns 

uzsvēra: “Mums ir iespēja veidot 
aktīvāku kopienu. Esam pieci cilvē-
ki, kas vēlas iesaistīties un darīt labus 
darbus. Soli pa solim skatīsimies 
iespējas piesaistīt finansējumu, raks-
tot projektus, lai pagasts attīstās.” 
Viņš aicināja arī citus iedzīvotājus 
iesaistīties pagasta dzīvē.

Kuldīgas novada domes priekš-
sēdētāja Inese Astaševska infor-
mēja par aktualitātēm izglītības 
un kultūras jomā novadā, kā arī 
aicināja iedzīvotājus iepazīties 
ar teritorijas plānojumu un uzdot 
jautājumus, ja rodas neskaidrības.

Kuldīgas novada domes izpild-
direktora vietniece Agnese Buka 
informēja, ka no 1. aprīļa pagasta 
pārvaldes kasē vairs nebūs iespē-
jams norēķināties skaidrā naudā. 
Tāpat iedzīvotāji tika aicināti pie-
dalīties projektu konkursā “Darīsim 
paši” un sekot līdzi informācijai par 
līdzdalības budžeta izsludināšanu.

Diskusijās iedzīvotāji īpaši 
pievērsās izglītības jautājumiem, 
dzīvojamā fonda pieejamībai, kā 
arī nepieciešamībai uzlabot skolas 
ēdnīcas siltinājumu, jo šajā ziemā 
telpas bijušas ļoti aukstas.

Turlavā aktuāli ceļu uzturēšanas darbi

Pašvaldības vadība kopā ar pagasta pārvaldes vadītāju piedalās diskusijā ar pagasta iedzīvotājiem un rod atbildes uz 
neskaidrajiem jautājumiem.

pārstāvji aicināja iedzīvotājus būt 
aktīviem un startēt līdzdalības 
budžeta konkursos vai pašvaldības 

projektu konkursā “Darīsim paši”, 
lai kopīgiem spēkiem uzlabotu vidi 
savā pagastā. 

Snēpeles iedzīvotāji interesējas par norēķinu sistēmu pagasta pārvaldē pēc 
1. aprīļa.
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12. februārī 
Rudbāržu pa-
gasta iedzīvotāji 
ikgadējā tikšanās 
reizē pulcējās uz 
sarunu ar pašval-
dības vadību.

Pagasta pārvaldes vadītāja Ilona 
Rītiņa informēja, ka pērn sakārtoti 
vairāki ceļu posmi, kā arī organizēti 
sakopšanas darbi kapos. Vienlaikus 
viņa pateicās iedzīvotājiem par iesais-
ti pagasta sakopšanas un dekorēšanas 
darbos svētku laikā.

Arī šogad turpināsies pašvaldības 
autoceļu sakārtošana – tiks noņemti 
apaugumi, veikta ceļmalu attīrīšana 
no krūmiem, kā arī asfaltēto ielu 
bedrīšu labošana. Vairāki ceļu posmi 
tiks apstrādāti ar pretputekļu mate-
riālu. Ceļu fonda projekta 6. kārtā 

plānota dubultā virsmas apstrāde 
Veselības ielā.

Kultūras darba organizatore Inese 
Ozoliņa iepazīstināja iedzīvotājus 
ar aktualitātēm kultūras, sporta un 
jauniešu jomā. Aizvadītajā gadā noti-
kušas dažādas meistarklases, koncerti 
un amatierteātru izrādes, tirdziņi, atzī-
mētas atceres dienas, kā arī Rudbāržu 
seniori piedalījušies novada senioru 
svētkos. Vasarā pagasts iesaistījās re-
zidencē “Piezīmes uz malām”, kuras 
laikā tika popularizēts putnu vēroša-
nas maršruts. Aktīva bijusi arī sporta 
dzīve – notikušas sacensības zolītē, 
pagasta sporta spēles, foto orientē-
šanās, kā arī dalība novada sporta 
pasākumos. Tāpat īstenotas dažādas 
aktivitātes bērniem un jauniešiem.

Pagasta iedzīvotāji piedalījušies 
projektu konkursā “Darīsim paši” un 
realizējuši divus projektus.

Tikšanās laikā informēja arī 
par plānotajiem uzlabojumiem 
kultūras namā – šogad paredzēts 
nomainīt gaismas ķermeņus un 
vecos radiatorus, lai uzlabotu telpu 
energoefektivitāti un samazinātu 
siltumenerģijas patēriņu.

Iedzīvotāju diskusijas raisīja ko-
munālo pakalpojumu tarifi. SIA “Sk-
rundas komunālā saimniecība” 
vadītāja Evita Šestakova skaidroja, 
ka tarifu pieaugumu lielā mērā ie-
tekmē ārēji faktori. Lai ilgtermiņā 
sakārtotu pakalpojumu organizēšanu 
un ieviestu vienotāku pieeju visā no-
vadā, plānots pakāpeniski apvienot 
komunālo pakalpojumu sniegšanu. 
Tas ļautu efektīvāk plānot resursus, 
iepirkumus un ieguldījumus, kā arī 
veidot vienotākus tarifu noteikšanas 
principus un līdzsvarotāku cenu 
politiku visā novadā. Iedzīvotāji in-

Rudbāržos aizvadīta ikgadējā iedzīvotāju sapulce

Rudbāržu pagasta iedzīvotāji atskatās uz padarīto pagastā un iepazīstas ar plā-
notajiem darbiem. 

teresējās arī par daudzdzīvokļu māju 
siltināšanu, feldšeres darba laiku 

un par iespējām mainīt sabiedriskā 
transporta kustības grafiku.

Pašvaldības pārstāvji informēja, 
ka vasarā poligonā plānots uzņemt 
aptuveni 200 Valsts aizsardzības 
dienesta jauniešu un vairākus des-
mitus instruktoru. Tas nozīmē, ka 
pagastā var pieaugt pieprasījums 
pēc dažādiem pakalpojumiem, 
sabiedriskā transporta reisiem un 
vietējiem produktiem. Iedzīvotāji 
tika aicināti izmantot iespējas, ko 
var radīt lielāks cilvēku skaits – 
piemēram, piedāvājot mājražotāju 
produkciju vai citus pakalpojumus.

Sapulcē pagasta pārvaldes va-
dītāja Dace Buķele informēja par 

Militārā klātbūtne paver jaunas iespējas Raņķu pagastam

Lāsmas Reinfeldes, Ilzes Zembergas un Laumas Migovičas teksts un foto

Iedzīvotāju sapulču grafiks aprīlī
•	 Kabilē – 13. aprīlī plkst. 17.30 saieta namā “Sencis”;
•	 Gudeniekos – 20. aprīlī plkst. 17.30 pagasta pārvaldē;

•	 Skrundā – 23. aprīlī plkst. 17.30 kultūras namā;
•	 Ēdolē – 27. aprīlī plkst. 17.30 kultūras namā.

Liels paldies iedzīvotājiem par vērtīgajām sarunām – 
klātienes tikšanās ar pašvaldības vadību ir iespēja saņemt 
atbildes uz visiem jautājumiem un pārrunāt aktualitātes. 

2. martā Padures pagasta pārvaldes ēkā notika 
ikgadējā iedzīvotāju sapulce. Tās laikā iedzīvotāji 
tikās ar Kuldīgas novada domes priekšsēdētājas 
vietnieku Arti Robertu, vides pārvaldības daļas 
vadītāju Andri Megni un Padures pagasta pārvaldes 
vadītāju Iritu Riķīti.

I. Riķīte informēja par aiz-
vadītajā gadā pagastā paveikto. 
2025.  gadā iegādāts nulles pag-
rieziena zāles pļāvēja traktoriņš 
un piekabe, lai efektīvāk koptu 
pagasta zaļās zonas. Gada beigās 
uzsākts Padures klēts restaurācijas 
projekts – ja darbi noritēs atbilstoši 
plānam, aprīlī un maijā tiks veikta 
klēts iekārtošana, bet jau jūnijā tā 
varētu vērt durvis apmeklētājiem.

Pagastā veikti arī vairāki labie-
kārtošanas darbi. Kapos uzstādīti 
ziņojumu dēļi, atjaunoti un salabo-
ti soliņi. Nokrāsota pontona laipa, 

sakārtoti soliņi pie peldvietas, pie 
bibliotēkas atjaunoti bērnu rotaļu 
elementi un uzstādītas divas jaunas 
novērošanas kameras. Sakopts arī 
parks Deksnē. I. Riķīte pateicās 
Kuldīgas futbola skolai, kas pagas-
tā īsteno futbola laukuma atjauno-
šanas projektu. Visa gada garumā 
veikti arī dažādi ceļu remontdarbi.

Arī šogad plānoti vairāki infra-
struktūras uzlabojumi. Ceļa posmā 
Keramika-Padure paredzēta uzaugu-
ma noņemšana, plānota Vīgrieži-Si-
liņi (2 km) seguma atjaunošanas 
projektēšana, kā arī Dzirnavu tilta 

remonts. Tiks sakārtots apgaismo-
jums Ķimeles ielā un pakāpeniski 
turpināta pāreja uz LED apgaismo-
jumu Padures centrā.

Arī šogad pagastā gaidāmi 
dažādi kultūras un sabiedriskie 
pasākumi. Jūnijā notiks spor-
ta diena, 18. jūlijā – Liepziedu 
svētki, augustā – Prieka diena, 
12. septembrī – Jautrā mašīntalka, 
bet 17. oktobrī – Lielā pagastu 
orientēšanās.

Diskutē par 
330 kV elektropārvades līniju

Sarunas laikā iedzīvotāji īpašu 
uzmanību pievērsa Latvijas pārva-
des sistēmas operatora AS “Augst-
sprieguma tīkls” iecerei izbūvēt 
330 kV elektropārvades līniju, kas 
Kuldīgas novadā skars vairākus 
pagastus, tostarp Paduri. Iedzī-

votāji norādīja, ka nav saņēmuši 
pietiekamu informāciju par pro-
jekta ieceri, kā arī par sabiedriskās 
apspriešanas norisi.

A. Roberts skaidroja, ka, saskaņā 
ar likumdošanu, projekta ieceri attīs-
ta AS “Augstsprieguma tīkls,” kurš 
ir arī galvenais atbildīgais par sa-
biedrības informēšanu. Ja informā-
cija nav saņemta, ieteicams vērsties 
pie uzņēmuma. Viņš uzsvēra, ka 
pašvaldības mērķis ir panākt, lai pro-
jekta risinājumi pēc iespējas mazāk 
ietekmētu iedzīvotāju dzīves vidi, 
īpašumus un vietējo infrastruktūru. 

Tāpēc pašvaldība ietekmes 
uz vidi novērtējumā ir sniegusi 
priekšlikumus, lai jaunā infrastruk-
tūra pēc iespējas tiktu novirzīta ār-
pus apdzīvotām teritorijām un tās 
ietekme uz iedzīvotājiem būtu mi-
nimāla. Vērtējot trases variantus, 
mērķis bijis pēc iespējas mazāk 

skart privātīpašumus, tādēļ lielā 
mērā paredzēts izmantot valsts 
mežu teritorijas.Tāpat pašvaldī-
ba attīstītājus rosinājusi izvērtēt 
ietekmi uz ceļu infrastruktūru, kā 
arī nodrošināt sabiedrības infor-
mēšanu un viedokļu uzklausīšanu.

A. Megnis skaidroja, ka pašval-
dība rosinājusi vērtēt arī kabeļlī-
nijas izbūves iespējamību zemē, 
vērsusi uzmanību biotopu aizsar-
dzībai, kā arī par zemes īpašumu 
robežām. Šobrīd tiek gaidīts, kad 
iesniegtā informācija tiks apkopota 
un pašvaldība saņems atbildi no 
AS “Augstsprieguma tīkls”.

Iedzīvotāji rosināja pēc mē-
neša rīkot atkārtotu sapulci, kurā 
piedalītos gan pašvaldības, gan 
AS  “Augstsprieguma tīkls” pār-
stāvji, lai varētu turpināt diskusiju 
un saņemt plašāku informāciju par 
projekta attīstību.

Padurē pārrunā 330 kV elektrolīnijas izbūves ieceri

Iedzīvotāji izmanto 
iespēju, lai pārrunātu 

sevi būtiskos 
jautājumus.

uzturēšanai, bet autoceļu uzturēšanai 
izlietoti vairāk nekā 6,8 tūkstoši eiro. 
Ceļi tika greiderēti, pļautas ceļmalas, 
veikta sniega tīrīšana un nepiecieša-
mie sīkie remontdarbi.

Pagastā veikti arī vairāki praktiski 
uzlabojumi. Ventas ielā atjaunota 
šķiroto atkritumu konteineru no-
vietne, bet pie dzīvojamās mājas 
izveidotas papildu autostāvvietas, 
lai sakārtotu transporta novietošanu. 
Turpināti kapsētu sakopšanas darbi 
un organizētas talkas, tostarp pie 
Ventas peldvietas.

Raņķu pagastā aizvadīts arī ak-
tīvs kultūras gads. Sudmaļu birzī 
notikuši dažādi pasākumi – pava-
sara koncerts, Lieldienu svinības 
ģimenēm un vasaras pasākums 
“Viena diena lauku sētā”, kurā 
varēja iepazīt tradicionālās lauku 
prasmes. Notikuši arī koncerti, 
balles un tikšanās ar literātiem. Par 
īpašu tradīciju pagastā kļuvis Nakts 
noskaņu koncerts uz Ventas, kas 

pulcē apmeklētājus no visa novada.
Sapulcē tika pārrunāti arī tuvāko 

gadu attīstības plāni. Šogad pare-
dzēts uzlabot Egļu ielas segumu, 
uzklājot dubultās virsmas klājumu. 
Tiek meklēti risinājumi arī apgais-
mojuma ierīkošanai pie autobusu 
pieturām – plānots izvērtēt iespēju 
uzstādīt autonomas saules enerģijas 
LED laternas. Savukārt Sudmaļu 
birzes apkārtnē iecerēts uzstādīt 
soliņus pie Ventas, lai teritorija būtu 
ērtāka atpūtai.

Diskusijās tika skarti arī plašāki 
novada jautājumi. Iedzīvotāji inte-
resējās par komunālo pakalpojumu 
reorganizāciju, skaidrojot, ka nākot-
nē paredzēts pakāpeniski integrēt 
Skrundas komunālo saimniecību 
Kuldīgas novada kapitālsabiedrī-
bu sistēmā. Pašvaldības pārstāvji 
norādīja, ka šāda pieeja varētu no-
drošināt efektīvāku resursu izman-
tošanu un stabilāku pakalpojumu 
nodrošināšanu.

Raņķu pagasta iedzīvotāju sapulcē 
19. februārī tika pārrunāts aizvadītais 
gads, budžeta izlietojums un pagasta 
attīstības ieceres. Īpaša uzmanība tika 
pievērsta arī pārmaiņām, ko tuvākajos 
gados pagastam var nest militārā 
poligona “Mežaine” attīstība un ar to 

saistītā jauniešu un speciālistu klātbūtne.

2025. gadā paveikto. Raņķu pagastā, 
kura teritorija ir 46,48 km² un kurā 
dzīvo 342 iedzīvotāji, pērn turpināti 
ikdienas teritorijas sakārtošanas 
darbi un infrastruktūras uzturēšana. 
Kopējais pagasta ielu un autoceļu 

garums ir 23,15 kilometri, no kuriem 
lielākā daļa ir grants seguma ceļi.

Pagājušajā gadā pagasta budžeta 
izdevumi sasniedza 84,5 tūkstošus 
eiro. Lielākā daļa līdzekļu izmantota 
darbinieku atlīdzībai un teritorijas 
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KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likumu 

p ā r d o d
elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr.
Sākuma 
c e n a , 
EUR

Nodroši-
n ā j u m s , 
EUR

Solis, 
EUR Piezīmes

Klusā iela 5B, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010135 2500 250 100 1. izsole
Klusā iela 5C, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010136 2700 270 100 1. izsole
Noliktavas iela 8A, Skrunda, Kuldīgas novads 62090010022 2500 250 50 3. izsole
“Biķeri”, Kabile, Kabiles pagasts, Kuldīgas 
novads 62580070453 3200 320 100 5. izsole

“Grenčukrogs” – 1, Laidu pagasts, Kuldīgas 
novads 62649000132 500 50 50 3. izsole

Ventas iela 6-3, Raņķi, Raņķu pagasts, Kul-
dīgas novads 62789000092 2200 220 50

3. izsole
Nomaksas 
iespējas

Ventas iela 6-6, Raņķi, Raņķu pagasts, Kul-
dīgas novads 62789000093 2500 250 50

3. izsole
Nomaksas 
iespējas

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 18. martā plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 
17. aprīlī plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 7. aprīļa plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības 
pamatbudžeta kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts 
LV26UNLA0011001130401, norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinā-
jums 10% no izsolāmā objekta nosacītās cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam 
autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas 
centrā Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
saskaņā ar 19.06.2018. Ministru kabineta noteikumiem 

Nr. 350 “Publiskas personas zemes nomas un apbūves tiesības noteikumi”
iznomā

elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli

Objekts Kadastra Nr. ,
platība

Sākuma 
cena 
gadā, 
EUR, bez 
PVN

Nodroš i -
n ā j u m s , 
EUR

Sol is , 
EUR Piezīmes

B ā n ī š a  i e l a  1 2 , 
Skrunda, Kuldīgas 
novads

62090020166 daļas 
platība 11135 m2 2115,65 211,57 50

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai teri-
torijas plānojumā atļautajai 
izmantošanai

“Lapsēni 1”, Kabiles 
pagasts, Kuldīgas 
novads

62580070278
daļas platība 2 ha 210 21 21

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Palīgsaimniecības”, 
Kabiles pagasts, Kul-
dīgas novads

62580070226
daļas platība 1,5 ha 157,50 15,75 15,70

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Palīgsaimniecības”, 
Kabiles pagasts, Kul-
dīgas novads

62580070216
daļas platība 4 ha 420 42 42

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Palīgsaimniecības”, 
Kabiles pagasts, Kul-
dīgas novads

62580070536
daļas platība 5 ha 525 52,50 52,50

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Palīgsaimniecības”, 
Kabiles pagasts, Kul-
dīgas novads

62580070215
daļas platība 11 ha 1155 115,50 115,50

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Palīgsaimniecības”, 
Alsungas pagasts, 
Kuldīgas novads

62420010132
platība 3 ha 255 25 25 

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Palīgsaimniecības”, 
Alsungas pagasts, 
Kuldīgas novads

62420040191
platība 4 ha 340 34 34

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Saknes 1”, Ēdoles 
pagasts, Kuldīgas 
novads

62460060260
daļas platība 2,1 ha 189 18,90 18,90

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Skolotāju māja”, 
Turlavas pagasts, 
Kuldīgas novads

62920060170
daļas platība 2,4 ha 252 25,20 25,20

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

“Turlavas palīgsaim-
niecības”, Turlavas 
pagasts, Kuldīgas 
novads

62920060326
daļas platība 4 ha 420 42 42

Nomas tiesības bez apbūves 
tiesībām izmantošanai lauk-
saimniecības vajadzībām

Izsole sākas elektronisko izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 2026. gada 23. martā plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 
13. aprīlī plkst. 13.00.
Personai, kura vēlas piedalīties izsolē, līdz 2026. gada 2. aprīļa plkst. 23.59 jāiemaksā Kuldīgas novada pašvaldības 
pamatbudžeta kontā: Kuldīgas novada pašvaldība, reģistrācijas Nr. 90000035590, SEB banka, kods UNLALV2X, konts 
LV26UNLA0011001130401, norādot nekustamā īpašuma rekvizītus atbilstoši izsoles noteikumos noteiktajam, nodrošinā-
jums 10% no izsolāmā objekta nosacītās cenas un, izmantojot elektronisko izsoļu vietni, jānosūta lūgums izsoles rīkotājam 
autorizēt to dalībai izsolē. 
Izsoles noteikumus un informāciju par nekustamajiem īpašumiem var saņemt Kuldīgas novada pašvaldības informācijas 
centrā Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, pa tālruni 63350143 vai e-pastā dome@kuldiga.lv. 

Apstiprināts rīcības plāns turpmākajiem 
gadiem latvāņu ierobežošanai

Lai Kuldīgas novadā turpinātu mērķtiecīgi organizēt Sosnovska latvāņu izplatības 
ierobežošanas pasākumus, apstiprināts “Sosnovska latvāņu izplatības ierobežoša-
nas pasākumu organizatoriskais plāns Kuldīgas novadā 2026.-2030. gadam”, kā arī 
darbības plāns 2026.-2030. gadam.

Saskaņā ar Valsts augu aizsardzības die-
nesta informāciju Sosnovska latvānis Kuldī-
gas novada teritorijā izplatījies aptuveni 350 
ha platībā. Latvāņu ierobežošanas darbi tiek 
veikti jau kopš 2020. gada, izmantojot kom-
binētās un mehāniskās latvāņu apkarošanas 
metodes, atkārtoti veicot ziedu un zaļu sēk-
lu čemuru nogriešanu un teritoriju uzraudzību, 
lai nepieļautu latvāņu tālāku izplatīšanos.

Latvāņu ierobežošana ir ilgstošs un regu-
lārs darbs – vēršam uzmanību, ka pasākumi 

ir jāveic visiem novada zemes īpašniekiem un 
tiesiskajiem valdītājiem, kuru nekustamajos 
īpašumos ir konstatēts Sosnovska latvānis. 

Aicinām iepazīties ar apstiprināto plānu un 
tajā noteiktajiem pasākumiem, kā arī savlai-
cīgi plānot un veikt darbus savos īpašumos.

Ar plānu iespējams iepazīties Kuldīgas 
novada pašvaldības tīmekļvietnē www. kul-
digasnovads.lv, sadaļā “Būvvalde/vide”. 

Inta Putniņa, būvniecības nodaļas vides 
speciāliste

DARBĪBAS PLĀNS
Sosnovska latvāņa izplatības ierobežošanas pasākumu organizēšanai un koordinēšanai 

Kuldīgas novadā 2026.-2030. gadam

Nr. p.k. Aktivitāte Atbildīgā persona Laiks, kad plānota 
aktivitāte

1.

Sosnovska latvāņa (turpmāk – latvānis) izplatības ierobe-
žošanas pasākumu (turpmāk – ierobežošanas pasākumi) 
plānošana un veikšana, pielietojot latvāņa izplatības 
ierobežošanas metodes, kas norādītas Ministru kabineta 
14.07.2008. noteikumu Nr. 559 “Invazīvo augu sugas – 
Sosnovska latvāņa – izplatības ierobežošanas noteikumi” 
(turpmāk – noteikumi) 20. punktā. 

Ar latvāņiem in-
vadētās teritorijas 
zemju īpašnieki 
vai tiesiskie val-
dītāji (turpmāk  – 
īpašnieks/valdī-
tājs).

Katru gadu – visa gada 
garumā, saskaņā ar šajā 
plānā noteikto latvāņu 
izplatības ierobežošanas 
pasākumu veikšanas ka-
lendāro grafiku.

2.

Kuldīgas novada pašvaldība publicē šo plānu – “Darbības 
plāns Sosnovska latvāņa izplatības ierobežošanas pasākumu 
organizēšanai un koordinēšanai Kuldīgas novadā 2026.-
2030. gadam” (turpmāk – Darbības plāns) savā tīmekļa vietnē 
www.kuldigasnovads.lv, informatīvajā izdevumā “Kuldīgas 
Novada Vēstis” un oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”.
Pēc šīm publikācijām uzskatāms, ka īpašnieks/valdītājs, kura 
īpašumā konstatēta latvāņa izplatība, ir informēts par pienā-
kumu veikt latvāņa ierobežošanas pasākumus savā īpašumā.

Kuldīgas novada 
pašvaldība,
administratīvā 
nodaļa,
mārketinga un 
sabiedrisko 
attiecību nodaļa

Katru gadu līdz 1. aprīlim.

3. Informācijas sniegšana Valsts augu aizsardzības dienes-
tam saskaņā ar noteikumu 7. punktu.

Ar latvāni invadē-
tās teritorijas īpaš-
nieks/valdītājs.

Katru gadu līdz 
15. janvārim.

4.
Zemes īpašnieku/valdītāju rakstiska informēšana, ja 
nav veikti latvāņa ierobežošanas pasākumi atbilstoši 
noteikumu 26. punktam. 

Kuldīgas novada 
pašvaldība

Katru gadu no 1.  maija 
līdz 1. septembrim.

5.
Latvāņa ierobežošanas pasākumu veikšana invadētajos 
Kuldīgas novada pašvaldības īpašumos un vietās, kur 
konstatēta latvāņa izplatība un īpašnieks/valdītājs neveic 
ierobežošanu, atbilstoši noteikumu 17. punktam.

Kuldīgas novada 
pašvaldība

Katru gadu no 1.  maija 
līdz 30. septembrim.

6.

Ja īpašnieks/valdītājs neveic nepieciešamos latvāņa 
ierobežošanas pasākumus un nav informējis par plānoto 
ierobežošanas metodi, par veikto pārkāpumu var tikt uz-
sākts administratīvā pārkāpuma process. Administratīvā 
atbildība par pārkāpumiem invazīvo sugu pārvaldības 
jomā nosakāma atbilstoši Sugu un biotopu aizsardzības 
likuma 30.¹ un 31. pantam.

Sugu un biotopu 
likumā noteiktās 
institūcijas un per-
sonas.

Katru gadu – visa gada 
garumā.

7.
Noteikumu 23., 24., 25. punkta izpilde – savas zemes 
vienības apsekošana, faktu par latvāņa ierobežošanas 
pasākumiem reģistrēšana latvāņa izplatības ierobežoša-
nas pasākumu uzskaites žurnālā u.c.

Ar latvāni inva-
dētās teritorijas 
īpašnieks/valdītājs

Katru gadu no 1.  maija 
līdz 30. septembrim.

8.
Sadarbība ar valsts institūcijām, pašvaldībām, sabied-
riskām organizācijām saistībā ar latvāņa ierobežošanas 
pasākumu organizēšanu un koordinēšanu.

Kuldīgas novada 
pašvaldība

Katru gadu – visa gada 
garumā.

9.
Darbības plāna pārskatīšana un, ja nepieciešams, pre-
cizēšana. Paziņojuma publicēšana par Darbības plānā 
veiktām izmaiņām.

Kuldīgas novada 
pašvaldība Katru gadu līdz 1. aprīlim.

10.

Informācija par latvāņa ierobežošanas pakalpojumu sniedzē-
jiem un ar latvāni invadētajām zemes platībām publicē paš-
valdības tīmekļa vietnē atbilstoši Valsts augu aizsardzības 
dienesta tīmekļa vietnē norādītajai aktuālajai informācijai: 
https://karte.vaad.gov.lv/ un https://registri.vaad.gov.lv/.

Kuldīgas novada 
pašvaldība Katru gadu līdz 1. aprīlim.

Nāc strādāt Kuldīgas novada pašvaldībā! 
Aicinām pievienoties mūsu dinamiskajam un zinošajam kolektīvam. Ja esi entuziasts 

savā jomā un vēlies piedalīties nozīmīgu projektu īstenošanā, tad meklējam tieši tevi: 
• Alsungas pagasta pārvaldes un Gudenieku pagasta pārvaldes pārvaldnieku;
• saimniecības vadītāju Rumbas pagasta pārvaldē;
• Turlavas pamatskolas logopēdu; 
• Turlavas pamatskolas sociālo pedagogu.
Plašāka informācija par visām vakancēm pieejama novada mājaslapas 

www.kuldigasnovads.lv sadaļā “vakances”.

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBA
mutiskā izsolē ar augšupejošu soli izsolīs zemesgabalu daļu 

nomas tiesību iegūšanai ielu tirdzniecības vietām Kuldīgas pilsētā

Izsole notiks 2026. gada 16. martā Kuldīgas novada pašvaldības mazajā zālē, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.
Izsoles objekta (tirdzniecības vietas) Nr. Izsoles objekta adrese Kuldīgā Izsoles laiks
1. Ventas krasts 2 13.00
2. Pils iela 4A 13.10

Izsoles dalībnieku reģistrācija un piedāvājumu pieņemšana tiks veikta no sludinājuma publikācijas brīža pašvaldības 
mājaslapā internetā līdz 2026. gada 13. martam plkst. 12.00. Reģistrāciju veic katru darba dienu no plkst. 9.00-16.00 
vai iepriekš vienojoties pa tālruni 63322469 vai iesūtot dokumentāciju elektroniski uz e-pastu dome@kuldiga.lv.
Zemesgabala lietošanas mērķis: īslaicīgās lietošanas būves novietošana ar mērķi - ielu tirdzniecības pakalpojumu 
sniegšana, atbilstoši pašvaldības 24.11.2022. saistošo noteikumu Nr. KNP/2022/33 “Par kārtību, kādā tiek saskaņota 
un organizēta ielu tirdzniecība un tirgus statusa piešķiršana Kuldīgas novadā” (https://likumi.lv/ta/id/339116-par-karti-
bu-kada-tiek-saskanota-un-organizeta-ielu-tirdznieciba-un-tirgus-statusa-pieskirsana-kuldigas-novada) un 12.05.2010. 
Ministru kabineta noteikumu Nr. 440 “Noteikumi par tirdzniecības veidiem, kas saskaņojami ar pašvaldību, un tirdz-
niecības organizēšanas kārtību”, nosacījumiem.
Vienas tirdzniecības vietas izsoles sākumcena mēnesī:

Izsoles objekta 
(tirdzniecības vietas) Nr. Izsoles objekta adrese Kuldīgā Platība Nomas maksa mēnesī, EUR, 

bez PVN

1. Ventas krasts 2 18 m2 22

2. Pils iela 4A 9 m2 11

Izsoles dalībnieka reģistrācijas maksas apmērs – 15 EUR.
Drošības nauda par vienu izsoles objektu jeb tirdzniecības vietu sastāda – 30 EUR.
Vienu izsoles objekta jeb tirdzniecības vietas izsoles solis – 5 EUR. 
Nomas līguma termiņš – 1 gads.



Apstiprina saistošos noteikumus, 
nolikumus un plānus

Apstiprināja pašvaldības noteikumus Nr. KNP/2026/1 
“Interešu izglītības programmu īstenošanas principi un 
kārtība Kuldīgas novadā”.

Apstiprināja nolikumu “Skolēnu nometnes vasaras 
brīvlaikā “Vasara 2026 Kuldīgas novadā”” ar tā pieli-
kumiem.

Apstiprināja pašvaldības iestādes “Kuldīgas novada 
muzejs” nolikumu.

Apstiprināja Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pamatskolas 
attīstības plānu 2026.-2028. gadam.

Apstiprināja Kuldīgas novada sporta skolas attīstības 
plānu 2026.-2028. gadam.

Apstiprināja Kuldīgas novada pašvaldības aģentūras 
“Sociālais dienests” darbības plānu 2026. gadam.

Apstiprināja Kuldīgas novada jaunatnes politikas 
attīstības plānu 2026.-2028. gadam.

Apstiprināja meža apsaimniekošanas rīcības 
2026. gadā pašvaldībai piederošajos un piekrītošajos 
meža īpašumos.

Finanšu jautājumi
Apstiprināja aktualizēto Kuldīgas novada attīstības 

programmas 2022.-2028. gadam rīcību un investīciju 
plānu.

Apstiprināja Viduskurzemes pamatskolas-attīstības 
centra izstrādāto maksas pakalpojumu cenrādi kursiem.

Apstiprināja novada izglītības iestāžu sniegto 
pakalpojumu izmaksu tāmes vienam izglītojamam paš-
valdību savstarpējiem norēķiniem izglītības iestādēs no 
2026. gada 1. janvāra.

Apstiprināja  pašvaldības maksas pakalpojumu 
cenrādi ēdināšanas pakalpojumiem izglītības iestādēs.

Veica izmaiņas ar SIA “Vāverīte” noslēgtajā nedzī-
vojamo telpu nomas līgumā, paredzot, ka maksa par 
telpu nomu ar 2026. gada 1. martu ir 4,55 EUR bez PVN 
par 1 m2 mēnesī, vienlaikus grozot rēķinu nosūtīšanas 
kārtību.

Apstiprināja 2026. gadā finansējumu 6000 EUR bied-
rībām “Etniskās kultūras centrs “Suiti””, “Suitu kultūras 
mantojums”, “Alsungas viedais ciems”, “Suitu amatnieki” 
nomas telpu Skolas ielā 11A, Alsungā, apkures izdevumu 
segšanai.

Pagarināja domes lēmuma “Par aprēķina noteikšanu 
Kuldīgas novada pašvaldības darbinieku darba samaksai 
2023. gadā” 2. punktā noteikto termiņu līdz 2026. gada 
31. decembrim.

Apturēja nolikuma “Kuldīgas novada pašvaldības 
amatpersonu un darbinieku atlīdzības un sociālo garantiju 
nolikums” 25. punkta darbību laika periodā no 2026. gada 
1. janvāra līdz 2026. gada 31. decembrim.

Noteica, ka pašvaldības iestādes “Kuldīgas novada 
muzejs” suvenīru un citu preču tirdzniecības cenu no-
saka, piegādātāja noteiktajai preces cenai piemērojot 
uzcenojumu 30%.

Slēdza sadarbības līgumu ar biedrību “Etniskās 
kultūras centrs “Suiti”” ar termiņu uz vienu gadu par akti-
vitātēm, kas saistītas ar suitu kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanu, popularizēšanu un periodisko ziņojumu ie-
sniegšanu UNESCO Starpvaldību komitejai nemateriālā 
kultūras mantojuma saglabāšanai par UNESCO konven-
cijas par nemateriālā kultūras mantojuma saglabāšanas 
īstenošanu. Piešķīra pašvaldības līdzfinansējumu 20 000 
EUR sadarbības līgumā ietverto aktivitāšu īstenošanai. 

Noteica nekustamā īpašuma Liepājas ielā 5, Skrundā 
neapdzīvojamai telpai nomas maksu 0,13 EUR/ m2 bez 
PVN mēnesī.

Atbalstīja biedrības “Mēs Pelčiem” projekta “Viedā 
terase kopienai – vieta, kur atpūsties, elpot un satikties” 
realizēšanu un piešķīra līdzfinansējumu 5000 EUR 
projekta realizācijai.

Apstiprināja finansiālu atbalstu ar sociālo jomu 
saistītām nevalstiskām organizācijām 2026. gadā par 
12 800 EUR. 

Nolēma ņemt ilgtermiņa aizņēmumu Valsts kasē 
157 880,19 EUR ERAF projekta “Infrastruktūras un mācī-
bu vides pilnveide Viduskurzemes pamatskolā-attīstības 
centrā” īstenošanai.

Pieņēma no biedrības “Latvijas Autisma apvienība” 

50 grāmatas “Ardievas šķēršļiem” par kopējo summu 
750 EUR.

Pieņēma no Latvijas Universitātes Eksakto zinātņu 
un tehnoloģiju fakultātes Starpnozaru izglītības inovāciju 
centra 13 grāmatas “Matemātikas metodika 1.-6. klasei” 
par kopējo summu 308,10 EUR.

Pagarināja domes lēmuma “Par SIA “Kuldīgas slim-
nīca” ilgstošās sociālās aprūpes un sociālās rehabilitā-
cijas maksas pakalpojumu cenrādi un norēķinu kārtību” 
1. punktā noteikto termiņu līdz 2026. gada 31. martam.

Iznomāja rūpnieciskās zvejas tiesību nomu uz trīs 
gadiem Vilgāles ezerā SIA “Goldingen Berrry”, zemnieku 
saimniecībai “Jāmaņi” un SIA “ROOC”. Noteica zvejas 
tiesību nomas maksu.

Nekustamais īpašums 
Slēdza neapdzīvojamo telpu Liepājas ielā 5, Skrundā 

pārjaunojuma nomas līgumu uzņēmējdarbības veikšanai.
Pagarināja nomas līgumu ar z/s “Kauguri” par 

garāžas nomu ugunsdzēsēju automašīnas GAZ 53 
novietošanai uz 3 gadiem.

Izsludināja zemesgabalu daļu Ventas krasts 2 un 
Pils iela 4A, Kuldīgā nomas tiesību mutiskas izsoles ar 
augšupejošu soli ielu tirdzniecības vietām.

Izsludināja nekustamo īpašumu “Palīgsaimniecības”, 
Kabiles pagastā, un “Saknes 1”, Ēdoles pagastā, zemes 
vienību nomas tiesību piešķiršanu elektroniskās izsolēs 
ar augšupejošu soli.

Konceptuāli atbalstīja apbūves tiesības piešķiršanu 
zemes vienībai Zirņu ielā 3, Kuldīgā, apbūves tiesīgo 
noskaidrojot elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli.

Slēdza līgumu par ceļa reālservitūta dibināšanu 
pašvaldībai piederošajā nekustamajā īpašumā “Amoliņi”, 
Nīkrāces pagastā, par labu nekustamā īpašuma “Gunde-
gas”, Nīkrāces pagastā, zemes vienībām atbilstoši zemes 
robežu plānā attēlotajam ceļa servitūta novietojumam.

Slēdza līgumu par ceļa reālservitūta dibināšanu ne-
kustamajā īpašumā “Amoliņi”, Nīkrāces pagastā, par labu 
nekustamā īpašuma “Virši”, Nīkrāces pagastā, zemes 
vienībai atbilstoši zemes robežu plānā attēlotajam ceļa 
servitūta novietojumam.

Slēdza līgumu par ceļa reālservitūta dibināšanu 
pašvaldībai piederošajā nekustamajā īpašumā “Amoliņi”, 
Nīkrāces pagastā, par labu nekustamā īpašuma “Mār-
sili”, Nīkrāces pagastā, zemes vienībai atbilstoši zemes 
robežu plānā attēlotajam ceļa servitūta novietojumam.

Izbeidza nekustamo īpašumu “Bumbieru zeme”, 
Ēdoles pagastā, un “Pilskalni”, Rendas pagastā, atsa-
vināšanas procesus.

Atteicās no pirmpirkuma tiesībām uz būvju īpašumu 
Zibens ielā 1A, Skrundā.

Nodeva bezatlīdzības apsaimniekošanā zemes 
vienību “Smilgu ūdenstornis”, Raņķu pagastā. 

Atcēla lēmumu “Par pašvaldības nekustamā īpašuma 
Apiņu ielā 11, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, gatavošanu 
atsavināšanai”.

Zemes noma
Slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību līgumus 

par nekustamo īpašumu Dārza ielā 19, Rudbāržu pa-
gastā, Dārza ielā 5, Rudbāržu pagastā, Dārza ielā 10, 
Rudbāržu pagastā, “Lieknas”, Rudbāržu pagastā, 
“Priednieki”, Rendas pagastā, zemes vienību nomu būvju 
īpašumu uzturēšanai.

Slēdza līgumu par lauksaimniecības zemes nomu 
nekustamajā īpašumā “Ganiņi”, Kabiles pagastā.

Iznomāja lauksaimniecības zemi nekustamajos 
īpašumos “Palīgsaimniecības”, Kabiles pagastā, un “Pie 
Krūmiņiem”, Skrundas pagastā.

Izsludināja zemes vienību nomu tiesību piešķiršanu 
elektroniskās izsolēs ar augšupejošu soli nekustamajos 
īpašumos “Palīgsaimniecības”, Kabiles pagastā, “Lap-
sēni 1”, Kabiles pagastā, “Palīgsaimniecības”, Alsun-
gas pagastā, “Palīgsaimniecības”, Turlavas pagastā, 
“Turlavas palīgsaimniecības”, Turlavas pagastā, Bānīša 
ielā 12, Skrundā. 

Pagarināja līgumus par zemes vienību nomu ne-
kustamajos īpašumos: “Vecdālderi”, Turlavas pagastā, 
“Serenādes”, Ēdoles pagastā, “Ezerkalni 1”, Ēdoles 
pagastā, “Saknes 10”, Ēdoles pagastā, “Saknes 18”, 

Ēdoles pagastā, “Ķūķi”, Kabiles pagastā, “Uguņi”, Rud-
bāržu pagastā.

Izbeidza zemesgabala Alejas ielā 28, Kuldīgā, nomas 
līgumu un slēdza likumiskās zemes lietošanas tiesību 
līgumu uz 10 gadiem par nekustamā īpašuma zemes 
lietošanu būvju īpašuma uzturēšanai. 

Izbeidza noslēgto līgumu par nekustamā īpašuma 
“Palīgsaimniecības”, Kabiles pagasts, zemes nomu.

Atteica iznomāt nekustamos īpašumus “Caunas”, 
“Pie Krācniekiem”, “Pļaviņas 1”, “Ūšu lauks” un “Pagasta 
nomas zemes”, Padures pagastā.

Ar lēmuma pieņemšanas brīdi vienpusēji lauza 
noslēgto lauku apvidus zemes nomas līgumu par nekus-
tamo īpašumu “Ramatas”, Skrundas pagastā.

Gatavos atsavināšanai un atsavinās
Gatavos atsavināšanai pašvaldības neapdzīvojamo 

telpu īpašumu Pētera ielā 8-7, Kuldīgā.
Gatavos atsavināšanai pašvaldībai piederošos 

dzīvokļa īpašumus: Skuju ielā 1-2, Kuldīgā, Ventspils 
ielā 7-6, Kuldīgā, “Liepas”-21, Ēdoles pagastā, “Lie-
pas”-20, Ēdoles pagastā, “Liepas”-8, Ēdoles pagastā, 
“Liepas”-6, Ēdoles pagastā, “Radio releja stacija”-1, 
Ēdoles pagastā, “Amantas”-3, Laidu pagastā, “Virši”-5, 
Laidu pagastā, Kalna ielā 15-3, Kuldīgā.

Gatavos atsavināšanai nekustamos īpašumus: “Vec- 
lējēji”, Pelču pagastā, “Kalnbirzes C”, Alsungas pagastā, 
Jaunsaimnieku ielā 17, Kuldīgā.

Atsavinās elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli 
nekustamos īpašumus Klusajā ielā 5B, Skrundā, un 
Klusajā ielā 5C, Skrundā.

Atsavinās atkārtotā elektroniskā izsolē ar augšupejo-
šu soli nekustamos īpašumus: “Biķeri”, Kabiles pagastā, 
“Grenčukrogs”-1, Laidu pagastā, Ventas ielā 6-3, Raņķu 
pagastā, Ventas ielā 6-6, Raņķu pagastā, Noliktavas 
ielā 8A, Skrundā.

Atsavinās dzīvokļa īpašumu Abavas ielā 4-3, Rumbas 
pagastā, piedāvājot to dzīvokļa īrniekam.

Atsavinās nekustamo īpašumu “Zvaguļi”, Snēpeles 
pagastā, piedāvājot to pirkt vienīgajai pašvaldībai piede-
rošā nekustamā īpašuma pierobežniecei – nekustamā 
īpašuma “Jaunzvaguļi”, Snēpeles pagastā, īpašniecei.

Apstiprina izsoļu rezultātus
Apstiprināja izsoļu rezultātus un pārdeva izsoļu 

uzvarētājiem par nosolītajām cenām izsolāmos objek-
tus: Lapegļu ielā 19, Kuldīgā, “Ciļņi”, Rendas pagastā, 
“Lauces”, Rudbāržu pagastā, Dīķu ielā 10, Rudbāržu pa-
gastā, “Zaķēni”, Alsungas pagastā, “Lietuvēni”, Rumbas 
pagastā, “Ziemeļu karjeri”, Turlavas pagastā, “Apdziras”, 
Alsungas pagastā, Celtniecības ielā 7, Kuldīgā, Liepu 
ielā 26, Rudbāržu pagastā, “Grenčukrogs” - 7, Laidu pa-
gastā, “Jaunmurri”, Rumbas pagastā, Jubilejas ielā 2-1, 
Rudbāržu pagastā, Jelgavas ielā 27-2, Kuldīgā, Jubilejas 
ielā 3-5, Rudbāržu pagastā, Pļavu ielā 3B, Skrundā.

Dažādi
Nolēma 2026./2027.  mācību gadā komplektēt 

pirmsskolas izglītības grupas obligātai bērnu sagatavo-
šanai pamatizglītības apguvei Indriķa Zeberiņa Kuldīgas 
pamatskolā (programmu realizēšanas vietās Kuldīgā 
un Rendā), Vārmes pamatskolā, Alsungas Mākslu 
pamatskolā, Vilgāles sākumskolā (programmas realizē-
šanas vietās Vilgālē un Snēpelē), Turlavas pamatskolā 
(programmas realizēšanas vietās Turlavā un Sermītē).

Kuldīgas novada vispārizglītojošajās skolās 
2026./2027. mācību gadā nolēma uzņemt izglītojamos 
1. klasē Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pamatskolā (2 klases 
vispārējā pamatizglītības programmā, pēc pieprasījuma 
klases speciālajās programmās), Kuldīgas Centra 
vidusskolā (3 klases), V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā 
(3 klases), Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskolā (1 klasi), Skrundas pamatskolā (2 klases), 
Vilgāles sākumskolā (1 klasi), Vārmes pamatskolā 
(1 klasi), Turlavas pamatskolā (1 klasi), Alsungas Mākslu 
pamatskolā (1 klasi). Noteica kārtību bērnu uzņemšanai 
novada vispārizglītojošo skolu 1. klasēs 2026./2027. mā-
cību gadā.

Noteica uzņemšanu Kuldīgas novada vispārizglītojo-
šo skolu 10. klasēs 2026./2027. mācību gadā: Kuldīgas 

Centra vidusskolā un V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā. 
Pieteikumi jāiesniedz līdz 2026. gada 1. augustam.

Noteica, ka uz laiku 2026. gada vasarā ir slēgtas 
šādas Kuldīgas novada pirmsskolas izglītības iestādes 
un izglītības iestāžu pirmsskolas grupas: PII “Ābelīte” no 
1. jūnija līdz 30. jūnijam, t.sk. programmas realizēšanas 
vietā Pelčos; PII “Cīrulītis” no 1.  jūlija līdz 31.  jūlijam, 
t.sk. programmas realizēšanas vietā Deksnē; PII “Bitī-
te” no 1. augusta līdz 31. augustam; PII  “Liepziediņš” 
2026. gada vasarā strādā ar samazinātu grupu skaitu; 
Indriķa Zeberiņa Kuldīgas pamatskola no 1.  jūlija līdz 
31. jūlijam; Turlavas pamatskola no 29. jūnija līdz 31. jū-
lijam, t.sk. programmas realizēšanas vietā Sermītē; 
Vilgāles sākumskola no 29. jūnija līdz 31. jūlijam, t.sk. 
programmas realizēšanas vietā Snēpelē; Z.A. Meie-
rovica Kabiles pamatskola no 1. jūlija līdz 31. jūlijam; 
Vārmes pamatskola no 25. jūnija līdz 31. jūlijam; Ēdoles 
pamatskola no 1. jūlija līdz 31. jūlijam; Viduskurzemes 
pamatskola-attīstības centrs no 15. jūnija līdz 31. jūlijam; 
Alsungas Mākslu pamatskola 2026. gada vasarā strādā 
ar samazinātu grupu skaitu. Pirmsskolas grupas vasaras 
mēnešos strādā, ja tās apmeklē 5 vai vairāk bērni.

Pilnvaroja domes priekšsēdētāju Inesi Astaševsku 
izsniegt atļauju amatu savienošanai atbilstoši likumam 
“Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu 
darbībā”. 

Palielināja starpinstitūciju sadarbības komisijas so-
ciālajam riskam pakļauto bērnu un jauniešu atbalstam 
sastāvā ievēlamo personu skaitu līdz 11 personām. 
Iekļāva komisijas sastāvā Kuldīgas novada pašvaldī-
bas aģentūras “Sociālais dienests” direktora vietnieci 
Unu Poli.

Izbeidza darba tiesiskās attiecības ar Alsungas 
pagasta pārvaldes un Gudenieku pagasta pārvaldes 
vadītāju Santu Kreičmani.

Izslēdza Santu Kreičmani no darījumu ar lauksaim-
niecības zemi izvērtēšanas komisijas un pašvaldības 
īpašuma atsavināšanas un dzīvojamo māju privatizācijas 
komisijas sastāva.

Nodeva publiskajai apspriešanai un institūciju atzi-
numu saņemšanai lokāplānojuma “Lokālplānojums vēja 
parkam “EKO Ziemeļi”, kas groza Kuldīgas novada teri-
torijas plānojumu 2013.-2025. gadam” pirmo redakciju.

Nodeva publiskajai apspriešanai un institūciju 
atzinumu saņemšanai lokālplānojuma nekustamajiem 
īpašumiem Smilšu ielā 18 un 20, Kuldīgā grozījumu 
pirmo redakciju.

Uzsāka lokālplānojumu teritorijai starp Mucenieku 
ielu, Ozola ielu, Ormaņu ielu un Adatu ielu, Kuldīgā.

Grozīja domes 18.12.2025. lēmuma “Par Kuldīgas 
novada pašvaldības kultūras nozares reorganizācijas 
uzsākšanu” 2. punktu, izsakot to šādā redakcijā: “No-
teikt, ka Kuldīgas novada pašvaldības pagastu pārvalžu 
darbinieki – kultūras nozares speciālisti (kultūras darba 
organizatori, amatiermākslas kolektīvu vadītāji un spe-
ciālisti) turpmāk, bet ne vēlāk kā ar 2026. gada 1. aprīli, 
tiek nodarbināti Kuldīgas novada pašvaldības kultūras 
pārvaldē.”

Papildināja pilnvarojuma līguma II nodaļu “Pašval-
dības un pilnvarotās personas pienākumi un tiesības”.

Akceptēja pašvaldības dalību projektā “Local and 
Regional Action for Latvia’s Energy, Transport, and 
Adaptation Goals” LIFE programmā.
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Domes 2026. gada 26. februāra sēde
Informācija par sēdēm martā:

 Sociālo lietu, izglītības, kultūras un sporta 
komitejas sēde notiks 12. martā plkst. 14.00 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Uzņēmējdarbības un attīstības komitejas 
sēde notiks 12. martā  plkst. 15.00 Baznīcas 
ielā 1, Kuldīgā.

 Finanšu komitejas sēde notiks 19. martā 
plkst. 14.00 Baznīcas ielā 1, Kuldīgā.

 Domes sēde notiks 26. martā plkst. 14.00 
Rudbāržu pagastā.

PAZIŅOJUMS
Paziņojums par “Lokālplānojuma vēja parkam “EKO Ziemeļi”, kas groza Kuldīgas novada 
teritorijas plānojumu 2013.-2025. gadam” lokālplānojuma 1.0 redakcijas publisko apspriešanu 
un tā Vides pārskata projekta sabiedrisko apspriešanu

Kuldīgas novada dome 2026. gada 26. februāra pieņēma lēmumu Nr. 78 (protokols Nr. 2) “Par lokālplānojuma “Lokālplāno-
jums vēja parkam “EKO Ziemeļi”, kas groza Kuldīgas novada teritorijas plānojumu 2013.-2025. gadam” pirmās redakcijas 
nodošanu publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai”.
Līdz ar lokālplānojuma 1.0 redakciju sabiedriskais apspriešanai tiek nodots arī Vides pārskata projekts.
Lokālplānojuma un stratēģiskā ietekmes uz vidi novērtējuma izstrādātājs - SIA “Grupa93” (reģ.nr. 50103129191), 
adrese: Torņa iela 4, Rīga, epasts info@grupa93.lv. 

Publiskā apspriešana: norisinās no 2026. gada 9. marta līdz 5. maijam.
Sabiedriskā apspriešanas sanāksme: notiks 31. martā plkst. 18.00 hibrīdveidā – klātienē Ēdoles kultūras namā 
(Dārza ielā 6) un attālināti platformā MS Teams (saite: https://ej.uz/vesedole).
Kur iepazīties ar materiāliem?
• Elektroniski portālā geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas attīstības plānošana”.
• Izdrukas veidā Ēdoles pagasta pārvaldē.
• Klātienē novada pašvaldības Attīstības nodaļā (Baznīcas ielā 1, Kuldīgā), iepriekš piesakoties.
Kā iesniegt priekšlikumus? Atsauksmes un ieteikumus pašvaldība gaida līdz 5. maijam. To var izdarīt:
1. Portālā geolatvija.lv sadaļā “Iesniegt priekšlikumu”. 
2. Sūtot elektroniski parakstītu iesniegumu uz dome@kuldiga.lv.
3. Pa pastu (Baznīcas iela 1, Kuldīga, LV-3301) vai iesniedzot klātienē klientu apkalpošanas centros.
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 IZSTĀDES

LIELDIENU LUSTES PILSĒTĀS UN PAGASTOS

25. aprīlī Kuldīgā lidos zivis, sa-
tiksies tirgotāji, notiks izklaides 
un kultūras pasākumi – pilsēta 
svinēs pavasara svētkus “Lido 
zivis Kuldīgā”.

Aicinām amatniekus, mājra-
žotājus, māksliniekus, pārtikas 
ražotājus un ēdinātājus pieteikt 
dalību pavasara tirgū, kas šogad 
notiks 25. aprīlī no plkst. 11.00 līdz 
16.00 Kuldīgas Pilsētas dārzā un 
tam piegulošajās teritorijās (Kalna, 
Dīķa, Pils un Rumbas ielās).

Pieteikšanās
Lai pieteiktos dalībai, līdz 

25.  marta plkst. 23.59 lūdzam 
aizpildīt anketu: https://ej.uz/2tah. 

Tirgus koncepcija un atlase
Tirgus koncepcija balstīta Kul-

dīgas kultūrvēsturiskajās tradīcijās, 
amatniecībā un vietējā kulinārajā 

mantojumā, īpaši akcentējot pa-
vasara tematiku un Ventas rumbas 
zivju lēcienu kā unikālu pilsētas 
simbolu.

Priekšroka tiks dota dalībnie-
kiem ar pašu radītu, kvalitatīvu un 
oriģinālu produkciju, kas atbilst 
pasākuma tematikai. Aicinām pie-
teikties tirgotājus, kuri savā darbībā 
izmanto tradicionālās prasmes vai 
to mūsdienīgas interpretācijas, 
tostarp:
•	 koka, metāla un tekstila apstrādi,
•	 keramiku, rotu darināšanu, rok-

darbus,
•	 vietējo kulināro mantojumu, īpa-

ši zivju ēdienus un sezonālus 
produktus, radot autentisku un 
Kuldīgai raksturīgu tirgus vidi.

Svētku programma
Svētku laikā pilsētā notiks vie-

tējo produktu tirgus un makšķerē-

šanas sacensības Ventā, kā arī būs 
iespēja iepazīt Kuldīgas novada, 
Kurzemes un visas Latvijas tūrisma 
piedāvājumu. Apmeklētāji varēs sa-
tikt pakalpojumu sniedzējus, uzzi-
nāt par naktsmītnēm un aktivitātēm, 
kā arī izmēģināt daļu piedzīvoju-
mu  – laivu un SUP izbraucienus, 
radošās darbnīcas bērniem, mākslas 
un citas aktivitātes.

Kontaktinformācija
Informāciju par pavasara tirgus 

“Lido zivis Kuldīgā” norisi var 
saņemt Kuldīgas novada tūrisma at-
tīstības centrā: tālr. 29334403, tou-
rinfo@kuldiga.lv.

Ar nolikumu var iepazīties 
interneta vietnes www.kuldigasno-
vads. lv sadaļā “Dokumenti”. 

Jana Bermane, Kuldīgas novada 
tūrisma attīstības centra vadītāja

 Kuldīgas novada muzejā (Pils ielā 5, atvērts 
no piektdienas līdz svētdienai 10.00-18.00. 
Apmeklētāji grupās var pieteikties ārpus norā-
dītajām darba dienām, iepriekš piesakot savu 
apmeklējumu pa tālr. 22015462) – nodarbība 
“Gaišu guni svece nesa”. Radoša un izzinoša no-
darbība skolēniem. Tematiskās nodarbības notiek 
muzeja krājumā, piedāvājot izzinošu, radošu un 
sajūtās balstītu pieredzi. Mērķauditorija: PII au-
dzēkņi un 1.–4. klašu skolēni. Nodarbības ilgums: 
~40  minūtes. Pieteikšanās: Sabīne Ernsone, 
tālr.  28879067, sabine.ernsone@kuldiga.lv.
Muzejpedagoģiskā nodarbība “Neaizmirst. 
Pieminēt. 1949.” Aicinām skolēnus piedalīties 
īpašā nodarbībā, kas veltīta vienam no traģiskā-
kajiem notikumiem Latvijas vēsturē – 1949. gada 
25. marta deportācijām. Šī nodarbība ir iespēja 
kopīgi izzināt vēstures notikumus, kas būtiski ie-
tekmēja mūsu tautas likteni, un aizdomāties par to 
nozīmi mūsdienās. Nodarbības norise iespējama 
gan Kuldīgas novada muzeja atvērtā krājuma 
ekspozīcijā, gan skolā kopā ar muzejpedagoģi. 
Mērķauditorija: 8.–12. klašu skolēni. Lai pieteiktos 
nodarbībai, zvanīt 28879067 vai rakstīt sabine.

ernsone@kuldiga.lv.
Līdz 31. maijam Bangertu villas izstāžu zālē – 
mākslinieces Ingas Melderes izstāde “Slings”. 
Tā piedāvā skatījumu uz laikmetīgo glezniecību, 
kur personiskā pieredze savijas ar kultūras un 
atmiņas slāņiem. 
13. martā plkst. 16.00 Bangertu villas izstāžu zālē – 
mākslinieces Inas Voroncovas izstādes “Dvēseles 
alķīmija” atklāšana. Izstāde atklāj autores vizuālo 
valodu un tematiski pieskaras cilvēka iekšējās 
pasaules, telpas un noskaņas interpretācijām. 
Izstāde būs skatāma līdz 15. novembrim. 
25. martā plkst. 10.00 pie piemiņas akmens 
Pētera ielā – komunistiskā genocīda upuru pie-
miņas brīdis. Aicinām kopīgi godināt 1949. gada 
deportāciju upuru piemiņu, piestājot pie vēstures 
notikumiem, kas būtiski ietekmējuši Latvijas 
sabiedrību.
Līdz 2026. gada 18. augustam apskatāma 
muzeja 90 gadu jubilejai veltīta izstāde “Sa-
glabāts. Kuldīgas novada muzejs 1935-2025”. 
Izstāde izvietota trīs telpās ar atšķirīgu noskaņu, 
apspēlējot tagadni, pagātni un nākotni. Telpā, 
kuras tēma ir pagātne, iepazīstami muzeja 

dibinātāji un pirmie soļi – priekšmeti, dokumenti 
un planšetes, kas stāsta par muzeja rašanos un 
tā pirmo desmitgadi.
 Kuldīgas novada muzeja krājums (Dzirnavu 
ielā 5, atvērts no piektdienas līdz svētdienai 
10.00-18.00, no pirmdienas līdz ceturtdienai – 
slēgts) aicina iepazīt Latvijas, Kurzemes un 
novada vēsturi, novērtēt kultūras mantojumu 
un gūt jaunus iespaidus un zināšanas atvērtā 
krājuma ekspozīcijā “Ceļojums muzeja krājumā”, 
kuru veido 6 tematiskās daļas:
•	 Nauda un Latvijas banka Kuldīgā;
•	 Arheoloģiskie priekšmeti – vēstures liecinieki;
•	 Tradicionālais dzīvesveids viduskurzeme;
•	 Priekšmetu stāsti par Kuldīgu;
•	 Lādes – vērtību glabātājas;
•	 Trīssimt gadi muzeja kolekcijās.
 Mākslas namā (Kuldīgā, 1905. gada ielā 
6, atvērts no otrdienas līdz sestdienai. Otrdien 
9.00-13.00, trešdien 12.00-18.00, ceturtdien  
10.00-16.00, piektdien 12.00-18.00, sestdien 
10.00-14.00) – rokdarbu kopas “Čaupe” un 
Tautas lietišķās mākslas studijas “Varavīksne” 
jubilejas izstāde “Gadalaiki”.

Izstāde veltīta divu kolektīvu nozīmīgām jubi-
lejām – Tautas lietišķās mākslas studija “Vara-
vīksne” atzīmē savu 60. pastāvēšanas gadu, 
savukārt rokdarbu kopa “Čaupe” svin 15 gadu 
jubileju. Izstādē apmeklētājiem iespēja iepazīt 
abu kolektīvu radošo veikumu, tradīciju pārman-
tojamību un mūsdienīgu skatījumu uz tautas 
lietišķo mākslu.
  Adatu fabrikā (Kuldīgā, Kalpaka ielā 4. 
Iepriekšēja pieteikšanās pa tālr. 28877323, 
e-pasts: ilze.grinfelde@kuldigasnovads.lv.) līdz 
augusta beigām – izstāde “Latviskā identitāte”, 
kuras centrālais darbs ir tekstilmākslinieces Evijas 
Stukles-Zuitiņas instalācija “Pastāsti par seniem 
laikiem. Ūmīša stāsti”, kas ir vizuāls un personisks 
stāsts par mākslinieces vecvecmāmiņas Ūmīša 
dzīvi un dzimtas atmiņu pārmantojamību.
 Mākslinieku rezidences galerijā (Kuldīgā, 
Pils ielā 2, atvērts no piektdienas līdz svētdienai. 
Piektdienās 17.00-21.00, sestdien un svētdien 
12.00-18.00. Tālr. 28877323) līdz 5. aprīlim – 
izstāde “Gleznotājas”, kurā piedalās deviņas 
Latvijas mākslinieces, to vidū Helēna Heinrihso-
ne – spilgta un atpazīstama laikmetīgās mākslas 

personība. Izstāde atklāj sievietes skatījumu glez-
niecībā, pulcējot autores ar atšķirīgu rokrakstu un 
pieredzi. Kopā ar viņu izstādē piedalās arī Anita 
Biedriņa, Anita Putniņa, Kristīne Straume, Kristīne 
Skrastiņa, Nika Dinkova, Jolanta Ozollapa, Elēna 
Tezē un Inguta Bīriņa.
  Adatu tornī (Kuldīgā, Liepājas ielā 37, 
sestdienā, svētdienā – slēgts. Apmeklējums 
darba dienās līdz 17.00 pēc iepriekšēja pie-
raksta. Apmeklējums grupām no 10 personām. 
Tālr. 29334403) – industriālā mantojuma pastāvī-
gā ekspozīcija par adatu. Adatas attīstība šūšanā, 
medicīnā, mūzikā, mākslā un ģeogrāfijā. Adatu 
fabriku vēsture Kuldīgā, Latvijā. 
 Līvijas Rezevskas izstāžu zālē (Kuldīgā, 
Mucenieku ielā 19, atvērta no trešdienas līdz 
svētdienai 10.00-16.00) – tēlnieces, Kuldīgas 
goda pilsones Līvijas Rezevskas izstāžu zāles 
pastāvīgā ekspozīcija. 
 Kuldīgas vecajā rātsnamā (Baznīcas ielā 5, 
atvērts no pirmdienas līdz piektdienai 9.00-17.00, 
sestdienās un svētdienās 10.00-15.00. Ieeja bez 
maksas) līdz 17. aprīlim – mākslinieces Ievas 
Pienenes gleznu izstāde.

Tirgotāji var pieteikties 
pavasara lielākajam notikumam 

“Lido zivis Kuldīgā 2026”

Svinēsim Lieldienas novadā!
Aicinām pavadīt raibas, radošas un skanīgas Lieldienu brīvdienas kopā ar mums. Kuldīgas novads ir 
sagatavojis daudzveidīgu svētku programmu, kurā sev tīkamu nodarbi atradīs ikviens – no pašiem ma-
zākajiem līdz pieredzējušiem tradīciju pratējiem. Ieskaties mūsu pasākumu apkopojumā, izvēlies savu 
galamērķi un svinēsim pavasara atnākšanu kopā!

 KULDĪGĀ                                                 
28. martā no plkst. 11.00 līdz 15.00 Kuldīgas no-
vada muzejā – ģimeņu padarīšana “Lieldienas”. 
Šoreiz radošajās darbnīcās veidosim svētku 
dekorus, izzināsim Lieldienu tradīcijas un simbolu 
nozīmi, kā arī kopā modināsim pavasara sajūtu. 
Tā būs iespēja kvalitatīvi pavadīt laiku kopā – dar-
bojoties, sarunājoties un piedzīvojot muzeju citā 
gaismā. Ieeja muzejā un dalība pasākumā – bez 
maksas. Tālrunis informācijai: 22015462. 5. aprīlī 
no 12.00 līdz 14.00 pie Kuldīgas kultūras centra 
– “Lieldienas zaķa Cibriča pagalmā”.
 SKRUNDĀ                                                 
5. aprīlī no 13.00 līdz 15.00 kultūras nama 
skvērā – Lieldienu pasākums “Nāc nākdama, 
Liela diena!”. Radošas un jautras aktivitātes 
ģimenēm. 
 ALSUNGĀ                                                 
5. aprīlī 12.00 pie kultūras nama – Lieldienu 
lustes. 
 ĒDOLĒ                                                       
4. aprīlī 12.00 – Lieldienas.
 GUDENIEKOS                                         
No 30. marta līdz 5. aprīlim bibliotēkā – tema-
tiskā izstāde “Lieldienas”.
 ĪVANDĒ                                                 
5. aprīlī 12.00 pie muižas – Lieldienas. Sīkāka 
informācija pagasta feisbuka lapā un afišās.

 KURMĀLĒ                                                 
No 30. marta līdz 10. aprīlim bibliotēkā – Liel-
dienu tematiskā izstāde.
 NĪKRĀCĒ                                                
5. aprīlī 11.00 atpūtas centra pagalmā – Liel-
dienu pasākums.
 PADURĒ                                                  
28. martā 12.00 pagasta pārvaldes ēkā – prāta 
mežģis “Lieldienas gaidot” (erudīts, galda 
spēļu sacensības, jautrības ap olu). Ieeja bez 
maksas. Sīkāka informācija pagasta feisbuka 
lapā un afišās. 
 RAŅĶOS                                                 
5. aprīlī 11.00 Sudmalnieku birzī – draiskošanās 
kopā ar Lieldienu zaķiem.   Olu ripināšana un 
meklēšana, krāsoto olu izstāde (olu paņem 
līdzi no mājām), sejiņu apgleznošana, lielais 
pūkainais pārsteigums, piepūšamās atrakci-
jas (atkarībā no laika apstākļiem). Rotaļas un 
atrakcijas.  Kuldīgas sēklu veikals ar dārzeņu 
un puķu sēklām, sīpolpuķēm un sīksīpoliem. 
Dalība bez maksas.
 RENDĀ                                                      
4. aprīlī 11.30 pie kultūras nama – muzikālā 
rotaļizrāde “Ripo, ripo, Lieldienola”. Lieldienu 
konkursi, stafetes, kopīgi foto. Reiz pavasara 
rītā, kad saule tikko modās un putni vēl čukstēja 
savus pirmos dziesmu noslēpumus, Lieldienu 

zemē notika kas pavisam neparasts – burvju 
Lieldienu olas, kas sargā pavasara krāsas 
un prieku, bija pazudušas. Bez tām Lieldienu 
pļava kļuva klusāka, ziedi negribēja ziedēt un 
Lieldienu zaķis bija ļoti noraizējies. Palīgā steidz 
Pavasara feja un kopā ar zaķi un draugiem, 
skanot dziesmām un kopīgi dejojot, palīdzēs 
atrast burvju Lieldienu olas un atgriezt pavasara 
krāsas un prieku, lai Lieldienu pļavā valdītu 
prieks un līksme.
 RUDBĀRŽOS                                           
6. aprīlī 12.00 pie pagasta pārvaldes – Lieldienu 
pasākums. Būs piepūšamās atrakcijas, seju ap-
gleznošana, radošā darbnīca. Jautrība kopā ar 
“Jogitas pasākumi” – zaķis ar draugiem ir gatavs 
doties Lielās dienas svinībās. Krāsu juceklis, 
dziesmas un spēles. Svinēsim svētkus kopā! 
Pasākuma laikā varēsi mieloties un iegādāties 
gardu ēdienu no “Burgeric”.
 SNĒPELĒ                                                
6. aprīlī 12.00 brīvdabas estrādē – svinēsim 
Lieldienas kopā ar zaķiem no “Lieldienu zaķu 
akadēmijas”. 
 TURLAVĀ                                                
6. aprīlī 13.00 Dižgaiļu parka estrādē – Liel-
dienu pasākums. Tirgotājiem pieteikties pa 
tālr. 26263960. 
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 SPORTA PASĀKUMI 

 Līdz 27. martam Kuldīgas novada bērnu un 
jauniešu centrā – novada vizuālās un vizuāli 
plastiskās mākslas izstādes-konkursa “Te sākas 
mana pasaule” 1. kārta.
 11. martā 13.00 Skrundas MJIC – 80-to gadu 
bērnu spēļu diena. Kustība, smiekli un īsta kopā 
būšana – kā agrāk, bez telefoniem.
 12. martā 13.00 Skrundas MJIC – TikTok pa-
audzes spēļu diena. Izaicinājumi, kustību trendi, 
ātrās spēles un mūsdienīgs formāts jauniešiem.
 12. martā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
dienasgrāmatas rakstīšana jeb “journaling”. 
Dienasgrāmatas rakstīšana jeb “journaling” ir 
kļuvusi par populāru tendenci jauniešu un arī 
dažādu vecumu cilvēku lokā. Tas ir efektīvs 
veids, kā izprast savas emocijas, uzstādīt 
mērķus, veicināt pašrefleksiju, kā arī attīstīt 
apzinātību un rakstīšanu. Nodarbības laikā 
jaunieši tiks informēti par dienasgrāmatas 
rakstīšanas veidiem, lai katrs saprastu, kas 
viņiem tuvāks un kādu rakstīšanas veidu vēlas 
attīstīt un piekopt.
  12. martā no 11.00 līdz 14.00 Kuldīgas 
novada bērnu un jauniešu centrā – pavasara 
brīvlaika STEM darbnīcas bērniem.
 18. martā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
saruna par brīvprātīgo darbu ar Adrianu 
Dravnieku. Informatīva saruna, kurā informēs 
jauniešus par brīvprātīgā darba iespējām, kādēļ 
tas ir tik svarīgs. Mērķis ir izglītot jauniešus par 
brīvprātīgo darbu, pastāstīt, kā jaunieši var 
tajā iesaistīties.
 18. martā 15.00 Skrundas MJIC –   “Uno” 
diena. Iespēja jauniešiem apgūt Uno spēles no-
teikumus, attīstīt stratēģisko domāšanu, loģisko 
domāšanu un socializēties ar vienaudžiem. 
 20. martā 16.00 Skrundas Ventas kalnā – 
“Ugunskura kulinārija”. Jauniešiem iespēja 
pabūt dabā, piedalīties dažādās aktivitātēs, 

apgūt ēdiena gatavošanas tehnikas, kā arī 
uguns iekuršanu un uzturēšanu.
 20. martā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
radošā darbnīca “Ielecam pavasarī”. Darbnīcas 
mērķis ir sagatavot jauniešu māju pavasarim. 
Jaunieši kopā ar jaunatnes darbiniekiem vei-
dos pavasara dekorācijas, kā arī iesaistīsies 
radošās aktivitātēs un veicinās kopā būšanu.
 24. martā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
spēle “Fitnesa bingo”. Jaunieši veiks fiziskās 
aktivitātes foršā un radošā formātā – bingo. Būs 
dažādi lodziņi, ar dažādām fiziskām aktivitātēm 
un vingrojumiem. Mērķis ir veicināt veselīgu 
dzīvesveidu jauniešu vidū.
 25. martā 11.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
karjeras izglītības pasākums 9. klašu audzēk-
ņiem “Veru durvis uz profesionālo izglītību!”.
 27. martā 15.00 Kuldīgas novada bērnu un 
jauniešu centrā – novada vizuālās un vizuāli 
plastiskās mākslas izstādes-konkursa “Te sākas 
mana pasaule” 1. kārtas noslēguma pasākums.
 27. martā 16.00 Skrundas MJIC – “Saliedē-
šanās spēles + Escape room + karaoke vakars”. 
Iespēja jauniešiem gūt saikni ar vienaudžiem, 
attīstīt savu kritisko domāšanu un izkāpt no 
komforta zonas.
 27. martā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
tikšanās ar Agnesi Lapsiņu par kultūras darbību. 
Viņa informēs jauniešus par savu karjeru un 
darbu kultūrā. Agnese iesaistās dažādu pasā-
kumu organizēšanā un realizēšanā. Mērķis ir 
veicināt jauniešu iesaisti un interesi par kultūras 
pasākumiem.
 30. martā 16.00 Kuldīgas Jauniešu mājā – 
foto pastaiga. Iespēja jauniešiem attīstīt foto, 
vizuālās informācijas un koncentrēšanās 
prasmes. Foto pastaigas laikā jauniešiem būs 
dots uzdevums.
Mobilā darba pasākumu/aktivitāšu plānu 

martam. Atbildīgā persona: mobilais jaunatnes 
darbinieks Aiva Kuršinska, tālr. 25932125, aiva.
kursinska@kuldigasnovads.lv.

KABILE 
(pagasta pārvaldes ēkā, jauniešu telpā) 
Darba laiks: piektdienas 13.00-17.00.
6. marts 13.30 – vieta jauniešu iniciatīvai.
20. marts 14.00 – brīvprātīgais darbs, līdzdalība 
un citas lietas.
27. marts 13.00 – gatavošanās Lieldienām.
Paralēli marta brīvlaikā notiks gatavošanās 
Talsu jauniešu dienai.
 
VILGĀLE (Kurmāles pagasta pārvaldes ēkā 
2. stāvā, ieeja no otras puses)
Darba laiks: ceturtdienas 16.00-20.00
5. marts 17.00 – mini erudīts.
12. marts 16.00 – vieta jauniešu iniciatīvai.
19. marts 17.00 – brīvprātīgais darbs, līdzdalība 
un citas lietas.
26. marts 17.00 – vieta jauniešu iniciatīvai.
 
PELČI (“Pagrabiņā”)
Darba laiks: pirmdienas 16.00-20.00
2. marts 16.30 – tikšanās ar Pelču pagasta 
iedzīvotāju padomi.
9. marts 17.00 – darbojamies pie projekta.
16. marts 17.00 – vieta jauniešu iniciatīvai.
23. marts 17.00 – mini erudīts.
30. marts 17.00 – gatavošanās Lieldienām.

Par ikdienas aktivitātēm sekot līdzi 
sociālajos tīklos:
•	 https://www.kuldigasbjc.lv/; 
•	 https://www.facebook.com/

KuldigasJauniesumaja; 
•	 https://www.instagram.com/skrundasjc/. 

 14. martā 10.00 KNSS hallē – Kurzemes jaunatnes čempionāts futbolā U11 grupā.
 14. martā 16.00 KNSS hallē – Kuldīgas novada atklātais čempionāts telpu futbolā (fināls).
 15. martā 19.00 KNSS hallē – telpu futbola virslīga: FC “Nikers” - FK “Madona”.
 21. martā 11.00 KNSS sporta namā – Latvijas Jaunatnes basketbola nacionālā Rietumu līga U14, 
U17, U19 grupās. 
 21. martā 14.00 KNSS hallē – Latvijas kausa izcīņa telpu futbolā “2026 Final Four”.
 21. martā 18.00 KNSS hallē – Latvijas kausa izcīņa telpu futbolā “2026 Final Four”.
 22. martā 13.00 KNSS hallē – Latvijas kausa izcīņa telpu futbolā “2026 Final Four”.
 22. martā 17.00 KNSS hallē – Latvijas kausa izcīņa telpu futbolā “2026 Final Four”.
 27. martā 16.30 KNSS hallē – Latvijas Jaunatnes čempionāts volejbolā U15 grupā meitenēm.
 28. martā 10.00 KNSS hallē – Latvijas Jaunatnes čempionāts volejbolā U15 grupā meitenēm. 
 29. martā 11.00 KNSS hallē – Latvijas Jaunatnes čempionāts volejbolā U13 grupā meitenēm. 
 11. aprīlī 10.00 KNSS hallē – “lnsport.lv” kausa izcīņa galda tenisā (6. posms).
 11. aprīlī 11.00 KNSS sporta namā – Latvijas Jaunatnes basketbola nacionālā Rietumu līga U14, 
U17, U19 grupās. 
Programmā iespējamas izmaiņas. Aktuālajai informācijai sekojiet Kuldīgas novada sporta skolas 
informācijas kanālos.

Godinot komunistiskā genocīda upuru piemiņu, Kuldīgā, Skrundā un vairākos novada pagastos 
norisināsies piemiņas pasākumi. Šogad aprit 77 gadi, kopš 1949. gada 25. martā uz Sibīriju un citiem 
attāliem PSRS reģioniem no Latvijas deportēja aptuveni 44 000 cilvēku – ģimenes ar bērniem un 
sirmgalvjiem. Aptuveni 2500 Kuldīgas apriņķa ļaužu tika aizvesti no savām mājām.

 KULDĪGĀ                                                 
25. martā 10.00 pie piemiņas akmens Pētera 
ielā – komunistiskā genocīda upuru piemiņas 
brīdis. Aicinām kopīgi godināt 1949. gada 
deportāciju upuru piemiņu, piestājot pie 
vēstures notikumiem, kas būtiski ietekmējuši 
Latvijas sabiedrību.
 ALSUNGĀ                                                 
25. martā pie Ziemeļu stacijas – komunistiskā 

genocīda upuru piemiņas brīdis.
 SKRUNDĀ                                                 
25. martā 13.30 Skrundas dzelzceļa stacijā 
pie piemiņas vagona – atceres pasākums, lai 
godinātu un pieminētu traģisko brīdi Latvijas 
vēsturē.
 NĪKRĀCĒ                                                
25. martā 12.45 pie piemiņas akmens Lēnās – 
komunistiskā genocīda upuru piemiņas brīdis. 

 RAŅĶOS                                                 
25. martā pie piemiņas akmens – aicinām 
nolikt ziedus un iedegt svecīti, pieminot 
un godinot komunistiskā genocīda upuru 
piemiņu. 
 VĀRMĒ                                                 
25. martā 12.00 piemiņas birzī – komunistiskā 
genocīda upuru piemiņai veltīts atceres brīdis 
ar mācītāju V. Pirro.

KOMUNISTISKĀ GENOCĪDA UPURU PIEMIŅAS PASĀKUMI NOVADĀ

JAUNIEŠU KALENDĀRS

21. un 22. februārī Kuldīgas novada sporta skolas hallē valdīja īsta 
futbola gaisotne, jo šeit norisinājās Latvijas Jaunatnes telpu futbola 
čempionāta finālspēles U-15 un U-17 vecuma grupās. Kuldīgas 
novads var pamatoti lepoties ar saviem sportistiem, jo sporta skolas 
audzēkņi, pārstāvot FC “Nikers” krāsas, abās šajās vecuma grupās 
izcīnīja Latvijas čempionu titulus.

Finālsacensībās spriedze sa-
glabājās līdz pēdējām minūtēm, 
tomēr kuldīdznieku meistarība un 
raksturs ļāva pelnīti kāpt uz goda 
pjedestāla augstākā pakāpiena. 
Šāds panākums ir apliecinājums 
mērķtiecīgam darbam un talantam.

Sveicam jaunos čempionus un 
izsakām atzinību galvenajam trene-
rim Artūram Šternbergam par neat-

laidību un komandas sagatavošanu. 
Tāpat liels paldies FC “Nikers” 
kluba vadītājam Zigmundam Dva-
ronam par nozīmīgo ieguldījumu, 
uzticēšanos jaunajai paaudzei un 
veiksmīgo sadarbību ar sporta 
skolu, kas ļāvusi Kuldīgas vārdam 
skanēt visā Latvijā.

Diānas Pantjušenkovas 
teksts un foto 

Pievienojies Kuldīgas novada jauniešu 
domei!

Tev ir idejas, ko gribi īstenot? Vēlies, lai 
jauniešu balss Kuldīgas novadā skan vēl skaļāk 
un pārtop reālos pasākumos un iniciatīvās?

Ja esi 13–25 gadus jauns, atbildīgs, radošs un gatavs ie-
saistīties – pievienojies Kuldīgas novada jauniešu domei!
Iesaistoties varēsi:
•	 pārstāvēt jauniešu intereses un sadarboties ar novada 

lēmumu pieņēmējiem;
•	 organizēt pasākumus, projektus un aktivitātes jauniešiem;
•	 iegūt reālu pieredzi, jaunus kontaktus un domubiedrus;

•	 attīstīt līderības, komunikācijas un komandas darba 
prasmes;

•	 īstenot savas idejas – no ieceres līdz rezultātam.
Tā ir iespēja būt notikumu centrā un palīdzēt veidot ini-

ciatīvas, kas patīk pašiem un ir vajadzīgas citiem jauniešiem.
Piesakies līdz 20. martam, aizpildot anketu, kas 

pieejama novada mājsalapā. 
Tava ideja var kļūt par nākamo lielo notikumu.

Līga Pakalne, Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centra direktores vietniece darbā ar jaunatni

Izsludināts jauniešu iniciatīvu 
projektu konkurss 

Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centrs izsludina “Jauniešu 
iniciatīvu projektu konkurss 2026”, kas sniedz jauniešiem iespēju 
iegūt līdz 250 EUR savu iniciatīvu realizēšanai.

Kā pieteikt projektu? 
Iepazīsties ar projekta nolikumu Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 

centra mājaslapas sadaļā jauniešiem. Tur atrodamas arī pieteikuma un 
atskaites veidlapas.

Aizpildi pieteikuma veidlapu un iesniedz  līdz 2026. gada 23. marta 
plkst. 24.00.

Pieteikumi iesniedzami elektroniski un nosūtāmi e-pastā anda.stiba@
kuldigasnovads.lv. 

Pēc projektu pieteikumu saņemšanas komisija iesniedzējus  aicinās 
klātienē vai tiešsaistē prezentēt projekta ideju un īstenošanas gaitu.

Konkursa rezultāti tiek paziņoti 30. martā.
Jautājumi un individuālās konsultācijas: Anda Stiba, tālr. 29533277, 

e-pasts: anda.stiba@kuldigasnovads.lv. 
Realizē savu ideju kopā ar draugiem!

Monta Bērziņa, Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra 
projektu un attīstības speciāliste

Kuldīgas U-15 un U-17 futbolisti izcīna čempionu titulu

Nāc ēnot Kuldīgas novada 
pašvaldībā!

1. aprīlī visā Latvijā norisināsies karjeras izglītības pasākums “Ēnu 
diena 2026”, un arī Kuldīgas novada pašvaldība aicina skolēnus 
izmantot šo iespēju – iepazīt profesijas, darba vidi un pašvaldības 
speciālistu ikdienu.

Ko varēsi piedzīvot?
1.-4. klašu skolēniem būs iespēja 

apmeklēt vairākas profesiju “staci-
jas”, vienas dienas laikā iepazīstot 
dažādu pašvaldības speciālistu 
ikdienu.

Vecāko klašu skolēniem pieteik-
šanās anketā būs iespēja izvēlēties 
interesējošo profesiju no piedāvātā 
saraksta un “ēnot” konkrētu pašval-
dības speciālistu.

Ja sarakstā neatrodi profesiju vai 
speciālistu, kuru vēlētos ēnot, droši 
raksti uz lasma.reinfelde@kuldigas- 
novads.lv. Pašvaldības darbinieki 

ir atvērti iniciatīvai un ar prieku 
uzņems jauniešus, kuri vēlas iepazīt 
dažādas profesijas un darba ikdienu.

PIESAKIES līdz 27. martam, 
aizpildot anketu pašvaldības tīmek-
ļa vietnē.

Ēnu diena ir lieliska iespēja:
•	 iepazīt reālu darba vidi,
•	 uzdot jautājumus profesionāļiem,
•	 uzzināt, kā top lēmumi un projekti 

pašvaldībā,
•	 gūt idejas savai nākotnes profesijai.

Tava nākotnes profesija var sāk-
ties ar vienu dienu – nāc un iepazīsti 
to tuvāk!

Lepojamies ar Kuldīgas novada sporta skolas audzēkņiem, kuri FC “Nikers” 
sastāvā izcīnījuši Latvijas Jaunatnes telpu futbola U-17 čempionu titulu.



Kuldīgas novada domes informatīvais izdevums “Kuldīgas Novada Vēstis”. Izdevējs – Kuldīgas novada dome, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, LV-3301.
Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību speciāliste Lauma Migoviča, tālr. 63321900. Iespiests SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”. Tirāža – 13 000. C M Y K

2026. gada 11. marts Novada VēstisKULTŪRA

 KINO AFIŠA

Nākamais informatīvā izdevuma numurs iznāks 8. aprīlī.

 PLĀNOTĀS NORISES PAGASTOS

Kino biļešu cenas – darba dienās  4,20 EUR, brīvdienās un svētku dienās 5,00 EUR. 
Par biļetēm var norēķināties skaidrā naudā un ar bankas norēķinu kartēm,  biļetes cena uz 
dokumentālām filmām 3,50 EUR – skaidrā naudā.
Uz laiku atsākta  vietu rezervēšana uz kino seansiem! Biļetēm uz  rezervētām vietām jābūt 
izpirktām vismaz 10 min. līdz seansa sākumam!
Informācija un vietu rezervēšana pa tālruni  63322201 un 29542242.
Biļešu iepriekšpārdošana  kino seansa dienā KKC kasē  darba dienās no 9.00 līdz pēdējā 
seansa sākumam, brīvdienās – 1 stundu pirms pirmā kino seansa. 
Kinoteātrī aizliegts ienest uzkodas un dzērienus (izņemot ūdeni)! 
Programmā ir iespējamas izmaiņas! Sekojiet reklāmai uz afišu stabiem, www.kckuldiga.lv 
un www.kuldigasnovads.lv!

 ALSUNGĀ                                                 
13. martā 17.00 kultūras namā – senioru deju 
kolektīva “Kalmes” un draugu koncerts. 
Katra mēneša pēdējā svētdienā kultūras 
namā – zolīte.
Katru svētdienu 11.00 pie kultūras nama – Suitu 
tirgus. 
 ĒDOLĒ                                                       
Martā bibliotēkā – latviešu oriģinālliteratūras 
tematiskā izstāde “Vakara romāni”.
14. martā 13.00 kultūras namā – Kuldīgas 
novada ansambļu skate. 
14. martā 18.00 kultūras namā – Ēdoles amatier-
teātra “Spīles” pirmizrāde “Antons un vampīri”. 
Ieeja bez maksas.
22. martā 10.00 kultūras namā – Mihņeviča 
piemiņas zolītes turnīrs.
11. aprīlī 10.00 pamatskolas sporta zāle – volej-
bola sacensības “Kā būs, tā būs”. Ieeja 3 EUR.
 GUDENIEKOS                                         
Martā bibliotēkā – dārza darbu grāmatu izstāde 
“Dārza darbi pavasarī”, literārās izstādes “Rakst-
niecei Lindai Nemierai – 45” un “Dārza darbi”.
Aprīlī bibliotēkā – literārā izstāde “Rakstniekam, 
tulkotājam, grāmatizdevējam Ernestam Birznie-
kam-Upītim – 155”.
 KABILĒ                                                      
Martā bibliotēkā – izstāde “Kristīnas Majores 
auduma ziedi”.
18. martā 16.00 saieta namā “Sencis” – And-
ris Zaņķis aicina uz otrās Kabiles grāmatas 
prezentāciju. 
21. martā 20.00 saieta namā “Sencis” – VPDK 
“Meždzirnas” un SDK “Kamēr vari...” sadraudzī-
bas koncerts “Deju karuselis Kabilē”. Ieeja 3 EUR.
21. martā 22.00 saieta namā “Sencis” – balle 
kopā ar brāļiem Rozentāliem. Ieeja 10 EUR. 
Galdiņu rezervācija pa tālr. 25618976.
22. martā 14.00 saieta namā “Sencis” – pīto 
stādu meistarklase. Meistarklases ilgums 1,5 h. 
Cena 25 EUR no personas (cenā iekļauta 
apmācība un visi nepieciešamie materiāli). 
Pieteikšanās pa tālr. 25618976. 
 KURMĀLĒ                                                     
Līdz 13. martam bibl iotēkā – l i terā-
rā izstāde “Rakstniecei L.Nemierai – 45”. 
No 15. līdz 24. aprīlim bibliotēkā – literārā izstāde 
“Angļu rakstniecei Šarlotei Brontē – 210”.
 LAIDOS                                                  
No 11. marta līdz 13. martam bibliotēkā – rakst-
nieces Lindas Nemieras daiļradei veltīta izstāde.
11. martā 14.00 bibliotēkā – “Lasīsim kopā”, 
iepazīsim “Gada putns – apodziņš” un “Gada 
dzīvnieks – krupis”.
No 18. marta līdz 20. martam bibliotēkā – digi-
tālā nedēļa. Nāc uz bibliotēku apgūt digitālās 
prasmes!
23. martā 14.30 bibliotēkā – interešu kluba 
“Dzīvot Laidos” tikšanās un radošā nodarbībā 
“Mana mandala”. 

 NĪKRĀCĒ                                                
14. marts 12.00 atpūtas centrā – fermentēšanas 
meistarklase ar Dabas mākslas skolu. Meistarklasi 
vadīs un dalīsies savā pieredzē, zināšanās un 
noslēpumos Magone Boleiko. Uzzināsi fermen-
tēšanas pamatus: kādēļ fermentēt, kādi procesi 
notiek, kā kontrolēt fermentēšanos, degustēsi fer-
mentētus ēdienus un dzērienus, saņemsi Tibetas 
kefīra sēni, acetobaktērijas etiķim un kombuchai 
un ieraugu dažādam pielietojumam.  Pieteikšanās 
pa tālr. 26109471. Dalības maksa 30 EUR (nepie-
tiekama dalībnieku skaita dēļ pasākums var tikt 
atcelts). Sekot līdzi informācijai feisbukā.
Par sporta pasākumiem sekot līdzi feisbukā. 
 PADURĒ                                                  
Martā bibliotēkā – Alises Volanskas pasteļtehni-
kas darbu izstāde “Padures ziemas impresijas”.
 PELČOS                                                  
Martā bibliotēkā – literatūras izstāde “Eduardam 
Freimanim – 105”.
No 16. marta bibliotēkā – aicinājums pieteikties 
uz individuālām konsultācijām par datu bāzu 
sniegtajām iespējām “Digitālā nedēļa 2026”.
23. martā 17.00 bibliotēkā – lasītāju kluba “Pe-
lašķis” tikšanās.
 RAŅĶOS                                                 
Martā bibliotēkā – literārā izstāde “Ceļojumi 
un piedzīvojumi grāmatās” un Inutas Dzērves 
gleznu izstāde “Ziedi”. 
15. martā 14.00 pasākumu zālē – Raņķu ama-
tierteātra izrāde “Edas zvaigžņu stunda”. Ieeja 
pret ziedojumiem. 
No 16. marta līdz 20. martam bibliotēkā – digitālā 
nedēļa. Aicināti pieteikties un apgūt digitālās 
prasmes.
20. martā 11.00 bibliotēkā – tikšanās ar grāmatas 
“Laimes putekļi” autori, dzīves iedvesmotāju 
Ievu Branti. 
 RENDĀ                                                      
Martā bibliotēkā – Inutas Dzērves gleznu 
izstāde “Ziedi”.
 RUDBĀRŽOS                                           
Martā un aprīlī bibliotēkā – Rudītes un Armanda 
Tiļļu analogo fotogrāfiju izstāde “Rudbārži”.
3. aprīlī 17.00 kultūras namā – Rudbār-
žu amatierteātra pirmizrāde “Frizētava”. 
 RUMBAS PAGASTĀ                                
Līdz 13. martam pagasta pārvaldes zālē – San-
tas Zonbergas gleznu personālizstāde “Daba 
tuvplānā”.
 SKRUNDAS PAGASTĀ                                
Martā Antuļu bibliotēkā – fotoizstāde “Laiks. 
Mīlestība. Fotgrāfija” un Jaunmuižas iedzīvotājas 
Aijas Bušas krūzīšu kolekcijas izstāde “Mana 
kafijas krūzīte”.
 SNĒPELĒ                                                
Martā bibliotēkā – Evijas Brantas gleznu un 
fotogrāfiju izstāde “Radošās meditācijas”.
12. martā 14.00 kultūras namā – interešu grupas 
“Čības kājās, un mammas paliek mājās” tikšanās.

20. martā 14.00 bibliotēkā – tikšanās ar D. Pu-
šīlovu “Ceļojumu stāsti”.
26. martā 14.00 kultūras namā – interešu gru-
pas “Radoši, praktiski, interesanti...” nodarbība.
 TURLAVĀ                                                
Martā un aprīlī bibliotēkā – Arņa Gercāna fo-
togleznu izstāde “Reālā nerealitāte” struktāžas 
tehnikā, novadpētniecības materiālu izstāde 
“Turlavas pagasta bibliotēkas vadītājas”, vir-
tuālā izstāde “Turlavas bibliotēkas vadītājas”.
11. martā 12.00 bibliotēkā – tikšanās ar Talsu 
kinoloģijas kluba kanisterapeiti Daci Rau-
dziņu un Kavaliera karaļa Čārlza spanieliem 
pasākumā “Lasi kopā ar Aiko un Karmello”. 
Iepriekš pieteikties.
12. martā 12.00 bibliotēkā – radošā darbnīca 
“Glezno kopā ar mākslinieci Inutu Dzeni”
27. martā 19.00 kultūras namā – Kuldīgas 
amatierteātra izrāde “Mešš pirmā vietā”. 
Ieeja 2 EUR.
30. martā 14.00 kultūras namā – leļļu teātra 
izrāde “No astes līdz ūsām”. Ieeja bez maksas.
1. aprīlī 13.00 bibliotēkā – pasākums “Dzīve 
raiba kā dzeņa vēders”. Jokosim kopā ar Zinu, 
kas visu zina.
18. aprīlī 19.00 kultūras namā – Turlavas 
vokālā ansambļa “Viola” 30 gadu jubilejas 
pasākums.
 25. aprīlī 22.00 Dižgaiļu parka estrādē – 
“Nakts atrakcijas”, uzdevumi komandās.
Līdz 2026. gada 31. martam bibliotēkā – akcija 
“Labākā dāvana – izlasi 80 grāmatas”. Veltī-
jums Turlavas pagasta bibliotēkas 80. dzim-
šanas dienai.
 VĀRMĒ                                                  
Martā un aprīlī bibliotēkā – Ķekavas kultūras 
nama rokdarbu pulciņa “Labieši” ceļojošā 
izstāde “Purvītim pa pēdām”. 
11. martā 14.00 bibliotēkā – nodarbība “Pēt-
nieku diena”. 
12. martā 14.00 bibliotēkā – nodarbība “Teātra 
un stāstu darbnīca”.
13. martā 14.00 bibliotēkā – pavasara pik-
niks. 	
20. martā 13.15 bibliotēkā – medijpratības 
nodarbība 1.-3. klašu skolēniem “Kļūsti par 
mediju detektīvu”. 
20. martā 20.00 pamatskolas zālē – Snēpeles 
amatierteātra izrāde “Svešās sejas”. Ieeja 1 EUR.
21. martā 19.00 pamatskolas zālē – Vārves 
pagasta amatierteātra “Vārava” izrāde “Dār-
gumi”. Ieeja 1 EUR.
24. aprīlī 17.00 bibliotēkā – medijpratības 
nodarbība senioriem “Viltus ziņas”. 
29. martā 15.00 pamatskolas zālē – Vānes 
amatierteātra izrāde “Cerību ēnā”. Ieeja 
1 EUR.
19. aprīlī 15.00 pamatskolas zālē – Raņķu 
amatierteātra izrāde “Edas zvaigžņu stunda”. 
Ieeja 1 EUR.

KULDĪGĀ                                         __         
 13. martā 19.00 kultūras centrā – grupas “Lau-
ku muzikanti” koncerts “Par ko šis stāsts”. Kopā 
ar Normundu Ķieti (vokāls, akustiskā ģitāra) 
muzicēs arī Artis Dauksts (basa ģitāra), Valters 
Līcis  (bungas),  Gints Hartmanis  (taustiņins-
trumenti) un Andris Barons  (elektriskā ģitāra). 
Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs.
 18. martā 19.00 kultūras centrā – nopietna Žor-
dī Galserāna komēdija “Uz visu banku!” Lomās: 
Intars Rešetins-Pētersons un Normunds Laizāns 
vai Artis Robežnieks. Režisors Intars Reše-
tins-Pētersons. Biļetes “Biļešu paradīze” kasēs.
 21. martā 18.00 kultūras centrā – deju ko-
lektīvu koncerts “Saulstāvju danči”. Koncertā 
piedalīsies: “Ance” (Ance), “Misiņš” (Aizpute), 
“Virši” (Skrunda), “Kuldīdznieks” (Kuldīga), 
“SenKurzeme” (Ventspils), “Jampadracis” (Lim-
baži), “Diždruva” (Druva), “Bandava” (Saldus), 
“Ķegums” (Ķegums), “Girėnai” (Lietuva). Biļetes 
KKC kasē. 
 28. martā 19.00 kultūras centrā – Kaspara 
Markševica 40. jubilejas koncerts “Laipni lūgti 
manā ballē”. Kopā ar Kasparu Markševicu uz 
skatuves muzicēs viņa draugi – mūziķi: Māris 
Ozols /taustiņi/, Raivo Ozols /bass/, Ainis Zavac-
kis /bungas/, Jānis Čubars /ģitāra/, Zintis Žvarts /
saksofons/. Kā jau ballē, būs arī viesi. Svinēsim 
dzīvi, sirsnību un kopābūšanas prieku! Biļetes 
“Biļešu paradīze” kasēs.                                 
 1. aprīlī 19.00 kultūras centrā – komēdijizrāde 
“Kāzas Latgalē”. Kāzu vadītājs: Imants Strads. 
Lomās: Raimonda Vazdika, Elīna Bojarkina 
vai Sandija Misika, Edgars Pujāts vai Ritvars 
Gailums, Mikus Frišfelds un folkloras kopa 
“Tramvaja muzikanti”. Biļetes KKC un “Biļešu 
paradīze” kasēs. 
 2. aprīlī 12.00 Kuldīgas Rātslaukumā – pus-

dienas tēja pie Ēvalda Valtera. Aicinām ikvienu, 
ņemot līdzi savu mīļāko tējas krūzi, atnākt uz 
Rātslaukumu un sumināt mūsu novadnieku, 
Kuldīgas Goda pilsoni, leģendāro aktieri Ēvaldu 
Valteru 132. dzimšanas dienā. Par omulīgu 
atmosfēru rūpēsies akordeonists Kaspars 
Gulbis. Ja kāds grib nodzīvot līdz 100 gadiem, 
tad ir jāapsēžas blakus māksliniekam, lai kopā 
iedzeru tēju.
 No 3. līdz 6. aprīlim Kuldīgā, Pils ielā 2 (Rezi-
dence “Kafe Venta” telpās – 2. stāvā) norisinā-
sies “pop.ART” tirgus. Dalībnieku pieteikšanās 
līdz 15. martam, bet ja dalībnieku skaits jau būs 
nokomplektēts, pieteikšanās tiks slēgta ātrāk.
10. aprīlī 19.00 kultūras centrā – “Tētis pēc 20 
gadiem”. Izrādes iestudējumu veido režisors 
Juris Rijnieks, aktieris Ainārs Ančevskis un izrāžu 
apvienības “Pannas teātris” radošais kolektīvs. 
Biļetes KKC un “Biļešu paradīze” kasēs.
 12. aprīlī 15.00 kultūras namā – bērnu deju 
kolektīvu koncerts “Saulītē rotāties”. Biļetes 
KKC kasē, apmaksu veicot skaidrā naudā. Līdz 
7. aprīlim 3 EUR, pēc tam 5 EUR.
 19. aprīlī 19.00 kultūras centrā – komēdija 
“Ak, šis nevainīgais blefs!” Režisors – Herberts 
Laukšteins. Lomās – Sandija Dovgāne, Jurijs 
Djakonovs, Lelde Dreimane, Linda Kalniņa, 
Jānis Jarāns, Ilze Pukinska, Ilze Liepa, Inga Kra-
sovska. Biļetes KKC un “Biļešu paradīze” kasēs.
 23. aprīlī 19.00 kultūras centrā – Aleksandra 
Guzenko stand-up komēdija “Jūtu impērija”. 
Aleksandrs Guzenko ir stand-up apvienības 
“Comedy Latvia” sastāvā 12 gadus un šo gadu 
laikā piedalījies gan Latvijas komēdijas balvā 
“Grābeklis”, gan “Comedy Latvia” slavenību 
cepienos un kopīgajās komiķu izrādēs. Tūres 
laikā, pirms viņa iznāciena, izrādi iesildīs komiķis 
Kaspars Žilins. Biļetes bezrindas.lv. 

SKRUNDĀ           _________                    
Martā bibliotēkā – grāmatu izstāde “Kaimiņ-
valstīm svētki! Iepazīstam lietuviešu un igauņu 
literatūru”, Skrundas mākslas studijas dalībnieku 
zīmējumu izstāde “Melns ar baltu satikās”, infor-
matīva izstāde “2026. gada dabas objekti Latvi-
jā”, literārā izstāde “Amandai Aizpurietei – 70”.
 11. martā 15.00 bibliotēkā – bibliotēkas draugu 
klubiņa tikšanās.
 14. martā 21.00 kultūras namā – pavasara 
muzikantu saiets Skrundā. Par muzikālo no-
formējumu parūpēsies: “Ex Band”, “Diapazons 
music”, mūziķu grupa “4kw”, grupa “Nakts ziņas”, 
“Val4a” un “Savējie”. Dejas, laba mūzika un 
lieliska atmosfēra visas nakts garumā. Biļetes 
iepriekšpārdošanā Skrundas kultūras namā – 
15 EUR, pasākuma dienā – 20 EUR.
 20. martā 14.00 bibliotēkā – tikšanās ar grāma-
tas “Vienaldzīgo nav” autorēm Lieni Margeviču 
un Natu Brambergu.
 21. martā 11.00 bibliotēkā – “Ģimeņu rīts 
bibliotēkā”.
 24. martā 15.00 bibliotēkā – atmiņu stāstu pēc-
pusdiena “Saglabāt ne tikai atmiņās”. Tikšanās 
ar virtuālās izstādes “Klusuma stāsti Skrundas 
pusē” veidotājiem.
 27. martā bibliotēkā – tikšanās ar bērnu grā-
matu autori Agnesi Aizpurieti.
 28. martā 13.00 kultūras namā – Kuldīgas 
novada deju kolektīvu skate. 
10. aprīlī 18.00 kultūras namā – orķestru 
koncerts. Tajā piedalīsies: Ernesta Vīgnera 
Kuldīgas mūzikas skolas kamerorķestris, 
Ventspils mūzikas vidusskolas kamerorķestris, 
Ziemeļkurzemes kamerorķestris, Lejaskurzemes 
kamerorķestris, Jāņa Norviļa Madonas mūzikas 
skolas kamerorķestris, Arvīda Žilinska Jēkabpils 
mūzikas skolas kamerorķestris.

KULTŪRAS PASĀKUMI KULDĪGĀ UN SKRUNDĀ

Nepalaid garām notikumus Kuldīgas novadā!
Kuldīgas novadam ir izveidots savs vienots pasākumu kalendārs in-

terenetā kalendars.kuldigasnovads.lv, kurā var sekot līdzi aktuālākajai 
informācijai par pasākumiem Kuldīgas novadā. Tajā apkopota informācija 
gan par norisēm Kuldīgā un Skrundā, gan novada pagastos. Ieskaties 
kalendārā un nepalaid garām notikumus Kuldīgas novadā!

C. 12. III 13.00 GOAT: LABĀKAIS PASAULĒ
2026, Piedzīvojumi, komēdija, animācija, 
asa sižeta filma, ģimenes filma 
Ilgums  1’40, U

S.
O.

14. III
31.

3.30
19.30

KALNU AUKAS
2026, Drāma, romantika
Ilgums  2’10, 16+

O. 31. III 17.30 PERFEKTIE
2026, Drāma, komēdija
Ilgums  1’35, 12+

T.
C.
Sv.

11. III
26.
29.

19.30
19.20
17.30

CEĻŠ UZ NOZIEGUMU
2026, Trilleris, detektīvfilma 
Ilgums  2’20, 16+

S.
Sv.

14. III
22.

16.00
17.30

EPIC: ELVISS PRESLIJS KONCERTĀ
2026, Biogrāfiska filma, mūzika
Ilgums  1’37, 12+

T. 25. III 19.40 KLIEDZIENS 7
2026, Šausmu filma, mistika
Ilgums  1’54, 16+

C.
Sv.
O.

12. III
15.
17.

15.00
13.00
17.30

HOPERI
2026, Animācijas piedzīvojumu filma,  
ģimenes filma
Ilgums 1’45,  U

S. 14. III 17.50 VAI TAS DARBOJAS?
2025, Komēdija, drāma
Ilgums  2’04, 16+

T.
O.

11. III
24.

17.20
19.30

PAVASARIS
2025, Drāma, mūzika
Ilgums  1’50, 12+

C.
Sv.
T.

19. III
22.
25.

19.30
15.20
17.30

MODES AIZKULISES
2025, Drāma
Ilgums  1’46,  16+

Sv.
O.
Pt.

15. III
17.
20.

15.20
19.40
19.20

SOLO MIO
2026, Romantiska komēdija
Ilgums  1’36, 12+

T. 11. III 13.30 SUPERSUNS ČĀRLIJS
2025, Animācijas piedzīvojumu filma,  
ģimenes filma, fantāzija
Ilgums 1’35, 7+

T. 11. III 15.30 MOMO
2025, Ģimenes filma, fantāzija
Ilgums  1’31,  7+

Sv. 15. III 17.20 KREMĻA BURVIS
2025, Trilleris, drāma
Ilgums  2’32, 16+

C.
Pt.
O.
Sv.

19. III
20.
24.
29.

17.30
17.20
17.30
13.30

MARSUPILAMI: JOKAINAIS ZVĒRIŅŠ
2025, Piedzīvojumu filma, komēdija, 
ģimenes filma 
Ilgums  1’39, 7+

Sv.
C.
Pt.

22. III
26.
27.

13.30
17.30
17.20

PROJĀM
2019, Animācijas piedzīvojumu filma, 
ģimenes filma, fantāzija
Ilgums 1’14, 7+

Pt.
Sv.

27. III
29.

19.00
15.20

LIELĀ ARKA
2025, Drāma, vēsturiska filma, biogrāfiska 
filma
Ilgums  1’44, 12+


